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V Radenski v soboto in nedeljo napolnili
1,6 milijona steklenic

V Radenski so letos na domačem trgu že prodali 88 milijonov steklenic mineralne vode, narašča 
pa tudi prodaja brezalkoholnih pijač, še posebej svvinga, ki so ga prodali kar 8 milijonov steklenic. 
Potrošnikom pa se prilega tudi nov izdelek — stil, ki so ga prodali doma že skoraj 27 milijonov litrov. 
Vse skupaj je seveda precej več kot v enakem obdobju lani. Težje pa gre s prodajo teh proizvodov, 
zaradi hude konkurence, na tujem.

Kljub tem zgovornim številkam pa v razmahu turistične sezone povpraševanje po slatini in 
napitkih Radenske skokovito narašča. Zato so v polnilnici delali tudi minulo soboto in nedeljo. V 
soboto je300 delavcev v dveh izmenah napolnilo okrog milijon litrov mineralne vode in brezalkoholnih 
pijač, v nedeljo pa sto v eni izmeni okrog 600.000 litrov.
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v senco in bližino vode. Na tisoče žejnih in počitka potrebnih se gnete v 
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dela na kirurgiji h koncu

Le nujne 
naložbe

V petek je bila v Murski Soboti 
seja regionalne komisije. Razpra
vljali so o predlogih šestih naložb v 
vseh štirih pomurskih občinah. V 
začetku seje so podali poročilo'o 
izvedbi sklepov s prejšnje seje in 
informacijo s posveta predsedni
kov in tajnikov regionalnih komi
sij za ocene investicij, ki je bil 
junija v Ljubljani. Sprejeli so 
predloge, ki so jih oblikovali na 
tem posvetu in sklenili, da o njih 
obvestijo izvršne svete in večje 
investitorje. Pomembna sta zlasti 
dva predloga: zaostrovanje 
vprašanja odgovornosti — prisotni 
so ugotovili, da pri .pomurski 
komisiji to že počnejo — in 
obravnavanje referendumskih pro
gramov vseh štirih občin, ne glede 
na višino sredstev, da bi se izognili 
nesmotrnemu ravnanju z zbranim 
denarjem (kot je slkovito dejal 
eden udeležencev posveta: če ni 
nobenega nadzora, bi lahko zgra-
dili olimpijski bazen 
Šmarni gori . . .).

Prvi predlog naložbe, 
sprejeli, je izboljšanje 
razmer in tehnologije v

Žetev končana, 
kje je 

pšenica?
Julij se bliža h koncu in napoved tistih, ki so zatrjevali, 

da bomo letošnji pridelek krušnih žit pospravili še pred 
iztekom meseca, se uresničuje. Največ zaslug za to je 
pripisati vremenu, ki je bilo žetvi več ali manj naklonjeno, 
velja pa tudi dodati, da smose na letošnjo žetev v Pomurju 
pravočasno in dobro pripravili, temu ustrezni pa so tudi 
rezultati. Tako do večjih zastojev ni prišlo, tisti, ki so 
zagotavljali, da bo pogonskega goriva dovolj, so besedo 
tudi držali, nekaj več težav je bilo le z rezervnimi deli za 
kombajne, zaradi česar je moral kakšen stroj tudi stati.

Sicer pa je v Pomurju na voljo že dovolj kombajnov, ki 
lahko žetev pravočasno in kvalitetno opravijo, saj so 
kmetje samo letos nabavili 25 novih kombajnov iz tovarne 
Zmaj. Kmetje so nove kombajne pravočasno prejeli, 
v družbenem sektorju od štirih naročenih kombajnov do 
žetve niso dobili niti enega. Če je v začetku kazalo, da 
bodo tudi težave z vrvico za slamo, pa so v sozdu ABC 
Pomurka pravočasno zagotovili devize za uvoz surovin in 
z vrvico tako večjih težav ni bilo. Pripombe so bile le na 
kakovost pa tudi ceno, saj je veljal kilogram blizu 400 
dinarjev.

In kaj bi lahko rekli o letošnjih pridelkih? Čeprav do 
zaključka redakcije še niso bili znani dokončni rezultati, 
pa bo držala ocena, da so letošnji pridelki v poprečju 
okrog 20 odstotkov nižji od lanskih. Zapisali smo v po
prečju, saj so na nekaterih površinah zabeležili tudi dokaj 
visoke hektarske pridelke. Če so ponekod naželi tudi do 
7 ton zrnja po hektarju, pa so na površinah, ki jih je 
prizadela predvsem suša, naželi tudi manj kot tri tone po 
hektarju. Najboljše rezultate so zabeležili v Kmetijskem 
gospodarstvu Rakičan, kjer so na 1.230 hektarjih naželi 
6.335 ton pšenice in tako dosegli poprečni pridelek okrog 
5,2 toni po hektarju. V delovni organizaciji Ljutomerčan je 
znašal poprečni pridelek nekaj manj kot 5 ton, v družbe
nem sektorju Kmetijske zadruge Ljutomer-Križevci 4,5 
tone in v Kmetijskem kombinatu Gornja Radgona 4,4 tone. 
V poprečju pa je bil pridelek nižji v zasebnem sektorju.

Letošnji pridelek pšenice je tako pospravljen, zdaj 
žanjejo le še rž, zato poglejmo kakšni so rezultati odkupa. 
Do torka, 19. julija, so v Intesovem tozdu Mlinopek Murska 
Sobota odkupili od pomurskih pridelovalcev 15.821 ton 
pšenice, od tega 8.573 ton od družbenega in 7.248 ton od 
zasebnega sektorja. Po posameznih območjih poteka 
odkup zelo različno, in če so kooperanti Kmetijske za
druge Ljutomer — Križevci plan že presegli, pa še vedno 
nekoliko zaostajajo v Kmetijski zadrugi Panonka. Ob tem 
pa velja zapisati, da je Kmetijsko gospodarstvo Rakičan 
do torka oddalo kar 5.356 ton pšenice ali tretjino vseh 
oddanih količin v Pomurju. V Intesu upajo, da bodo v 
prihodnjih dneh odkupili še nekaj pšenice in se tako 
približali planiranim 23 tisoč tonam. Čeprav odkup ne
koliko zaostaja, pa pravijo, da so nadvse zadovoljni s 
kakovostjo letošnjega pridelka, pa tudi čez vlago ni pri
pomb, saj je je v poprečjpjppd 25 odstotki.

L. Kovač
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kredita pri izvajalcu del. To tem
bolj, ker bi lahko nekateri pred
videni ukrepi za nekaj časa zavrti 
gradnjo.

investitorje že tudi poiskal naj
boljšega ponudnika za inštalacij
ska dela, ki jih bodo začeli opra
vljati v prihodnjem mesecu, v 
skupni vrednosti 196.835.000 di
narjev. Dela so bila oddana 1MP

Marbibor ki bo opravljal razen 
električnih vsa ostala instalacijska 
dela v vrednosti 114.235.000 di
narjev. od tega bodo stali vodovod 
20.583.000. klimatska naprava 
66.712.000 in strojna instalacijska 
dela 26.939.000 dinarjev! Elek- 
troihstalacijska dela, ki bodo stala 
82.602.000 dinarjev, pa bo izvajal 
Elektro Ljutomer.

Feri Maučec

Zasedanje soboške občinske skupščine

Vse prej kot rožnato
Že kar dopustniško razpoloženi so se delegati na ponedeljkovem 

zasedanju vseh treh zborov občinske skupščine v Murski Soboti 
strinjali, da je letošnji polletni gospodarski položaj v občini in širše 
zapleten, vendar ne brezizhoden. Pri rasti družbenega proizvoda in 
produktivnosti ic soboško gospodarstvo na resoluciiski ravni, kar pa 
ne velja za industrijsko proizvodnjo, izvoz, zaposlenost in realne 
osebne dohodke. Še vedno se tudi daje z motnjami pri preskrbi z 
repromateriali in surovinami, v tej zvezi pa še z vsakovrstnimi izsi
ljevanji in špekulacijami. Znatno manjša je naložbena vnema in 
kakšnih novih, obetavnih programov za zdaj ni na vidiku. Rečeno je 
bilo, da se utegnejo med zgubarje v prvem letošnjem šestmesečju 
uvrstiti naslednje organizacije: Mesna industrija. Konstruktor ope
karna Puconci, Elektro Murska Sobota. Liv Postojna tozd Oprema in 
orodja Rogašovci in Sobota tozd Gradbeništvo.

tire seveda za zelo okvirno sliko polletnih gospodarskih gibanj v 
občini Murska Sobota, ki pa se bo do konca meseca zanesljivo 
zbistrila. Vsekakor pa to ne pomeni, da bi po delovnih kolektivih držali 
roke križem, marveč kaže — navkljub dopustom.— pošteno zavihati 
rokave in pripraviti ali dopolniti, zlasti pa vsakodnevno izpeljevati 
varčevalne programe ki morajo biti sestavni del rednih letnih načrtov.

Na zasedanju pa so delegati soglašali z znižanjem prispevnih 
stopenj v interesnih skupnostih družbenih dejavnosti in informacijo o 
problematiki trgovske mreže ter preskrbe v soboški občini.

. B. Žunec

dnji TOZD Oblačila Ljutomer. To 
bi naj omogočilo zaposlitev 200 
novih delavcev, pb čemer bi se 
število administrativnih delavcev 
relativno zmanjšalo. Za naložbo bi 
naj uporabili lastna finančna 
sredstva (ljutomerski TOZD 70 in 
soboški 30 odstotkov). Naložbo so 
ocenili za smotrno in jo soglasno 
sprejeli.

Melioracija na 150 ha zemljišč 
pa območju Pince—Dolina je prav 
tako naložba, ki je smotrna, saj bi 
z njo pridobili dragoceno zemljišče 
v kmetijske namene, kar pomeni, 
da gre za prioritetno naložbo — 
vlagatelj pa je SOZD ABC 
Pomurka KZ Lendava.

Tudi naslednji predlog investici
je je smotrn, zato so ga sprejeli. 
Gre za nabavo in montažo 
rekuperatorja (sistem pretočnih ce
vi) — z njim bi lahko izkoriščali 
dimne pline (njihovo toplotno 
-energijo) za sušenje opekarskih 
izdelkov — investitor je namreč 
SGP Konstruktor TOZD Opekar
na Dolga vas. Doslej so jih sušili z 
generatorji, kar pomeni, da so 
porabili precejšnje količine 
mazuta. Gre torej za naložbo, s 
katero bodo prihranili dragoceno 
energijo oz. energetske vire.

Tudi četrti predlog, o katerem 
so razpravljali, je bil sprejet. Gre 
za izgradnjo treh silosov za moko 
ob pekarni v Gornji Radgoni, vla
gatelj pa je Intes TOZD Mura G. 
Radgona. Doslej je bila moka 
spravljena po raznih skladiščih, 
vendar je zanjo potrebno urediti 
ustrezne silose.

DO Mercator-Univerzal Lenda
va je predlagal gradnjo 
samopostrežbe z bifejem na Gornji 
Bistrici, ki so jo načrtovali že leta 

.1970. Ko jih je tovariš Nikola Ge
rič seznanil z vsemi podrobnostmi, 
so člani komisije soglasno sprejeli 
tudi ta predlog.

Zadnja razprava je tekla o 
obnovi 16-hektarskega nasada jab
lan v Hercegovščaku in na Janže- 
vem vrhu vlagatelja KK G. Radgo
na. Sprejeli so sklep, da mora 
SOZD ABC Pomurka izdati mne
nje o tem, če je predlagana 
naložba v skladu s politiko SOZD.

Ko bo to storjeno, komisija več ne 
bo imela zadržkov, da tudi tega 
predloga ne bi sprejela.

V Rogašovcih nova pošta
V KS Rogaševci je bil minulo nedeljo referendum. Glasovali so za 

razširjen samoprispevek —- ta bo poslej za sto odstotkov višji. Soglasje s 
tem predlogom je izrazilo 64 odstotkov volilnih upravičencev, na volišča 
pa jih je prišlo 85 odstotkov. Najbolje je glasovanje potekalo v Kra- 
marovcih. kjer so ga že ob osmih končali in nobeden ni bil proti.

Nad polovico zbranega denarja bodo porabili za obnovo in vzdr
ževanje vaških cest in asfaltiranje, zgraditi nameravajo novo pošto v 
Rogašovcih. večji del sredstev pa bodo porabili za gradnjo vaških 
domov, mrliških vežic in transformatorskih postaj.

Bojan Peček

Meni pa ni prav nič vroče! »Hladilna masa« je prav 
slastna, le da mamica ne zve, koliko sem jih danes že 
polizal, foto: A. A.

Bojan Peček



aktualno doma in po svetu

Armenske ile
galne organi
zacije so v za
dnjih desetih 
letih prevzele 
odgovornost za 
umor 34 Tur
kov, od tega 23 
diplomatov. V 
dveh dneh so 
izvedli dva na
pada: najprej 
so v Bruslju 
ubili upravnega 
atašeja turške
ga veleposlani
štva, potem pa 
so na pariškem 
letališču Orly v 
potno torbo 
podtaknili 
bombo. Na sli
ki: reševanje 
ranjencev na 
pariškem leta
lišču.

Ribičič o dveh napakah
Član predsedstva CK ZKJ Mitja 

Ribičič je v intervjuju za beograj
sko Borbo govoril med drugim o 
tem, da skozi ves naš razvoj pri 
iskanju odgovornosti za napačno 
naložbeno politiko, delajo posa
mezniki dve napaki. Prva je prista
janje na trditev razvitih, ki menijo, 
da so glavni vzroki svetovne gospo
darske krize napačna politika ne
razvitih in držav v razvoju ter nji
hovo preveliko zadolževanje. Ti ne 
vidijo vzrokov v sedanjem kreditno 
monetarnem sistemu in ukrepih ter 
politiki najrazvitejših držav v sve- 

> tu, ki pod vplivom ZDA določajo 
pogoje gospodarjenja, ki pa ustre
zajo zgolj protiinflacijskim progra
mom razvitih držav, ne oziraje se 
na druge. Druga napaka je v tem, 
da je bila kaka tovarna tedaj, ko je 
bilo mogoče dobiti posojila pod 
ugodnimi pogoji rentabilna, v seda
njih razmerah pa ni več rentabilna. 
Iskanje odgovornosti za te spre
membe bi bilo zares jalovo delo — 
je dejal Ribičič.

Seveda pa s tem ne želim spodbi
jati dejstva, da ni bilo velike sle po 
posojilih, zgrešenih naložb, napak. 
A vse to je treba postaviti tja, kjer 
se je tudi zares dogajalo.

Ribičič je v omenjenem intervju
ju spomnil tudi na to, da smo bili 
odločeni za hitrejši razvoj, da bi se 
izkopali iz revščine. Opozoril je na 
dejstvo, da smo v treh desetletjih

dosegli toliko, kolikor drugi v bolj
ših razmerah niso uspeli v več kot 
sto letih.

Nismo sprejeli niti teze držav Za
hoda, da so krivi nerazviti, pa tudi 
ne tiste z Vzhoda; da je samo kapi
talizem kriv, da je v socializmu vse 
v najboljšem redu in da v njem ne 
prihaja do kriz. Odgovorni smo za 
to, da se nismo pravočasno preus
merili k velikim spremembam v 
svetu, zlasti po prvi in drugi naftni 
krizi. Zamujanje Jugoslavije kot 
srednje razvite države pri prilagaja
nju novi situaciji v svetovnem go-

spodarstvu in pri oblikovanju last
nega programa stabilizacije je naša 
največja slabost, v tem pa je tudi 
odgovornost vodstva in drugih za 
sedanjo krizo.

Zveza komunistov, je poudaril 
Mitja Ribičič, se v delegatskem si
stemu, SZDL, delavskem razredu, 
tozdih, ne vede kot avantgardna 
sila množičnega gibanja za stabili
zacijo. Vsi govorijo o stabilizaciji, 
ni pa nobene diferenciacije, glede 
na to, kako se kdo do stabilizacije 
obnaša, jo uresničuje, ali pa se vede 
v nasprotju z njenimi cilji.

Davek na premo
ženje in drugo
Na nedavni tiskovni konferenci so predstavniki zve

znega izvršnega sveta novinarjem pojasnili pomen neka
terih ukrepov, ki jih je pripravil IS.

Predlagana je sprememba zakona o združenem delu 
in sicer v tem smislu, da temeljne organizacije združenega 
dela ne bi bile več dolžne imeti svojega žiro računa, temveč, 
naj bi poslovale preko žiro računa delovne organizacije. 
Namen tega ukrepa naj bi bil v večjikoncentračiji sredstev 
v delovnih organizacijah, kar pa naj ne bi pomenilo hkrati 
tudi koncentracije odločanja.

Žvezni izvršni svet je skupščini tudi predlagal, da naj bi 
spremenili zakon o službi družbenega knjigovodstva in 
sicer v tem smislu, da' bi uporabniki družbenih sredstev v 
prihodnje lahko poravnavali medsebojne obveznosti s 
kompenzacijami. Predvidene so tudi spremembe v zvezi z 
namenom in ustvarjanjem obveznih rezerv. .

Predlagane so tudi spremembe v davčnem sistemu. V 
postopek medrepubliškega dogovarjanja je že dan osnu
tek dogovora o osnovah davčnega sistema ter dogovora o 
uvedbi posebnega prispevka na prejemke/in premoženje 
državljanov. Tako naj bi poenotili zdaj, zelo različno 
davčno politiko v državi. Namen tega dogovora je tudi, da 
bi zmanjšali pomen prometnih davkov, ki so postali glavni 
vir proračunskih sredstev. Po novem naj bi se proračunska, 
sredstva zbirala tudi iz najrazličnejših prihodkov in pre
moženja občanov. ■

Državljani naj bi v prihodnje plačevali tudi davek na 
osebne avtomobile, traktorje, tovornjake, plovne objekte 
itd. Davka jim ne bo treba plačati, če bodo dokazali, da te 
stvari uporabljajo kot svoja delovna sredstva.

Po predlogu dogovora naj bi se zbrani denar stekal na 
poseben računi - Narodne banke Jugoslavije.kjer naj bi bil 
deponiran pet let. Po preteku tega roka naj bi bil denar na 
razpolago republikam, pokrajinama in občinam.

V sekretariatu ža finance pričakujejo učinke tega 
ukrepa že letos, prihodnje leto pa naj bi na ta način zbrali 
okoli 25 milijard dinarjev.

Po podatkih zveznega izvršnega sveta so doslej osebni 
dohodki predstavljali le 60 odstotkov celotnih prejemkov 
prebivalstva, preostalih 40 odstotkov pa sb dnevnice, ho
norarji, rente in podobno. To seveda pomeni, da bodo 
nastale spremembe tudi pri obdavčevanju obrtnikov in 
kmetov.

Makedonci o javnem posojilu
V strokovnih službah izvršnega sveta 

Makedonije so po daljših razpravah pripra
vili predlog zakona o razpisu javnega po
sojila, da bi omogočili financiranje treh po
membnih načrtov v naslednjih letih. To so: 
zadovoljevanje potreb gospodarstva po 
električni energiji, po pitni vodi in sanacij! 
Ohridskega jezera.

Ce bo makedonsko sobranje zakonski 
predlog sprejelo, potem se bo začelo vpi
sovanje posojila že s 1. oktobrom, končalo 
pa naj bi se 30. novembra. Po prvih predra
čunih naj bi posojilo vplačevali 24 mesecev 
in kot računajo, naj bi zbrali okoli pet milijard 
dinarjev. Dve tretjini teh sredstev bodo 
uporabili za gradnjo elektroenergetskih ob
jektov do leta 1990 s skupno močjo okoli 700

megavatov, eno tretjino kot delež pri reali
zaciji načrtov za preskrbo posameznih ob
čin z vodo, 10 odstotkov posojila pa bodo 
vložili v gradnjo objektov, namenjenih za 
zavarovanje pred onesnaževanjem Ohrid
skega jezera.

Posojilo naj bi vplačevali od 1. januarja 
1984, odplačevali pa z 10-odst obrestmi od 
1. marca 1983. To bo tretje posojilo po 
osvoboditvi v Makedoniji. Prvo so razpisali 
leta 1969 in je bilo nemenjeno za večje za
poslovanje. S približno 200 milijoni dinarjev 
so omogočili delo za 11.200 novih delavcev, 
S posojilom leta 1977, s katerim so zbrali 
1187 milijonov dinarjev, so financirali grad
njo okoli 460 kilometrov cest v republiki.

‘V žarišču dogodkov1

globus
LOSANGELES-Og 

je uničil skoraj D« 
SSVEfe 

stopinj Celzija-

NEWDtS7S* 
nekakšen »berh*^ 
dolg 270 
tako prepreči la H |ejSo

sssssS* j-
WASHINGTON je 

Ameriški statisti*™ 
objavil, da imaj za Jj 
milijonov pr«^.’ 
mili ona več kot lani 

pariz-748 ranjenih je zah ketn
nB^°S0 

letališču Or*y- , nastavili Armenci.
TEHERAN - * na°b- 

Iranu leta 1979P jpjgo- 
last Homeini, je n 
val v tujini deset 1D 
latjev. Kljub irakonjle 
dolgotrajni vojni 
Iran dolžan 500 mib 
heran Times« le * .^n« 
jonov dolarjev. dola- 
nafto iztrži Iran P° 
rjev dnevno.

ATENE ' P£ Ita 
sečnih pogajanji opisali

kine če tako te J J Ž ZDASO

težja, med J^a 
Grčije in Turčije

Pritiski in obljube
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Če bodo v Poljski prihodnji teden uktn','^g odlo*'^^ 
je napovedano, bi EGS utegnila že konec nte_ gosP°duiizU
Poljsko in Sovjetsko zvezo ne bodo več ^Ljh, ki s° 
sankcije. Takšno možnost napovedujejo v 
sedežu evropske komisije v Bruslju.

Z odlokom varšavske vla
de. s katerim naj bi ukinili iz
redno stanje in razglasili ob 
bližnjem državnem "prazniku 
amnestijo, bi bile izpolnjene 
glavne zahteve, ki jih je dese
terica postavila že 4. januarja 
1982 za ureditev odnosov s 
Poljsko. Kot pravijo v Bruslju, 
zdaj predseduje ministrskemu

Vojna na radijskih valovih
Maratonska konferenca o evropski varnosti in sodelovanju v Madridu 

naj bi končno sprejela sklepni dokument. Zunanji ministri 35 vlad udele
ženk konference bodo od 27. do 29. julija podpisali sklepni dokument, za 
katerega so osnutek pripravile neuvrščene in nevtralne države. Pred štiri
najstimi dnevi so z dnevnega reda zbirasali še eno vprašanje, ki je oviralo 
delo konference; zahodne države so odstopile od zahteve, da se v sklepnem 
dokumentu obsodijo tiste države, ki motijo radijske oddaje drugih držav.

postaje, Madžarska in Romunija 
pa sta od sredine šestdesetih let 
prenehali z motenjem.

Motenje tujih radijskih oddaj 
je staro toliko kot radio. Najmo
čnejši motilec danes je Sovjetska 
zveza, pri čemer je treba ugotovi
ti, da so od leta 1920 mnoge 
evropske države pričele motiti ra
dijske programe, ki so prihajali iz 
Sovjetske zveze. Leta 1931 so ne
katere evropske države motile od
daje vatikanskega radia, Avstrijci 
leta 1936 nemške nacistične od
daje. Med drugo svetovno vojno 
so Nemčija, Italija in Japonska z 
motnjami onemogočale zavezni
ške radijske oddaje.

Februarja 1948 je Sovjetska 
zveza začela motiti radijske odda
je ,,Glas Amerike”. Intenzivnost 
motenj je bila pogojena z dogaja
nji v svetu in z vsebino propagan
dnih sporočil. SZ je motila vse 
pomembnejše evropske radijske

postaje, ki so na kratkovalovni 
dolžini oddajale programe v jezi
kih Sovjetske zveze. To je bilo do 
leta 1963. Naslednjih pet let so 
motili samo protisovjetsko pro
pagandno postajo „Radio Liber- 
ty”, ki je svoj program posredo
vala iz Miinchena, financirala pa 
ga je ameriška CIA. Do močnej
ših motenj je prišlo spet po zna
nih dogodkih na Češkoslova
škem. Od septembra 1973 do 
avgusta 1980 je bilo nekašno zati
šje. Od sredine šestdesetih let SZ 
moti tudi albanske in kitajske ra
dijske oddaje. Bolgarija moti se
dem od devetih evropskih radij
skih postaj, ki pripravljajo svoje 
programe tudi v bolgarščini, med 
njimi je tudi Radio Vatikan. Polj
ska in Češkoslovaška motita sa
mo nekatere zahodnoevropske

V Sovjetski zvezi smatrajo, da 
so radijske oddaje zahodno
evropskih držav v jezikih sovjet
skih narodov in narodnosti se
stavni' del specialne propagandne 
vojne in pomenijo vmešavanje v 
notranje zadeve SZ, s čemer se 
kršijo številne mednarodne 
konvenciie. Sovjetska zveza in 
ostale vznoonoevropske države 
se ne strinjajo s tem, da mnoge 
radijske postaje postajajo zbi
rališče emigrantov. ,,Radio Li- 
hertv” ie v petdesetih letih vzho-
onoevropsko prebivalstvo 
jno pozival k uporu.

Za delovanje tren 
pomembnejših radijskih

vztra-

naj- 
postaj

,,Glas Amerike”, ,,Radio Li- 
berty” in ,,Radio svobodna 
Evropa” porabijo ZDA letno 197 
milijonov dolarjev, 1898 ur te
denskega programa v 60 jezikih 
pa pripravlja 3900 ljudi. Za to, da 
tega programa poslušalci ne bi sli
šali pa je potrebnega še več de-, 
narja in še več ljudi. Pred desetle
tji so motili tako, da so na va
lovno dolžino radijske postaje, ki

naj bi ji Onemogočili poslušanje, 
spustili cvileč ali podoben glas. 
Danes delajo drugače: valovno 
dolžino napojijo z glasbo ali pa 
prenašajo kakšen lokalni pro
gram. Sovjetska zveza bi morala 
postaviti nekaj tisoč oddajnikov 
in zaposliti okoli 10 tisoč ljudi, če 
bi hoteli preprečiti poslušanje 
programov, ki jih v inozemstvu 
oddaja nekaj deset oddajnikov.

Pred tremi leti, ko se je pričela 
madridska konferenca o evropski 
varnosti in sodelovanju, se je sli
šnost zahodnih radijskih postaj 
SZ smočno zmanjšala. ,,Radio 
Liberty” je anketiral sovjetske 
emigrante in ugotovil, da je odd
aje ,,Glas Amerike” pred pri
četkom konference slišalo 96 
odst, poslušalcev, pozneje le trije 
odstotki. Podobno je bilo tudi pri 
ostalih radijskih postajah. Ta
kšne ocene so zahodni diplomati 
na konferenci v Madridu upo
rabljali proti Sovjetski zvezi in se 
sklicevali na zaključke o pretoku 
informacij prejšnjih podobnih 
konferenc v Beogradu in v 
Helsinkih. Najbrž zato, ker se je 
v zadniem času slišnost tuiih 
raaijskin postaj v jt. vendarle po
večala, so zahodnjaki popustili in

odstopili od zahteve, da se mo
tenje na radijskih valovih v ma
dridski sklepni listini obsodi.

Madridska konferenca ima 
tako eno od odprtih vprašanj 
manj, motenje se nadaljuje, 
razmišlja pa se že o novi stopnji 
te svojevrstne propagandne voj
ne, o satelitski televiziji. Brez 
dvoma, da tudi v Sovjetski zvezi 
razmišljajo ali pa že vedo, kako 
bodo onemogočali satelitske tele
vizijske prenose v smislu davno 
izrečenih besed Nikite Hruščova: 
„Ce bi bil ,Glas Amerike' res gias 
Amerike — ker ameriško ljudstvo 
spoštujemo — potem njegovega 
programa ne bi motili. Ker pa to 
ni glas Amerike, temveč ne
kakšno lajanje preko radia, mo
ramo našim ljudem preprečiti, da 
bi si ustvarjali napačno podobo o 
ameriškem ljudstvu.”

vojna na radijskih valovih se 
tako neusmiljeno nadaljuje. Vsa
ka stran ima svoje argumente za 
in proti. Ne bo pa te vojne konec 
vse dotlej, dokler se ne bodo 
izboljšali odnosi med ZDA in 
Sovjetsko zvezo. Psihološka moč 
takšne propagande je izredna in 
na ubogem poslušalcu je, kaj 
verjame in kaj ne.

STRAN2

svetu Grčija, ki sp^fo

Stovala uvedbi gospodarsk 
proti Poljski m 
gimi besedami, P ^jniip1 da bo Grčija ^P  ̂
budnicami za r . se J 
sankcij, prot. rka e 
načeloma ze izrekla 

večin°.
Sankcije so JJarSko% 

nanašale na g njavo posojila<nPski 
Poljski ter ^o j

Partnerji v pnosti so Pr g5|/vzase^: 
vne pomoGP^ poljsko ^ jj

Poljsko so se p . blag 

menjave pa je J ieto 

približno 900 m 

rjev-
Kotptp?^ 

je bil to bolj p ‘ki pri^j 
ški kot gosp’ ski uvr 
ti vzhodnoevro^ 
je deseterica z b
dela, da tud> 
kot mnog^ pJi 

“S' “'A"1; 
katerima P^,.

7S iuliU,,n tpričakoval baC^t' 

Ijnji

VESTf^j^^



Investicijska dejavnost v Pomurju ODLOG UKREPA DRUŽBENEGA VARSTVA NA VG APELA DO 31. OKTOBRA

Se vedno preveč v zidove
. jeni ČaSU SC investicijska tlrnv Padpr ip nMitrn nrpdvcpm rtnil..,. . ----1.« .. C1julijem času se investicijska 

poraba tudi v Pomurju zmanjšuje. 
V zaostrenih gospodarskih raz
merah ko akumulativna sposob
nost pada, prihaja tudi do zmanj- 
kmih investicijskih možnosti in ne
katere planirane investicije, za
pisane v srednjeročnih razvojnih 
dokumentih, kasnijo ali pa so se 
jim celo odpovedali. Po podatkih 
službe družbenega knjigovodstva, 
ki dvakrat letno popiše vse inve
sticijske objekte v gradnji, se je v 
ta 1983 investicijska dejavnost v 
Pomurju še zmanjšala. K temu je v 
nehki meri prispeval zakon o za- 
^sni prepovedi uporabe družbenih 
sredstev za financiranje nego
spodarskih in neproizvodnih 
investicij, prav tako pa tudi dru- 
fteni dogovor o strokovni aktivno
sti na področju investicij. Vsaka 
nova investicija mora namreč do- 
hli soglasje komisije, tako da je na 
ta področju prišlo do večje 
Aktivnosti.

Po podatkih zadnjega popisa 
lopravijo ga vsako leto 31. marca 
m 30. septembra) je imelo na 
območju vseh štirih pomurskih ob- 
.3 ^ investitorjev v gradnji in 
“delavi 134 investicijskih objektov.

Primerjavi z lanskim septem- 
J.stanjem pomeni to 14 

objektov manj, za 9,2 odstotka pa 

a tUd' nj’hova investicijska 
m J1051- Da je prišlo v tem času do 
“taega zastoja v naložbah, pove 

tnr*P°dalek’ ha so začeli investi- 
caV ohhobju od oktobra do mar- 
nr«.«- 'e 58 nov’h objektov, v 
ta sate® šestmesečnem obdobju 
dur.«' "i^ova predračunska vre- 
mim„Pa ®anjša za blizu 250 

l°nov dinarjev ali za 42 odsto-

tkov. Padec je občuten predvsem
pri industrijskih in vodnogospodar
skih objektih, prevladuje pa tudi 
močna razdrobljenost objektov v 
gradnji, saj le ena naložba presega 
predračunsko vrednost 500 milijo
nov dinarjev. Prevladujejo pred
vsem naložbe v manjše rekonstruk
cije in razširitve obstoječih, zmoglji
vosti, katerih predračunska vred
nost se giblje med 1 in 10 milijonov 
dinarjev. Ne zadovoljuje pa tudi 
sama tehnična struktura investicij, 
saj odpade na gradbena dela več 
kot 70 odstotkov predračunske 
vrednosti in na opremo le nekaj več 
kot 19 odstotkov predvidenih sred
stev. Pomeni, da še vedno preveč 
vlagamo v zidove, premalo pa je tu
di prednostnih naložb v povečanje 
izvoza, energetike in v razvojno 
tehnološko intenzivnejšo proizvod
njo. Čeprav se kar 72 objektov 
uvršča med prednostne naložbe, jih 
je le osem izvozno usmerjenih, ki 
naj bi 50 odstotkov svoje proiz
vodnje izvažali na konvertibilno 
tržišče.

Ob vsem tem pa je spodbuden 
podatek, da se je izboljšala struktu
ra zagotavljanja sredstev, saj se po
večuje delež lastnih sredstev investi
torja, ki znaša zdaj že nekaj čez 40 
odstotkov predračunske vrednosti, 
na bančne kredite pa odpade manj 
kot 29 odstotkov sredstev. Vsi inve
stitorji imajo tudi zagotovljena 
sredstva za celotno preflračunsko 
vrednost skupaj s prekoračitvami. 
Ob tem je ža pomurske investitorje 
značilno, da so investicije, ki so jih 
začeli graditi v obdobju 
oktober—marec, zavarovali z last
nimi sredstvi kar do 74 odstotkov 

Q predračunskevrednostiinle 17od
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Viktor Širec

stotkov s krediti, medtem ko v Slo
veniji investitorji zagotavljajo le 
slabih 42 odstotkov lastnih sred
stev, bančni krediti pa znašajo še 
vedno blizu 25 odstotkov. , V 
Pomurju pa odpade še vedno pre
nizki delež na združena sredstva. V 
strukturi vseh sredstev za investicije 
— te znašajo skupaj 3,6 milijarde 
dinarjev — predstavljajo združena 
'sredstva le 3,7 odstotka ali nekaj 
več kot 134 milijonov dinarjev, kar 
kaže na premalo skupnih projektov 
iz razvitejših območij republike in 
države.

Ludvik Kovač

Podrob
neje 

oceniti
razmere
v OZD

Potem, ko je predsednica 
pomurskih sindikatov Mira Marko 
spregovorila o najnovejših gospo
darskih ukrepih in pozvala sin
dikalne delavce k večji angažirano
sti, so člani predsedstva občinske
ga sveta zveze sindikatov v Murski 
Soboti namenili osrednjo pozor
nost obravnavi gospodarskih gi
banj v prvem polletju letos. Menili 
so, da so navzlic določenim teža
vam, s katerimi so se morali 
ubadati v združenem delu, nekateri 
pokazatelji vendarle ugodni. To 
velja zlasti za 2,5-odstotno rast 
družbenega proizvoda, kar je v 
skladu z resolucijskimi načrti, ka- 

, kor tudi' za produktivnost, 
spodbuden pa je tudi podatek, da 
so porabljena sredstva naraščala za 
eno indeksno točko počasneje od 
celotnega prihodka. V primerjavi z 
enakim lanskim obdobjem pa je 
povečan tudi dohodek, in sicer za 
34 odstotkov, ki pa hi vedno rezul
tat kvalitetnih dejavnikov, ampak 
marsikdaj višjih cen. Ugodni so 
tudi premiki pri izvozu (9,1-od- 
stot^o povišanje), zato bi se naj 
organizacije združenega dela še 
bolj povezovale ob nastopanju na 
tujem trgu.

Sicer pa so člani predsedstva OS 
ZSS v razpravi večjo skrb namenili 
manj spodbudnim pokazateljem 
polletnega gospodarjenja. Še pose
bej so opozorili na zaostajanje 
industrijske proizvodnje, na kar je 
v veliki meri vplivala nižja 
proizvodnja v živilsko-predelovalni 
industriji, slabša proizvodnja pa je 
tudi v grafični in kemično-pre- 
delovalni industriji. Medtem ko je 
zaposlenost v gospodarstvu višja le 
za 0,5 odstotka, pa je na področju 
realnih osebnih dohodkov opazen 
padec v primerjavi z lani za 9 ali 
10 odstotkov.

Zato morajo v vseh osnovnih 
sindikalnih organizacijah, kot so 
poudarili na seji, oceniti lastne 
razmere, da bi dosledneje 
uresničevali stabilizacijske progra
me in varčevalne ukrepe V združe
nem delu soboške občine. Kot so 
dejali, velikokrat primerjave 
podatkov z enakim lanskim ob
dobjem niso najbolj realne, zato se 
ne kaže opreti zgolj na indekse, 
ampak je treba zahtevati podatke 
o fizičnem obsegu proizvodnje. 
Nekatere rezultate, kot npr. izvoz,' 
pa je treba prikazati tudi v ab
solutnih zneskih, da bi dobili 
dejansko podobo. Veliko besed pa 
je bilo izrečenih zlasti na račun 
nizkih osebnih dohodkov, ker v 
nekaterih delovnih okoljih kar 20 
odstotkov delavcev prejema 
zajamčene osebne dohodke.

Zato se soboški sindikati zavze
majo za podrobnejšo analizo oseb
nih dohodkov, da bi ugotovili, za
kaj ponekod ne dosegajo niti mini
malnega osebnega dohodka. Več 
pozornosti pa bodo namenili tudi 
celoviti informaciji o tem, za koli
ko časa je zagotovljeno delo ob 
normalni oskrbi z reprodukcijskim 
materialom. Govor je bil tudi o 
preusmeritvah na druga delovna 
mesta, kjer za to obstajajo objek
tivne možnosti. Pri vsem tem pa 
mora biti v ospredju, kot so pou
darili, spodbujanje boljšega in 
produktivnejšega dela, uvajanje 
več izmen in večje zaposlovanje 
mladih kadrov.

Milan Jerše

VOLK SIT, KOZA CELA!
Na izrednem skupnem zasedanju 

vseh treh radgonskih občinskih 
zborov so se delegati odločali o 
uvedbi ukrepa družbenega varstva 
v nekaj čez stočlanskem delov
nem kolektivu Vinogradniškega 
gospodarstva na Kapeli in o tem, 
ali naj prične ukrep veljati takoj, 
oziroma 31. oktobra letos, kot je 
predlagal občinski izvršni svet, 
številne pomanjkljivosti v sa- 
moupravno-normativnem de
lu naVG Kapela pa tudi nasploh 
slaba organiziranost so takšne da 
so delegati brez premisleka podprli 
predlog družbenega pravobranilca 
samoupravljanja in njegove ugoto- 
vitv£_razmer in okoliščin, ki same 
po sebi narekujejo najstrožnji 
ukrep. Ker pa zakonodaja ponuja 
tudi možnost odloga ukrepa — in 
prav zato so se zavzeli v občinskem 
izvršnem svetu in s tem dali 
možnost predvsem vodilnim in 
seveda tudi družbenopolitičnim 
organizacijam v tej delovni orga
nizaciji, da vendarle spremenijo 
svoj odnos do samoupravnega 
življenja in dorečejo vse nepra
vilnosti in se uskladijo z zakonom 
o združenem delu ter tako vse sla
bosti razrešijo sami po samou
pravni poti — so jim podaljšali 
rok do 31. oktobra.

Izreden popust za kopanje v Moravcih!
DOPUST IZKORISTITE ZA KOPANJE V MORAVSKIH TOPLICAH —ZA TEDENSKO KOPANJE 
DOBITE 15 % POPUSTA, ZA ŠTIRINAJSTDNEVNO 20 % IN ZA MESEČNO VSTOPNICO 30 % 
POPUSTA - NA RAZPOLAGO TENIS IGRIŠČA - MOŽNOST IGRANJA TENISA TUDI POD REF
LEKTORJI - UGODNA CENA ZA IGRANJE TENISA IN KOPANJE - VEDNO NA VOLJO SPECIALITETE 
NA ŽARU - GLASBA VSAK DAN RAZEN PONEDEUKA IN SREDE!

OB NEDEUAH VOZI KOPALNI AVTOBUS iz Murske Sobote v Moravce ob 8.45 in ob 14. uri, iz 
Morave pa se vrača ob 13. in 19. uri.

Ne zgolj potrjevanje cen
Izvršni svet skupščine občine v 

Murski Soboti je v razpravi o 
izvajanju politike cen letu 1983 
ugotovil, da je občinska skupnost 
za cene delovala v okviru splošnih 
gospodarskih razmer in pri tem 
upoštevala razne administrativne 
ukrepe. Navzlic zmanjšanim

Spodbudne novice prihajajo iz Benice pri Lendavi, kjer že 
nekaj mesecev vrtalci geološkega zavoda iz Ljubljane 
vrtajo in iščejo premog. Da je na tem območju naše ožje 
domovine premog, sicer ni novost, je pa novost, da so 
količine zelo zanimive, po nekaterih ocenah je na območju 
naše pokrajine okoli 100 milijonov ton dokaj dobrega pre
moga. Zaželimo vrtalcem čim več uspeha, saj bi lahko 
premog močno olajšal naše gospodarske težave.

Jani D.

Kar dobre tri ure so se delegati 
radgonskih občinskih zborov 
zadržali pri tej najpomembnejši 
točki dnevnega reda. Najprej je 
družbeni pravobranilec sa
moupravljanja še malce podkre
pil svoj predlog, ki mu tudi sicer 
nihče ni oporekal, nato pa je 
predsednica IS SO Dana Sukič 
obrazložila Še predlog najpo
membnejšega občinskega izvršilne
ga organa. Ta temelji predvsem na 
zaupanju v delavce na VG Kapela, 
da bodo sami uredili vse slabosti. 
Saj šo nekatere manjkajoče 
samoupravne splošne akte pred 
kratkim že sprejeli, vodilni na VG 
Kapela pa so skupaj z delavci 
radgonskega kmetijskega kom
binata že tudi pripravili elaborat o 
širših možnostih sodelovanja obeh 
nosilnih kmetijskih organizacij v 
občini.

Razmere pa so na VG Kapela še 
vedno težavne. Kot je dejala sekre
tarka osnovne organizacije ZK se v 
tem delovnem kolektivu še vedno 
postavlja staro po robu novemu, 
saj je tod še pred kratkim vladala 
trda roka. Delavci, ki niso bili 
vajeni samoupravljanja, se še ved
no zadovoljujejo z drobtinicami in 
samoupravljanja ne dojemajo do
volj celovito, slabo pa delajo tudi 

možnostim, ker je bil v veljavi 
zvezni odlok o zamrznitvi cen, je 
skupnost za cene vseeno v redu 
opravila svoje delo, skladno s 
politiko na tem področju. Menili 
pa so, da je treba tej samoupravni 
instituciji vendarle omogočiti 
odpravo nekaterih ovir, ki so vlo- 

družbenopolitične organizacije.
Sedanje razmere pa so nedvomno 

rezultat dolgoletnih lastninsko- 
skupinskih odnosov, nesposobno
sti občinske politike v preteklosti, 
pa tudi številnih pritiskov, je 
komentiral stanje sekretar pred
sedstva OK ZKS Ferdo Matvos. 
Vodilne pa je opozoril, naj slednjič 
pričnejo delati v dobro delavcev, 
ne da jih zavajajo in prtijo krivdo 
nekomu zunaj delovnega kolekti
va.

Zatem se je v široki razpravi 
priglasilo več delegatov iz temelj
nih delegacij. Vsi do podprli pred
log občinskega izvršnega sveta, s 
katerim se strinjata tudi vodstvi 
občinskih organizacij ZK in sindi
kata. Ta predlog podpira ugotovit
ve in predlog družbenega pravo
branilca samoupravljanja, le da 
gre za odlog do 31. oktobra. In če 
do takrat zares ne bodo na VG 
Kapela sami odpravili vseh 
pomanjkljivosti in slabosti, bodo o 
predlogu ponovno razpravljali. 
Seveda so si delegati s to odločitvi
jo, kot so mnogi med njimi v 
razpravah tudi sami ugotavljali, 
naložili breme velike odgovornosti. 
Zaenkrat pa sta tako ,,volk sit in 
koza cela”/ali ne?

Vlado Paveo

go občinske skupnosti za cene 
marsikdaj osredotočile na zgolj 
formalno potrjevanje cen. Ob tem 
pa je soboški izvršni svet predlagal 
omenjeni skupnosti, da v priho
dnje zelo pozorno spremlja razpra
ve glede politike urejevanja cen in 
opredeli ustrezna • priporočila. 
Zlasti pa bi naj svojo požornost 
usmerila k notranjim problemom v 
občini, da bi v skladu s svojimi 
pristojnostmi — čim bo to možno 
— dovolila urejevanje tistih cen, ki 
najbolj prizadevajo proizvodnjo.

Zaradi različnega obravnavanja 
cen izdelkom grozi, da se bodo v 
nekaterih organizacijah združene
ga dela, pri čemer so posebej 
omenjene proizvodnje gramoza, 
peska, montažerska dejavnost in 
izdelovanje mešalcev, ■ znašli v 
neenakopravnem položaju. Zato 
so člani izvršnega sveta priporočali 
skupnosti za cene zelo hitro 
reagiranje na določene spremem
be. Hkrati pa morajo izvršnemu 
svetu posredovati podrobnejše 
poročilo o gibanju cen znotraj so
boške občine, da bi lahko ustrezno 
ukrepali.

V izvršnem svetu pa tudi ugota
vljajo, da cene v mnogih primerih 
neposredno posegajo v dohodek 
organizacij združenega dela, zato 
se zavzemajo za odvisnost cen od 
delovanja tržnih zakonitosti, pri 
čemer jih je treba v večji meri 
uskladiti s povpraševanjem po bla
gu. Glede cen kmetijskih pridel
kov, ki so se v zadnjem času pove
čale in ugodno vplivajo na dohod
kovni polpžaj kmetov, pa so 
menili, d.a je treba odpraviti nera
vnovesja v ceni izdelkov predelo
valne mesne industrije, ker to pov
zroča določene težave.

Kot smo slišali v razpravi, pa ni 
prav, da nekatere organizacije 
združenega dela rešujejo problem 
dohodka s samoupravnimi 
sporazumi, ker prihaja do določe
nega izigravanja predpisov, in 
mimo njiii SKušajo doseči višje ce
ne. Ko bo politika cen za letošnje 
leto znana, pa mora skupnost za 
cene takoj seznaniti izvršni svet, 
zlasti s konkretno problematiko v 
soboški občini. Na seji pa so 
spregovorili še o stanju občinskih 
blagovnih rezerv, kjer so se zavzeli 
za ureditev administrativno- 
finančnega poslovanja, najkasneje 
do 1. septembra pa bi naj skupno z 
ustreznim upravnim organom 
uredili tudj vrednostni del zalog.

Milan Jerše
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POGOVOR Z JOŽETOM SZABOM

Obilica (že) rojeva navzkrižja
Uglednega strokovnjaka je običajno najlaže izzvati, da se razgovori, s kolikor mogoče 

tehtnim, domišljenim argumentom, nemara celo njegovim lastnim, ki pa so ga čas in razmere 
nekoliko, če ne kar docela, ovrgle. To se je denimo primerilo tudi inženirju rudarstva Jožetu 
Szabu iz lani ustanovljene lendavske delovne organizacije Raziskave nafte in plina, ki je še 
aprila lani zatrjeval: »Pomurje ima obilico slatin, termalnih vod, peska, gramoza in gline. 
Novejša dognanja kažejo na to, da lahko pričakujemo tudi obilico zemeljskega plina, 
medtem ko je nafte in premoga manj, vendar le zahtevata pozornost in nadaljnje raziskave.«

Po nedavno opravljenih raziskovalnih vrtanjih — ta se ta čas nadaljujejo — delavcev 
Geološkega zavoda iz Ljubljane, ki so na območju tkim. lendavskega kota v različnih 
globinah naleteli na tri in več metrov debele premogovne sloje, seje inženir Szabo »popravil«. 
Tako smo lahko v njegovi pismeno predloženi razpravi za posvet slovenskih sociologov 16. 
in 17. junija 1983 v Murski Soboti zasledili tudi tole: »V Pomurju pa so tudi velike količine 
kvalitetnega lignita z lastnostmi rjavega premoga.«

Ta vaša najnovejša teza je, inženir Szabo, 
kot nalašč za vprašanje: kaj se je v resnici 
zgodilo?

Lani smo še lahko trdili, da ima Pomurje 
obilico slatin, termalnomineralnih vod, pe
ska, gramoza in gline. Medtem pa seje nekaj 
dogajalo, iskali so namreč nafto, plin in 
premog. Kar ste slišali in videli na terenu, to 
lahko potrdijo geološki strokovnjaki: koli
čina premoga, vsaj v lendavskem kotu, ob 
državni madžarsko-jugoslovanski in repu
bliški hrvatsko-slovenski meji, je vredna vse 
pozornosti. Pa ne samo to: te raziskave so že 
tako daleč, da zdaj ob količinah in kako
vostih raziskujemo tudi nosilnosti in stanje 
talnin in krovnin, da bi lahko izdelali pro
jekte za odpiranje rudnika z enim vpadni- 
kom in določili pogoje odkonavanja. Res je 
namreč tudi to, kar ste slišali od vrtalcev, da 
se v prenekateri vrtini pojavlja voda, kar 
lahko povzroči velike nevšečnosti. Naj po
vem še to, da zdaj znenada ugotavljamo, da 
imamo na tem območju obilico vsega, za
radi česar prihaja pri posameznih energet
skih virih oziroma naravnih bogastvih do 
kolizij.

Se pravi navzkrižij in celo izključevanj?
Da, nasprotij. Koncentracija naravnih 

bogastev je tolikšna, da so druga z drugim v 
nasprotju. Recimo: če bomo kdaj gradili 
hidrocentralo na reki Muri, bo to verjetno v 
nasprotju s hotenji in načrti kmetovalcev in 
vodovodaijev. Ali: premoga, ki ga je najti 
pod Muro, ne bi smeli odkopavati, saj bi s 
tem ogrožali gradnjo bodočihhidrocentral. 
Tudi nafta in plin sta v koliziji s premogom, 
ki se javlja na tem območju. Podobno velja 
za slatino in premog.

Kaj mislite, inženir Szabo, da lahko pri
nese študija, ki jo bodo izdelali Zavod za 
ekonomiko in urbanizem iz Murske Sobote 
in občinske raziskovalne skupnosti, o mo
žnosti izkoriščanja energetskih virov za 
dolgoročno preskrbo Pomurja z njimi? Ali bi 
recimo lahko odpravila ali vsaj omilila ta

Toda to vašo tezo vendarle potrjujejo prej 
omenjeni primeri, vzemimo samo gradnjo 
verige hidroelektrarn na reki Muri, ki so 
sicer že pred leti dobile v republiki zeleno 
luč.

Da, da, samo zdaj se odkrivajo novi ele
menti. Resje vprašanje, kaj bo na primer v 
Radencih s slatino ali premogom na tem 
območju, ki ga lahko mimo odpišemo. 
Ravno tu, kjer naj bi stale centrale — saj 
lahko pokažem na karti! — ravno tu prihaja 
premog na površino in se potem spušča v 
velike globine. Verjetno bodo nastale kak
šne težave, zato bo treba vse dobro preštu
dirati. Samo poglejte: zdaj že lahko raču
namo, da gre za površino kot recimo v Ve
lenju — premogov pas se vleče vse do 
Medvedcev pri Ptujski gori.

Inženir Jože Szabo: »Imamo toliko nara
vnih bogastev, da že prihaja do kolizij.«

nasprotja, o katerih govorite?
Ne želim zadeve presojati: ne precenje

vati ne podcenjevati. Študija naj ugotovi te 
možnosti in morda določene stvari tudi iz
pusti. Razmisliti je potrebno o hidrocen- 
tralah. če gredo na račun kmetijskih površin 
ali na račun odkonavanja premoga in podo
bnega. To naj torej ugotovi, sicer pa je 
tovrstna študija vsekakor potrebna, če ne 
celo urgentna, posebej ko gre za najnovejša 
nahajališča premoga. Prišli smo že tako 
daleč, da bo neke smernice potrebno izde
lati. Prav zdaj ugotavljamo vse tehnične 
možnosti, količine, kakovost premoga, nič 
pa ne govorimo o tem, kje bomo vzeli 
primerne kadre (rudaije), čeprav imamo 
sicer viške delovne sile. Po moje — malce 
poenostavljeno rečeno — ta trenutek ne bi 
mogli dobiti kakih tisoč rudatjev, kolikor bi 
bilo potrebno, da bi odprli rudnik premoga. 
So pa v ozadj u še drugi problemi, predvsem 
tehnične in tudi ekonomske narave, kar bi 
študija morala upoštevati. Kolikor vem, 
namenja zdaj širša družbena skupnost pre
mogu precej pozornosti, saj odvaja od 
bencinskega dinarja dinar za raziskave 
premogovnih ležišč. Zdi se mi, daje odkritje 
premoga v lendavskem kotu v zadnjem času 
kar največje odkritje v Sloveniji.

Tisto poprej o koliziji (izključevanju 
oziroma navzkrižju) daje misliti. Najbrže bi 
morali tjuti pri raziskavah ubirati slektivne 
poti in določiti prednosti.

No, jaz o tem samo razmišljam ...

V eni od reportaž smo pred nedavnim 
razčlenili minulo in zdajšnjo usodo rudnika 
Presika. Ali morda obstajajo o tem kakšne 
strokovne ugotovitve, predvsem pa ali bi se 
ga še spiačo izkoriščati ali ga vsaj raziskati?

Številke mi niso znane, dalo pa bi se jih 
dobiti na Geološkem zavodu v Ljubljani ah 
pri raznih inšpekcijskih organih. Dejstvo pa 
je, da gre za podoben primer kot so bili 
murskosrediški rudniki: od Peklenice prek 
Murskega Središča in do Svetega Martina 
so bili sami rudniki in se s površine spuščali 
v globino. Podobno je bilo v Presiki, kjer so 
premog odkopavali le blizu površine, v

Šele raziskave v lendavskem kotu v 
zadnjih treh letih so potrdile, da imamo v 
Pomurju izredno bogate zaloge premoga. 
Potencialne zaloge samo na lendavskem 
območju ocenjujejo na nad sto milijonov 
ton. Raziskave se nadaljujejo s pospeše
nim tempom tako, da naj bi prišlo v na
slednjih dveh treh letih do odpiranja ru
dnika blizu naftnega polja. Debele pre
mogovne plasti se spuščajo od površine do 
globin nad 300 metrov. Premog je po 
nastanku lignit, vendar ima lastnosti 
rjavega premoga, saj ima kalorično vre
dnost od 2 do 4 tisoč kalorij. (Iz razprave 
Jožeta Szaba na posvetu slovenskih so
ciologov v Murski Soboti)

globini pa ni nihče raziskoval. Zdaj bi bilo 
treba iti niže in prepričan sem, da bomo 
našli v različnih globinah bogata nahaj ališča 
premogove rude.

Kako pa jet inženir Szabo, z izkorišča
njem reliktnih (odpadnih) voda v lendavski 
industrijski coni? Slišali smo, da gre za 
znatne količine. Jih izkoriščajo?

Ne. Izdelane so bile sicer študije za iz
koriščanje teh voda med Ina-Nafto in Go- 
renje-Varstrojem in celo »pilot plan« za 
rastlinjake v dogovoru z Nizozemci, pa ni 
uspelo. Dejstvo paje da so to velike količine 
— vsaj zaaj oKrog sest tisoč kubikov na uro. 
Bilo bi jih treba hladiti s 30stopinj Celzijana 
nižje temperature, in tako bi lahko na uro 
dobili tudi po 60 milijonov kalorij, kar je 
ogromno.

No in koliko hektarjev rastlinjakov bi se 
dalo ogrevati s to energijo?

Nisem strokovnjak za to, a naj vseeno 
povem, da so v Radencih ocenili, da bi rabili 
na uro dva tisoč litrov ...

Skratka, splačao bi se, mar ne?
Vsekakor, čeravno so investicije verjetno 

visoke ... ja, visoke investicije .., toda 
Nizozemci so nam govorih, da se vse to 
splača.

Dovolite, inženir Szabo! Ko sva imela pred 
kratkim pogovor z Aleksandrom Šiftarjem 
mi je navkljub zadnjemu odkritju bogatega 
vrelca tople vode v Moravskih toplicah za
trdil, da se vse to za ogrevanje rastlinjakov 
ne bi splačalo, ker so stroški izredno visoki.

Tega pa ne poznam. Sploh pa se stroški 
menjavajo — povečujejo — takorekoč iz 
ure v uro.

Vi ste se tudi precej ukvarjali s postran
skimi rudnimi bogastvi, kakor so glina, 
kremenčev pesek in podobno.

Pri kremenu je za zdaj tako, da izko
riščajo za industrijske namene kremenčev 
pesek v Puconcih, ostale kremenove peske 
pa rabijo v gradbeništvu. O tem smo delali 
raziskave in ugotovili, da gaje ogromno in 
dobre kvalitete. Podobno je s prodom 
(»šodrom«) v Puconcih, ostalo, kar je v 
Muri, pa rabijo v gradbeništvu. Tudi glina 
je v Puconcih in prav tako v Lendavi, kjer je 
raziskoval ljubljanski Geološki zavod in 
ugotovil, da bi je pri sedanji porabi zado
ščalo za 300 let. Je menda izredne kvalitete 
in v nekem poročilu je celo zapisano, da 
takih glin v Sloveniji ni, zato bi se dala na 
veliko rabiti v opekamištvu, keramičarstvu 
in še marsikje. Ne bo odveč, če dodam, da 
imamo pojave železove rude okrog Do
brovnika. našli smo neko nedoločljivo ru
dno substanco pri Gradu na Goričkem, ni 
neznan pojav zlata v Muri, ki so ga izpirali v 
stari Jugoslaviji, in mogoče je še kaj.

So res v Murskem Središču dnevni kopi 
premoga?

So, kako da ne. Na enem od rokavov 
Mure pri Peklenici si ljudje naberejo tudi po 
7 in 8 tonpremoga, da ga imajo za zimo. Gre 
pa za tako imenovan »izdanek«, kije seveda 
slabše kvalitete.

Kot rudarski strokovnjak imate prav go
tovo svoje mnenje, kako kaže pri nas z iz
koriščanjem obnovljivih energetskih virov: 
sončna, energija vetra, bioplin ...?

Najbolj poznam sončno energijo, vendar 
slabo kaže. So tudi taki, ki se navdušujejo za 
energijo vetra, vendar ga je pri nas Dremalo. 
Pač pa bi lahko boli izkoriščali biomaso po 
zgledu Vojvodine. Pri nas smo nekaj že za
čeli in kmetje se zanimajo ter so voljni vložiti 
potrebna sredstva. S tem je dvojna korist: 
oplemenitijo svoj gnoj in hkrati dobijo plin 
za gretje. Težave so pri tehnologiji in vpra
šanje je, kako preživljati bakterije. Verjetno 
bi jih bilo treba greti...

Pogovor z Jožetom Szabom je po tem 
zašel na področje izkoriščanja sončne 
energije in njegova razmišljanja o sončni 
celici in avtomobilu na vodikov pogon so 
mejila že kar na znanstveno fantastiko. Za 
njo pa je v zdajšnjih, gospodarsko zaobla- 
čenih časih, bolj malo časa in prostora.

BRANKO ŽUNEC

DOMOVI UČENČEV

PRIJAVITE SE CIMPREJ
Šolsko leto 1982/83 je za nami. 

Večina učencev ima več ali manj 
zaslužene počitnice. Pa vendar je 
mnogo takih, ki že zdaj mislijo na 
prihodnje šolsko leto. Predvsem 
velja to za tiste učence, ki prihaja
jo na šolanje v pomurska srednje
šolska središča in so od njih od
daljeni — poskrbeti morajo za 
stanovanje med šolskim letom. 
Zato nas je zanimalo, kako je z 
dosedanjimi prijavami za bivanje v 
domovih učencev.

Ravnateljica soboškega doma 
Stefan Kovač, tovarišica Cisarjeva, 
nam je naštela vrsto zanimivih 
podatkov glede prijav za prebiva
nje v domu. Oskrbnina znaša 4300 
dinarjev. Na voljo je 300 mest, 
lani jih je bilo zasedenih 253. Za 
zdaj imajo le 173 prijav, od tega se 
je prijavilo šele okrog: 60 novincev, 
čeprav predvidevajo, da jih bo vsaj 
130. Vzrok, da še ni več prijav

novincev, je v tem, da večina čaka 
na štipendijo. Vendar pa po bese
dah tovarišice Cisarjeve to ne bi 
smela biti ovira, kajti štipendije so 
valorizirali za 9,6 odstotka. Posle
dica tega je, da bo dodatek za bi
vanje v domu učencev znašal 
nribližno 3600 dinariev Tako ni 
nooenega vzroka, da s prijavo za 
bivanje v domu ne bi pohiteli in se 
izognili gneči, ki je navadno v za
dnjih dneh, ko še sprejemajo 
prijave, to je konec avgusta. V 
soboški dom se je moč vpisati vsak 
dan od osmih do dvanajstih, prija
vnice pa lahko dobite kar v domu.

O prijavah za domove učen
cev smo se pozanimali tudi drugod 
v Pomurju — v Radencih oziroma 
v Rakičanu. Rakičanski dom lahko 
sprejme samo 60 učencev, zato je 
priporočljivo, -da s prijavo pohiti
te, še posebej zato, ker letos vlada 
izredno velik interes za vpis v

kmetijsko šolo, saj bodo vpisali 
kar pet oddelkov. V Radencih 
imajo dovolj prostora — 200 
ležišč. Izkušnje iz prejšnjih let 
kažejo, da težav s prostorom v tem 
letu ne bo in bodo vsi, ki bodo to 
želeli (in seveda izpolnjevali pogoje 
za co)t lahko prebivali v tamkaj
šnjem domu.

Dejstvo, da je ob tem času tako 
malo prijavljenih (pa čeprav so še 
počitnice) kaže, da so mnogi vzeli 
počitnice ,,preveč zares” in jih ne 
zanima, če bodo jeseni lahko 
dobili prostor v enem od domov 
učencev. Vsekakor velja opozoriti 
(tudi starše novincev), da je treba 
stanovanjsko vprašanje rešiti že 
zdaj, kajti v srednješolskem centru 
je vedno več pouka popoldne, kar 
onemogoča, da bi se učenci vsak 
dan vozili domov, zato s prijavo 
ne odlašajte.

Bojan Peček

----- LJUTOMER--------------------

Več podpore 
mladinskemu 

turizmu
Na zadnji seji predsedstva ob

činske počitniške zveze v Ljuto
meru so se dogovorili, da bodo 
začeli z akcijo za pridobitev pa
rcele, kjer bi s prostovoljnim de
lom uredili mladinski počitniški 
dom, v centru Ljutomera pa bodo 
postavili obvestilno desko za in
formacije o letovanjih, izletih, po
hodih ter drugih oblikah dejavnosti 
počitniške organizacije. Se večjo 
pozornost bodo morali nameniti 
delu z najmlajšimi.

Na seji so tudi podali informa
cijo, da sta bili ustanovljeni novi 
počitniški družini v Cezanjevcih in 
na Stari cesti. Tako je v ljuto
merski občini že osem družin. Za 
njihova vodstva bo organiziran 
pivi strokovni seminar.

STRU

mala anketa 

Pšenica 
še vedno
za krmo?

Pridelki SumadiJe in « drugih krajev so s
heEar “ ?ib,iejo od 50 do 60 stoto! na
zaradi neno J enh in vzhodnih krajih Srbije so 
pričakovani; d, ,bvremenskih razmer pridelki daleč pod 
Prihaiaio tudi k°miteja za kmetijstvo pa
ka nešnico < ,sP°dbudne vesti o odkupu letošnjega prid
na ton nča’ ■ Ce 0 naPovedujejo, da bodo plan 3,5 mihjO’ 
tudi v n,cePreseK*'- Žetev pa seje v glavnem končala 
Xkčiu v Pomorju. Tu so pridelki v

od Pričakovanih, slabša letina P« 
vania nsm« •Pn odkuPu- Zato so v tem času vsa prizade; 

to’ da bi le odkupili planiranih nek^ 
oddali v skladb Mnogi pridelovalci so pšenico 
orihodniih a d'^t Mhnopeka, ostali pa bodo to storili 
lekorinpliai-H^ ^e^tere Pridelovalce, ki so svoj pn*: 
za mnSl ' |V ^“^'mco v Mursko Soboto, smo povprašali 

za mnenje o letošnji žetvi odkupu.
BELA GERGEK, B 

Nad rezultati letosnj . 
ne morem pritozeva , na 
giblje pridelek ?^°|renienoin' 
hektar, pa tudi z. ® večjih 
razen zadnje dm, vsako 
težav. Pšenico oddajam 
leto, lani sem je odda' 
tudi letos sem pustu za 

— - — potrebe le nekaj v •
sem imel pšenico na 2 hektarjih in 20 arih, o r^gj 
okrog 7 ton pridelka. Namesto pšenice bo ^g 
koruze, saj je ta zamenjava ugodna, sicer p goveje 
pridelujemo koruzo na 6 hektarjih. Za 3» S^upuje- 
živine tako v glavnem sami zagotavljamo krm ,

1
i *

koncentrate.mo le beljakovinske

ŠTEFAN 
donci:Pri nas smo mien p 
na nekaj več kot 1 
dober pa je bil ^ivPčkot3 
Lani sem oddal nekaj (e 2 in 
tone pšenice, tokrat pa • 
pol toni. Koruze namesti 
ce ne rabim, saj J r pa 
dovolj doma, P?'^ena.Tis«’ 
sejemo še precej ječmen ce,

ki rabi koruzo, se mu jo splača vzeti na stimulata 
sicer pa cena pšenice, če jo prodam, ni Prev^hoin tajil, * 
na. V hlevu imamo 18 glav goveje živine m n pust' 
bom nekaj pšenice tudi pokrmil živini, saj tone 
doma okrog 3 in pol tone. Lani sem nam jsj|jenkm" 
pšenice dobil le tri vreče otrobov, zato sem p 
pšenico.

VLADO HODOŠ« S 

kovci: S pridelkom et s)atJ 
najbolj zadovoljen, J J J se 

nekaj pustil za domat

Pitamo 23 glav goveje živine, za katero Cen" j 
dovolj koruze, zato pšenice ne zamenj Aerimi dtug'0 
dinarjev za kilogram v primerjavi z "t koruze, n'ice 
cenami, na primer umetnih gnojil par uu nekaj pse
ugodna, zato ne sme presenečati, če km J
pokrmimo tudi živini.

FRANCŠTRAM^g 

ci: Pšenico sem ' arjh,P^gj 
na 1 hektarju |Oti o । 

nekaj vreč za 6 ton pse^ 

m zanribližno;W 
vzel koruzo, p t0Rrat- 
sem pripel

zo bom vzel tudi letos, saj je ta zamenj eprio 
temu da pridelujemo doma tudi koruzo, P . zat0 m 
dovolj. Imam hlev za 150 do 200 praši Lj Še 
poleg beljakovinskih koncentratov “O rtodi sla 
polovico krmil. Poleg tega pridelujem^ ^jarj 
peso, ki jo imamo letos zasejano na en Ša®0^'

JOŽE
V lanskem 'e‘“a sei"^ 
prodajal,Jet P nekaUno 
čil, da je KeltfTpa * 

enembil ravno naj*” 0^el‘eAj^ 
arski parček tud' Ppfjde^ 
pšenice m t preoStal' J^0 
sušilnico. prev^.fzal^i 

bom pustil doma, saj cena P^^^^menj^Ljo 
Splača se jo pridelovati tistim, k4° * odaja^dH^ 
zo, sam pa koruze ne rabim, saj P.tarjuZ J 
pridelek. Koruze namreč zraste na he k t 
več kot pšenice, zato sem letos zasej ^ui

R .

? f ' ■ ■

bom prodal.

STRAN 4



Obnova domačije Petra Dajnka 
Že nekaj let tečejo prizadevanja, da bi do

mačijo literata Petra Dajnka V Crešnjevcihpn 
Gornji Radgoni, ki je znan s svojo dajnčico, 
ohranili poznejšim rodovom. Za to. da /e sp o 
ohranjena, imajo največ zaslug njegovi daljni 
sorodniki, predvsem pa sedanji lastnik Peter 
Fekonja. Vse doslej je hišo vzdrževal in jo tako 
ohranil, da ni propadla.

Te dni so se lotili obnove. Po dolgoletnem 
prizadevanju je obnovo prevzela občinska kul
turna skupnost iz Radgone, ki je v ta namen 
zbrala 210.000 dinarjev.

Dela pri obnovi nadzira svetovalec za zgo
dovinske spomenike pri Zavodu za spomeniško 
varstvo Maribor A leš A rih. Ta je povedal, da so 
Dajnkovo hišo nameravali obnoviti v lastni re
žiji, tako da bi veliko del opravili vaščani sami. 
Toda, kot se je izkazalo, vaščani le niso tako 
pripravljeni pomagati pri obnovi. Mladi so ob
ljubili pomoč, a tudi teh doslej ni bilo. Želijo pa, 
da bi prišli urejevat okolico, ko bodo dela pri 
obnovi končana. Objekt ne bo samo spomenik 
Petru Dajnku, pač pa bo tudi edini primerek 
stare hiše izpred več kot 200 let.

Kot so nam.povedali, bi naj z obnovo končali 
konec julija.

LUD VIK K RA M BERGER

razstave

Namesto venca na grob pesniku
Utur°e”ena ali hud čas ne more uničiti
svojem ’ pra?ln(> ugotavlja kolega Milan Vincetič v 
Spremljanju (Vestnik, št. 26, ZNOVA: 
Kot oroaz °dn?sh sam pa kot avtor pesniške zbirke 
založbi (inu pP^a^ovanja» ki je bila izdana v samo- 
tudi še tak ° kma'u sledil Se ponatis) dodajam, da 
Phzadevan'0 tt.rupcna kritika ne more uničiti dela in 
Ultletniških v obogatijo vse željne kulturno- 
nekega deU ■ Pi'C'.Se Posebej, ko so te kapljice del 
vilnih priiat P ^jeaja, hkrati pa postajajo del šte- 
ne kdp]je-e Jev jn kancev oziroma vseh, ki pesniku 
arnpak si groba /e v č3511 njegovega življenja, 

sv°j‘h močeh prizadevajo razbliniti
Pesnikov mrlvi'°-

Porah nX„ --j6 k svobodi. Odmeva v vseh 
uekdo, ki Ja Zlvljeaja, posebej takrat, ko krikne 

,a'u drugi zaveda' da dela nekaj, kar bodo morda 
v^indrnt; Narodi se politično raztapljajo, 
T UltUra'
Tako nihče n0®6 ljudi so ponavadi nedojemljive. 
sPoznai , e sPOzna samega sebe in še tisto, kar je 
Ve’ kaj noče n?- skriva pred okolico. Človek včasih 
i''jod 
j! da sem v u Sasu in okolici, ali se delati tako, počiti za la , du s Easom in krajem? Upreti se in 

?)ame nad ni pot? Romantično navdušenje me 
uPan v kom a° 'aslno uporniško podobo,” pravi 

2nutek me edlp človeškega tkiva, „a že nasledni 
tebe ne v^ka hladen strah pred neznanjem” j se & Vincetič?

J1’ k' najVp?,oda zapravljati papir in pisati o kriti- 
k^.^Ojih 'c ,,raztrgati” nekoga, ki si
kij'?tnosti. r ' Prizadeva zidati z zidaki svoje

V() najbolj )e vPrakanje komu, koliko, kako in 
tlel'” mnenia .Popolno nekomu uspe. Vsakršne oce- 
mjjJ Snovnih0 SPbj.ektivne narave, če izvzamemo 
Vr« nova 'n kriterijev (katere včasih tudi
deL j t^j . 'ka), ki so nam lahko kažipot k

C ka’eremu h pPmenw poezije oziroma literarnega 
bo| Ot vsak im ° das najpravičriejši sodnik.

pa m« vesel' ? sv°jih pesmih svoje mnenje, naj- 
’ Ko nekateri v njih najdejo del sebe,

pa čeprav za ceno vseh žgočih kritikov, ki razpeti med 
normativnim in stvarnim (ne)hote pozabljajo, da 
mora kritika ustvarjalno graditi in usmerjati, kajti 
tako bomo lahko razbili elitizem in poglabljali stude
nec, iz katerega bomo skupno pili včasih kalnejšo, 
včasih pa spet kristalno čisto vodo.

V Ljubljani so pripravili zanimivo razstavo — Kako 
nastajajo grafični listi. Sodeloval je tudi znani po
murski grafik, akademski slikar Štefan Galič iz 
Lendave. Foto: S. Szunyogh

MURSKA SOBOTA — V 
galeriji Kulturnega centra je 
na ogled 6. jugoslovanski bi
enale male plastike, na kate
rem se s svojimi deli predsta
vlja več kot osemdeset doma
čih kiparjev, hkrati pa tudi 
osem umetnikov takoimeno- 
vane pariške šole, med kateri
mi je tudi Janez Zorko.

V likovnem razstavišču 
Ljubljanske-Pomurske banke 
razstavlja svoja dela: olja, 
grafike in tapiserijo znani ro
jak Jože Horvat-Jaki.

V LENDAVI je še vedno na 
ogled stalna zbirka umetniške 
fotografije Miška Kranjca 
mlajšega.

RADENCI - V razsta
vnem salonu hotela Radin je 
na ogled razstava slikarja 
Kolomana Bezneca iz Murske 
Sobote.

knjige
USPEŠNICE TEGA TEDNA v 

knjigami Dobra knjiga v Murski 
Soboti so: Edgar Hilsenrath: NOČ 
(Založba Obzorja), Caroline 
Mackinlay; Mike Ricketts: VLA
GANJE, SHRANJEVANJE IN 
ZMRZOVANJE (Mladinska 
knjiga) ter SLOVENIJA (Drža
vna založba Slovenije).

V POKRAJINSKI IN ŠTU
DIJSKI KNJIŽNICI pa so ta te
den zabeležili naslednje novosti: 
Florjan Lipuš: ODSTRANITEV 
MOJE VASI (Celovec 1983), 
Miloš Cmjanski: IZBRANA 
DELA (Beograd 1983), Vladimir 
Bakarič: SOCIJALIZAM I 
DRUŠTVENA REPRODUKCI
JA (Zagreb 1983), Svetozar Vuk- 
manovič-Tempo: REVOLUCIJA 
KOJA TEČE, 4. knjiga memo- 
arjev (Zagreb 1982), Jože Valen
tinčič: SODOBNO IZOBRAŽE
VANJE ODRASLIH. TEME
LJI, ORGANIZACIJA, METO
DE. (Ljubljana 1983), Martina 
Žmuc-Tomori: POT K' ODRA
SLOSTI (Ljubljana 1983), Zmaga 
Kumer: LJUDSKA GLASBILA 
IN GODCI NA SVLOVEN- 
SKEM (Ljubljana 1983).

Svet osnovne šole Ivan Cankar Ljutomer

objavlja:
prosta dela in naloge:

— učitelja za slovenski in nemški jezik s polno delovno
ooveznostjo za določen čas od 1 1.9. 1983 do 31.8. 1984
— učitelja za nemški jezik za določen čas od 14.11.1983 — 
nadomeščanje delavke na porodniškem dopustu
— učitelja za fiziko — polovični delovni čas

Prošnje sprejemajo 15 dni po objavi razpisa.

Komisija za delovna razmerja pri
Kulturnem centru v Murski Soboti

razpisuje
prosta dela in naloge
VODJE DELOVNE ENOTE POKRAJINSKE IN ŠTUDIJSKE 
KNJIŽNICE
Pogoji:
1. Visoka izobrazba — bibliotekar ali slovenist
2. 3 leta delovne prakse
3. Zaželena je praksa na vodstvenem mestu
Dela in naloge so za nedoločen čas.
Za razpisna dela in naloge velja trimesečno poskusno delo.
Nastop dela 1.9.1983.
Kanidati naj pošljejo pismene prijave z dokazili o izpolnjevanju 
pogojev v 20 dneh po objavi razpisa na naslov:
KULTURNI CENTER MURSKA SOBOTA, TRUBARJEV DRE
VORED 4
Kandidate bomo o izbiri obvestili v 30 dneh po izteku razpisnega 
roka.

PROIZVODNO TRANSPORTNO PODJETJE

LOMNEM
GORNJA RADGONA

SOZD INTEGRAL, Proizvodno transportno podjetje AVTORAD- 
GONA, n. sol. o., Gornja Radgona, Ljutomerska 26, TOZD Avto- 
trgovina-servisi, objavlja naslednja prosta dela in naloge:

1. AVTOLIČARJA III
Pogoji: poklicna šola za avtoličarja in eno leto delovnih izkušenj

2. VULKANIZERJA III
Pogoji: poklicna šola za vulkanizerja in eno leto delovnih izkušenj

Za objavljena prosta dela in naloge združujemo delo za nedoločen 
čas, s pogojem trimesečnega poskusnega dela. Prijavljene kandi
date bomo obvestili o opravljeni izbiri v 15 dneh po poteku roka za 
sprejem prijav.
Kandidate vabimo, da pošljejo pismene prijave z opisom doseda
njega dela in z dokazili o strokovnosti kadrovski službi delovne 
organizacije v 8 dneh od dneva objave.

, v kateri- bomstanov V uten sem vstopil v prostrano ’značaj se mini 
Drikun? m °^er ne b°m dočakal ^'Ja: noStoliubje, skličeva; 
se na obT^'0'kako m',e Ponud' Ha bi najraje sploh ne 
odlosj^cp hrane, me je tako uzal k d , ž^nega m Pr0 
stašken Voje9a oprtnjaka. Stalna bližin deia Nisem moge 
razuS Možaka, me je neugodno p d se m) pnbliza- 

cemu je izbral Evli vprav ta k aj, o। zaše/ v kr(Vosmer ,^em dvomiti. Vsilila se mi je mise: , se mora/ spn
j^nitio23^ z9rešil pravo mesto. Ven , -zjutrovega našel, Sinajem in upati, da me bo modri iz

00 hotel. val prostorno
s°bannr”n<sem naše/ svetilke, sem si razsvetljeval
ihrkol l6 e Pozneje ogledati. Pust dan j skfedi, v katero 
se^^no. Površno sem se umil v kovmasti sk sem 
krenadUs5af vodo P° pipici iz više stoječe p .

(Jedilnico. « dainreoa gradu.
'Z enpmanaie uPodabljala vso revščino ,azPa . se :e sesul jz 

tetov je ležal cel kup orne , q odstraniti. ^račnpQi^atere9a se n' zdelo pripadal tudi
arh s [lke Prednikov grofov Treffenheit, J s sVOHmi he^' 

r^'00 zadete črnčeve alave. so z e rn> a slab 
°hranL°Cfni raz stene, medtem ko je v ne nernU hladu 
^koop01 gojišču gorel kljub znosnefTLnanicami. Po ve,'k'- 
'P ,ežkRn^' ^zdrževali so ga z bukovimi cep s0 komaj
^kali qn?i'Sern sdde/ Po/e9 nadlovca sr®dNP drugem koncu

ie mesa 'n torte tef se 9nf hnnr podoben sivi 
bhci. srečni učitel(Elem

ob njegovi 
>avadn ° ]e b"° 'me’'n star' Heii.knr mogoče izpa-
Cene9a ze'° zabaval, kadar ga je kol v s|aSt,
n^olko t 'zPremenjenega izgovarjal. Jed mzafceV

Po.. pk° vino pa smo srebali iz cinast rjšče, starec 
Da si ie n^-0 zauz'l' večerji so pognali pse n

Pr,zgal eno številnih r

rog dokler ne zaspi.
Po tej razlagi je VVemmetschnur dvigni! enega izmed 

peterorogelnih svečnikov in me prosil, naj mu izkažem čast in 
dovolim, da rhe pospremi v spalnico.

Vzpenjala sva se po stopnicah mrtvaško tihega doma v 
gornje nadstropie, okroa katereaa ie zavijal veter in oživlial 
krošnje topolov, da so šuštele. Pred spalničnimi vrati mi je 
izročil svečnik, se ponižno priklonil in mi želel lahko noč. 
»Povejte mi še, gospod učitelj, kaj ste menili, ko ste pripove- 

. „—,_____________,_____ dovali, da v tej sobi straši?« sem ga zadržal. Hkrati sem odprl
Porcelanastih pip, ki so natlačene vrata in ga povabil, naj. vstopi z menoj.

!!!9£Ai983

čakale v kositrasti posodi pred njim. Izkajeno pipo je razbil m 
segel po novi pipi. Kmalu nas je ovila gosta modrikasta megla, 
kije domala zastrla pokašljujočega in osivelega pisarja. Truden 
in izčrpan od pretresljive pustolovščine v gostilni »Pri kroglič
nem mlinu« sem moral bdeti in iz vljudnosti poslušati robate 
šale ter zbadljivke lovskega starešine, ki sploh ni znal nehati. Z 
njimi mi je še bolj odtujil v spominu ohranjeno podobo očeta, 
soudeleženca njegovih prostaških podvigov. Ker pa je starec 
prekomerno pil, se mu je začel jezik kmalu zapletati. Okrog 
enajstih je začel s hreščečim glasom prepevati pesmi:

»Priskakljal je zajček«, »Karpogumno, bratec v gozd«, dokler 
mu ni plešasta glava iznenada omahnila na grudi; začel je na 
ves glas smrčati. Tedaj sta se kakor na povelje znašla pred njim 
krepka lovca ki jima je pomagal močan pastir. Zgrabili so ga pod 
pazduho in za noge ter ga odnesli, ne da bi se zmenili zame ali 
za molčečega učitelja.

Akotudi nisem bil radoveden glede domačih razmer, sem 
vendar zahteval od grdo zapostavljenega učitelja pojasnila. Že 
zaradi izobrazbe se mi ie zdel vreden Dozornostjjzvedel sem, 
da je nadlovec domala vsak dan ob istem času bolan, in da 
začne skora vsak dan ob istem času prepevati. Povedal mi je, 
da ga je pred leti zalotila žena med enajsto in poldvanajsto v 
naročju hišne dekle. Od silnega razburjenja jo je zadela kap. 
Včasih se baje prikaže nadlovcu dvorni pesnik vojvode Wes- 
senburga, ki ga je nadlovec v dvoboju ubil. Zato skuša starec 
takšna obdobja enostavno prekričati. Če je sam, ravno tako 
prepeva, vendar mu mora lovec Raub na ves glas pihati v lovski

Prevedel:
Vladimir 
Komidar

Poklonil se mi je, zaprl za seboj vrata in se nasmehnil, da 
se mu je zaskrbljeni upadli obraz razgibal.

»Nič določnega ne morem vedeti«, je rekel in se ozrl. 
»Pomislite, kaj se je v' tej dvorani utegnilo zgoditi med številnimi 
leti, ko je predstavljal Krottenriede sodno oblast in uveljavljal 
,pravo meča’. Pravijo, da stari Krippenvveit, ki so ga tu do smrti 
mučili, pogosto dvigne dvižna vratca v podu, pomoli izza njih 
glavo in se zgroženo ozira naokrog. Slišati je tudi o konjskem 
mešetarju Židu Aaronu, ki so mu hoteli izvabiti denar, da se 
hipno pojavi v temnem kotu in začne vpiti, naj se ga usmilijo. 
Tudi njega so tu mučili. Ker je na natezalnici pri svojih se
demdesetih letih takoj omedlel, so mu potiskali pod pazduho 
vrela jajca, tako da jih je zdrobil. S tem so ga hoteli prisiliti, da 
bi jim izdal, kje skriva zlato. On pa je raje umrl, kakor da bi 
spregovoril. Tam zgoraj v stropu še tiči železen obroč, skozi 
katerega je bila napeljana debela vrv. Tu so pripiavih do ori- 
znanja tubi Bienenagnezovo, imenovane Honingschleck in jo 
izročili rablju, ki jo je slednjič ocvrl in prežgal, nato pa zagrebel 
skupaj s črno mačko in psičko, ki ji nista hoteli na pokopališču 
pri sv. Leodegarju zapustiti mrhovine. Plemkinji Weinschrdt- 
terjevi, kije sredi hude zime pričarala iz svojega lončka vrtnic in 
lilij, so milostno naklonili smrt z mečem. Slika ji še zdaj visi v tej 
sobi. Kakor razberete, gospod baron, sta v tej sobi slavila svoje 
praznike grobost in neumnost. Od neuslišanih vzdihljajev in 
solza ubogih trpinov, ki so padli v roke teh živali med ostudnimi 
postopki, utegne na prekletih stenah lebdeti še kakšen znak... 
Primerno razpoložene ali umsko prefiniene osebe, lahko po
novno doživljajo one srahotne dogodke.«

»Ravno to sem imel v mislih. Bom pač tvegal!« sem rekel. 
»Vam, človeku poštenega srca ta sobana ne bo nevarna, 
čeprav--------- « Prenehal je in se ugriznil v ustnice.

»Čeprav--------- ?« sem silil vanj.
»Jaz, gospod baron, ne bi rad spal v tej izbani. Če bi bila 

ena sama soba v celi stavbi, kjer strop ne bi puščal, ali kjer 
zaradi razbitih šip ne bibilo prepiha, bi jo raje izbral za vas nego 
to prokleto sodno dvorano. Zdaj pa vam želim nočnega
miru..." (Nadaljevanje prihodnjič)
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Od nekdaj je Pomurje veljalo za 
tisti del Slovenije, ki je ..zadolžen” 
za kmetijstvo — skratka, živimo od 
,,kruha”. Morda je to eden vzro
kov, da se ostale panoge niso razvi
le tako, kot bi se lahko.

Ena od velikih, še premalo izko
riščenih priložnosti je turizem. Z 
namenom, da ugotovimo, kakšno 
je trenutno stanje v pomurskem tu
rizmu in gostinstvu, smo se o tem 
pogovarjali s turističnimi in go
stinskimi delavci.
V SOBOŠKI OBČINI „RESNI- 
ČNI” TURIZEM LE V MO
RAVCIH

Hoteli Diana, Zvezda v M. So
boti, Grozd v G. Radgoni, 
Jeruzalem v Ljutomeru imajo le 
prehodne goste, ki so pri nas na 
strokovnih ali športnih sfečanjih, 
zato o turizmu v pravem pomenu 
besede ni moč govoriti. Motel Car- 
da je večinoma zaseden — ima le 14 
ležišč.

Povsem drugače pa je v Mo
ravskih toplicah, kjer sta prav julij 
in avgust tisto obdobje, ko se mo
šnjički z devizami (dinarji) najbolj 
napolnijo. V večjem delu so zmo
gljivosti zasedene, nekaj prostora 
je le še v hotelu Termal in v zase
bnih sobah. Nekaj več kot pol je tu
jih gostov, kar je za naše razmere 
zelo obetavno. Novost v njihovi 
ponudbi so kopalne vstopnice za 
več dni (tudi mesečne), kjer imajo 
kupci popust po 30 odstotkov. Ure
jajo rekreativni center, ki so ga tu
risti doslej pogrešali. Za zdaj so 
zgradili štiri teniška igrišča z 
razsvetljavo, balinišče in trim ste
zo, imajo 25 koles za rekreacijo go
stov, prirejajo izlete. Za jesen pa 
pripravljajo posebne paketne 
ponudbe, ki naj bi v ta kraj pri
tegnile še več (tujih) gostov.
RADENSKA — TURISTIČNI 
GIGANT ZA NAŠE RAZMERE

Radenska je svojo ponudbo raz
širila na mnoga področja — po
memben del je turizem, saj pod nje-

NASI OBRTNIKI

NOVATOR NA VASI
Danes tudi v zasebnih obrtnih 

delavnicah vlada red, saj imajo 
določen delovni čas, ustrezne 
delovne razmere, zaposleni delavci 
primeren osebni dohodek, 
dopust... . Marsikatera obrato
valnica tudi premore sodobne stro
je, zato je delo v njej kar prijetno.

Vse to velja tudi za strojno klju
čavničarsko obratovalnico Franca 
Podleska iz Šalamenec. V njej so 
poleg mojstra zaposleni še trije 
delavci. Ob našem obisku v delav
nici ni bilo slišati ropota, saj so 
imeli kolektivni dopust. Pač pa 
smo poiskali lastnika. K njemu 
smo prišli predvsem zaradi njego
vih inovacij.

..Strojnega ključavničarstva sem 
se izučil pri mojstru Merklinu v 
Šalamencih. Pozneje sem delal na 
Blisku, nato na avto šoli, od 1965. 
leta pa sem samostojni obrtnik. V 
naši delavnici smo se specializirali 
predvsem za kmetijske stroje. Za
čeli smo z mlini kladivarji — teh 
smo resnično naredili veliko — na
to smo prešli na izdelavo strojev za 
siliranje koruze v zrnju oziroma 
skupaj s storži . . . Ker je delavni
ca orimerno opremljena, sai sta v 
njej dve. stružnici, velik vrtalni 
stroj, rezkalni stroj, strojna žaga 
in seveda varilni aparati, opravlja
mo tudi razne strojne storitve 
organizacijam združenega dela, 
zlasti pa Blisku, Livu in Elradu.”

Takole je pripovedoval Franc 
Podlesek, ki je star 42 let in ima 
veliko idej. Prav te dni je dal v 
prodajo zapiralec za vrečke. Ta 
napravica je rezultat njegovega 
snovanja. Zapiralec je namenjen 
za tesno zapiranje polietilenskih, 
celofanskih in drugih plastičnih 
vrečk, v katere predhodno damo 
sadje, meso ali kaj drugega. 
Lepljivi trak, ki je občutljiv na 
pritisk, v enem samem premiku 
obda ,,vrat” vrečke z ,.zastavico” 
in jo tako zapre. Delo gre hitro od 
rok, vsekakor hitreje, kot pa na 
načine, s katerimi smo doslej 
zapirali vrečke. Napravica deluje v 
vseh legah. Strojček tehta 1,10 
kilograma.

,,Veliko sem se namučil s to 
napravico. Najprej je bilo treba 
narediti načrt, nato model za 
odlitke (ogrodje strojčka je iz 
aluminijeve litine), poiskati livar
sko delavnico, ki je vešča takih 
del. Naposled sem našel dobrega

SEKIRA NE BO SAMA 
PADLA V MED

Vsi radi slišimo žvenket (še raje pa šelest) denarja. Turizem je ena od velikih priložnosti za pridobivanje 
tovrstnega ,,užitka”. Moravska ponudba se v tem pogledu lepo razvija; v zgodnjih dopoldanskih urah se je v 
zdravilni vodi namakalo že kar lepo število turistov. foto: Milan Skledar

nim okriljem delujejo Moravske to
plice, Banovci in seveda Naravno 
zdravilišče v Radencih. In kako je v 
tem zdravilišču? Hotel Radin je 
poln — skupno je to 460 ležišč. Ju
nija je bilo zdravilišče zasedeno 78 
odstotno, v prvih dneh julija pa 80. 
V sezoni so večinoma domači go
stje, tujih je okrog 10 odstotkov. 
Sicer pa je letos deset odstotkov 
manj nočitev kot lani, kar gre pri
pisati dejstvu, da so domačim 
zavarovancem skrajšali rok. 
zdravljenja in ostajajo v zdravilišču 
manj dni kot prejšnja leta. V Ra
dencih se sproti prilagajajo po
trebam gostov, zato se ponudba 
spreminja. Letos so uvedli novost 
pri fizioterapiji — aerobiko; preu
rejajo restavracijo Park, pri Vi
kendu pa je novost pečenje jedi na 
žaru.

SVOJI TURISTIČNI SREDIŠČI 
IMATA TUDI PREOSTALI 
POMURSKI OBČINI

Na ljutomerškem so poskrbeli za 
pravi ,,boom” z nudističnim kam
pom v Banovcih. Kljub višjim ce
nam kot v ,,navadnem”, je obisk 
bistveno večji. Zasedenih je 16 vi
kend hišic, zemljišče za šotorjenje 
pa je tako veliko, da je vedno moč 
dobiti prostor. Razmerje tujih in 

Nov izdelek Franca Podleska: zapiralec za plastične vrečke

mojstra v Ptuju,” pripoveduje 
Salamenski obrtnik.

Franc Podlesek je prepričan, da 
ie izumil napravico, ki bo našla 
mesto v marsikateri trgovini, v 
podjetjih, kjer pakirajo sadje in 
drugo, ne nazadnje tudi ne bo od
več v navadnem gospodonjstvu. 
Seveda se zaveda, da bo treba še 
naprej tuhtati. Razkril nam je, da 
se pripravlja na izdelavo stroja za 
mulčenje trave in stroja za siliranje 
zelene trave. Takih strojev nri nas 
zenkrat ni moč kupiti, povpra
ševanje po njih pa je veliko.

.. .-.TESANOVCI_____________  

Na Vransko tudi letos
Kot je bilo poudarjeno na minulem sestanku mladih zadružnikov v 

Tešanovcih, bodo tudi letos sodelovali na že 7. tradicionalnem shodu 
mladih zadružnikov Slovenije.

Tja bodo nagrajeni zadružniki odpotovali v soboto in nedeljo 30. oz. 
31 julija.

Priprave, da vsaj osvojijo, če že ne izboljšajo lanske odlične uvrstitve 
(4. mesto), vneto potekajo.

Tudi letos bodo Tešanovčaiji zastopali soboško občino.

GEZA GRABAR

-------ZBIGOVCI------------------------------------------------------------------ -------

Dobili bodo gasilski avtomobil
Gasilsko društvo Zbigovci — Lastomerci sodi med delovna društva v 

gomjeradgonski občini. V času obstoja so zgradili gasilski dom, v katerem 
je tudi trgovina. Imajo pa tudi veliko kulturno dvorano, kjer ne manjka 
prireditev.

Ves čas pa skrbijo tudi za gasilsko opremo, le nekaj let so si 
prizadevali, da bi dobili gasilski avto. In končno so prišli tudi do 
avtomobila. Slovesno ga bodo prevzeli 17. julija. Ob tej priliki bodo 
prirediti kulturni program in podelili priznanja zaslužnim gasilcem in 
vaščanom.

domačih gostov je dokaj ugodno, 
saj je bilo v juniju 693 nočitev do
mačih gostov in 386 nočitev tujtjev. 
Gre predvsem za Avstrijce in Nem
ce.

Lendavska občina si reže svoj 
kos turistične potice preko petišov- 
skega termalnega kopališča, ki lepo 
sodeluje s hotelom Lipa. Taje letos 
bolje zaseden kot v enakem lan
skem. obdobju. V ponudbo (lju
bitelji žlahtne kapljice, pozor!) je 
vključena degustacija lendavskih 
vin. Zmogljivosti termalnega ko
pališča v Petišovcih so od 11. julija 
razprodane. Obisk v tem delu Po
murja se povečuje, saj so objekte 
pred kratkim obnovili. Kopališče je 
skoraj vedno zasedeno, dnevno na
štejejo tudi 1200 kopalcev. Še bolje 
pa je ob vikendih, ko se zbere tudi 
50 odstotkov kopalcev več kot si
cer. Štirikrat tedensko je glasba. 
Zanimivo je, da vstopnine za plese 
ni, pač pa zaračunajo postrežnino.

O DEDKU, KI JE HOTEL 
IZPULITI REPO ,

Stara pravljica o dedku in repi 
pravi: s skupnimi močmi se dd mar
sikaj doseči. Česar ni mogel na
rediti dedek sam, so storili dedek, 
babica, otroci (in živali povrh) 
skupaj — repo so z združenimi

Salamenski mojster se srečuje 
tudi z nekaterimi težavami. Pravi, 
da velikokrat ne more kupiti mate
riala, zlasti kotnega železa in U 
profilov. Ni pa zadovoljen tudi z 
davkarijo, saj ne more uveljaviti 
stroškov, ki jih je imel pri izdelavi 
prototipov. To je sicer ovira, ki pa 
le ni tako velika, da bi Franc opu
stil misel na izdelavo novih vrst 
strojev. Ne nazadnje tudi zaradi 
tega, ker ve, da se lahko obdrži le 
tisti obrtnik, ki stremi za novimi 
izdelki.

S. SOBOČAN 

močmi izpulili in bilo je je dovolj za 
vse čase.

V turizmu ne pulimo repe. Pač 
pa bi radi izpulili kaj drugega. To
da če bomo to delali vsak zase, do
kler bo to zgolj naloga tistih, ki v 
tej panogi poklicno delajo, bo 
,,pridelek” slab. Zatorej se po
vežimo in s skupnimi močmi po
nudimo gostu vse tisto, kar je v naši 
moči! Kajti turizem ni le hotel, ko
pališče, terapija, hrana in pijača. 
Da pa bi lahko ponudili tudi kaj 
drugega, je nujno povezovanje z 
ostalimi področji družbenega 
življenja. Predvsem pa se ne sme
mo slepiti s tem, da smo obrobna, 
provincialna pokrajina, kamor le 
redko kdo zaide. Tu je osrednji 
problem: če se bomo potrudili vsi, 
bo vedno več takih, ki so ,,zašli”... 
Ne bo sicer ,,dovolj repe za vse ži
vljenje”, vsekakor pa bo v 
sedanjem težkem stanju tudi to 
pomemben del ustalitve (= izbolj
šanje življenske ravni(.

C. Naravne pogoje za to imamo, 
tu so tudi ljudje, ki so pripravljeni 
delati — kajti ne gre prezreti dej
stva, da se turizem (ne seveda povs
od enako( razvija v vseh štirih po
murskih občinah, kar je jasno raz
vidno iz podatkov, ki smo jih zbra-

Bojan Peček

NA MEDNARODNEM TABORU 
MIRU IN PRIJATELJSTVA

■

Deset 
pionirjev 
predstavlja 
Jugoslavijo

Prejšnji teden se je deset naj
boljših pionirk in pionirjev iz petih 
oziroma šestih razredov soboških 
osnovnih šol odpravilo v Csileberc 
pri Budimpešti in Zanko pri Bla
tnem jezeru na Madžarskem. V teh 
krajih bodo Madžari mesec dni go
stili predstavnike pionirjev iz pri
bližno petdesetih držav sveta. x

V Sloveniji je pred leti bil po
doben tabor v Dolenjskih toplicah. 
Tokrat so bili za gostovanje izbrani 
prav pionirji soboških osnovnih 
šol.

Naši pionirji so pod vodstvom 
mentorja Srečka Pavličiča pri
pravili pozdravne govore v štirih 
tujih jezikih. S sabo imajo še 
najrazličnejše publikacije in knji
žice, ki jim bodo rabile za pred
stavitev Jugoslavije.

MILAN SKLEDAR

Kaj je z
Po dolgi in na trenutke tudi 

polemični razpravi o oceni gospo
darskih gibanj, skupne in splošne 
porabe ter uresničevanju občinske 
resolucije v prvem polletju letos, so 
člani predsedstva občinske konfe
rence socialistične zveze v Murski 
Soboti sprejeli nekaj sklepok Ob 
dejstvu, da so kljub težavam dose
žena ugodna gospodarska gibanja, 
pa na splošno glede bodočega 
razvoja ne bi mogli biti zadovoljni 
z nekaterimi osnovnimi pokazate
lji. Med zaskrbljujoče so uvrstili 
zlasti izgube, ki se nadaljujejo iz 
trimesečja, pa nizko rast zaposlo
vanja, saj marsikje namesto upo
kojencev ne zaposlijo novih.kadrov 
— ob tem, da je precejšnje število 
nezaposlenih — upada pa tudi in
vesticijska aktivnost. Spodbudna ni 
prav gotovo tudi ugotovitev, da 
izvoz iz soboške občine še vedno

POD DROBNOGLEDOM

Bo človek
ogrizel psa?

Ali bi ne bila vest dneva, če bi prebrali, da se je kdo od naših 
uslužbencev odločil, da — v duhu stabilizacijskih zahtev - pt«eh* 
združevati delo v občinski upravi ali strokovni službi sis?? Najbrž«: b 
res bila, kot bi bila novica številka ena, da v občini nismo mesec dm 
sprejeli nobenega odloka, sklepa, odločbe ali podobnega predpisa. 
Ker moramo žal ostati zgolj pri pogojniku bi, se zadovoljimo 8 
prastarim novinarskim naukom, da ni novica, če pes ugrizne človeka, 
ampak če človek ogrize psa. A dajmo prispodobe ob stran in si z« 

"Ogrevanje” privoščimo nekaj statistike! , ,. - ,d!an' JC občinska skupščina v Murski Soboti izdala 28 odlokov, 
15 različnih sklepov, ugotovitev, stališč, priporočil, odločb in drugih 
aktov, 21 resolucij, družbenih dogovorov in samoupravni 
sporazumov, samo občinski izvršni svet pa je med drugim izdal 
razhcmh pravnih aktov. Lani je soboška občinska skupščina izdala,3 
odlokov (2 vec kot predlani!), 20 različnih sklepov, ugotovitev, stališč, 
priporočil, odločb in podobnih aktov (5 več!) eno resolucijo, sam 
občinski izvršni svet pa je izdal kar 17 sklepov, odredb in dogovore 
(6 več!). H, mož vladne politike v Murski Soboti Pavel Pon^CA^ 
statistični preglednici ne oporeka, dodaja le, da bi jo kaz". 
analizirati, če se želimo sklicevati na pretirano administnr 
občinske uprave. Zagotovil nam je, da noben od odlokov ni 
sprejet po hitrem postopku — se pravi, ne da bi šel mimo občins« 
skupščinskih delegatov — da pa so jih morali precej sPre^‘' , 
podlagi zakonov ali drugih republiških oz. zveznih predpisov, 
kako m nič novega, da skušajo po občinah krivdo za prevel'k.°..jl.e 
ministriranje zvaliti.najprej na ramena zvezne in še raje repu 
uprave, se ponuja kar sama od sebe.

moč . ato streh°: luknja se nehote utrne primeu«-.Ta Lh; ki jih Je sestavi?vUknjl' vodo Pa ,e oz- ohrania
naiv^^^P^ ne Jeti “"enn samoupravljalcev in samouprave- 
prost? zadeva noH nx SOb°^0 °bčinsko uprava, kjer sicer
kmpt-rtkega ureJanja urbanizma, komunale in zlasti
dnm 3^ 1̂^ Pred J luči nov^a zak°na 0 varStVU 
kak^83' vedno je pač ^embnostjo, marveč zadeva še marsikoga 
soo^ Pa se Podat? Č"aj,^e P<*eči po pravnoformalnem aktu, 
več 2umevanja, dogovarja • &St0 mukotrpni poti delegatske^ 
v na7 Spet sm° Pri usk,ajevanja. Če bi bilo slednjega
nar;„e,V P°btičnem besprt a k'je očitno zavzel pomembno mest 

2emljišča ~ skoraj gotovo ne bi prišlo do 
df ‘nt V RoSašovcih do hbn'tU’ k‘ naj bi ga odstopil za gradnj 
pruskih con v m^M br^tevilnih navzkrižij pri urejanju* 
P°^or°v tekstilne tovarnp o ^3 Sobota’ do Problemov prt širitvi 

Miselnosti; češ, to bo L* ^'"jakovcih in še bi se kaj našlo.Je bil° zanesljivo posredi* 1°^'™ uredila- Je še dovolj in nekaj t^ 
Pekarna v Puconcih ? ?? so recimo v Konstruktorjevem tozd 

Sobot, zaradi bjst 'n delovni organizaciji IMP Blisk v Mursk 
t .d.1 začasen ukrep dm»n1Otenj v Poslovanju in samoupravljani 
L?" za spodletele nrovr^bmega varstva- Skoraj podobno bi se dalo 

ra m ljubljanski r it8 ame’ k' naj bi jih razviti — recimo kranj 
»u je tako šl^rP ~ Prešli na območje soboške ob^ 

^su’ angažiranih kadrih k° teŽko Rženih denarjev delavcev, da o 
Po™°' d h’ Sredstvih in navsezadnje tudi živcih niti ne

ki je občine, torej tudi sobol j 
na kakih 20 od?1 saj imaj° občinske skupnosti »oen

nrski Soboti tare letn j°^kov cen izdelkov in storitev. Najbolj J j 
kot pr^’^^ cena gramoza— last^3in /

raznih dodatkov, kar?Jna T m,eka in mlečnih izdelkov, kruha U 
ruglb organizacij združb Vpbva na Poslovanje kmetijsko-živils 
gotavljajo da de^- Na soboškem izvršnem svetu1c

delovala, saj 1 *‘Up za cene ^raj leto dni takorek^l

Povišanja cen stanova™? P°sebno priporočilo iz republike Gre “ ' °Vanjskih najemnin - ni nikomur odobrila nov /

delovanja 1-oboške’občmh^ bi k telle’ ne ravn0Predsednika Pavlih Uprave innjenega izvršnega s^eta $ I 
tud> ostalo.” Nj na 8 Pongraca: „Dobro bi bilo, če bi tak°, k 
Posredovalne vloge iz^g mo^oie zanikati usklajevalne, ^jh 
P°s,,h, v družbenih dei^^ SVeta ~ denimo pri ali G 

rn^iJski politiki — kie?Vn0St‘h’ posebej zdravstvu m šo s‘a^ 
d članov, od tega 4 „Jer Je dodobra uveljavil. Njegova s . morala 

^gotavljati, da bod? profes,onalci, z delitvijo področij - vse olj Pravočasen učinl^^ manj gasilci — kot se še dogaja Z'icarjel 
bistveno: polj k’of detavnik v skupščinskem sistemu-‘ J
terenom in ljudmi S'ej moraj mti v živem, neposrednem I

*Brankoi^

investicijskimi progra^’;„
Pri vsem 'enj

bi nameniti po ijUdi 2 ^flersC 
renu in priteg jj0, pf . tas> 
politično rn°^ abnom^ 
je nujno P« nosam^tov- 
ukvarjati zS?. rs?h ednej^ 
vilkami gospod^ dosl^st - 
praksi gre. * ■ uresni^giia llla

stvu OK ^ih8"’

s™“ “ dd

zaostaja za republiškim povpre
čjem.
Pitdvsem so opozarjali na iskanje 
konkretnih rešitev, pri čemer so 
omenjali še posebej investicijske 
programe, ki bi naj omogočili večje 
zaposlovanje, saj slednje predsta
vlja v teh zaostrenih gospodarskih 
razmerah največji problem. Tre
nutno pa ni skoraj nobenih novih 
investicij, ampak gre v glavnem za 
obnavljanje obstoječih objektov. 
Prav s posodabljanjem proizvodne
ga procesa, boljšo organizacijo 
dela in produktivnostjo pa moramo 
iti v odločnejšo bitko za večje zapo
slovanje. Zato je nujna seznanitev s 
tem, kaj se v občini za zdaj dela in 
kje so dejanske ovire, da ne pride 
do uresničitve že načrtovanih inve
sticij. Bistvenega pomena pa je 
nedvomno ohranjanje vsaj sedanje
ga nivoja proizvodnje, ki je edina
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kmetijska panorama

Dovolj gnojil za jesensko setev?
Sestavljena organizacija združenega dela ABC Pomurka je bansko jesen podpisala samo 

Wni sporazum o sovlaganju v rekonstrukcijo tovarne umetnih gnoji IINA Kutinasj 
™e*eem pa podoben sporaum še s tovarno v Rušah. S podpisom obeh sporazumov naj bi si 

Olllurje zagotovilo nemoteno oskrbo z umetnimi gnojili za prihodnjih e
Jovana umetnih gnojil IN A 

Kutina je bila že doslej eden 
od dolgoletnih dobrih doba- 
vMev umetnih gnojil za 
SOZD ABC Pomurka, ker pa 
v zadnjem času ni več mogla 
Ugotavljati vseh domačih 
Potreb in se še bolj usmerjati v 
®W, so se v tovarni odločili 

izgradnjo novih kapacitet. 
Sama rekonstrukcija tovarne

v Kutini naj bi veljala 32 mi
lijard dinarjev (seveda novih) 
in po dogovoru med tovarno in 
SR Slovenijo naj bi naša re
publika sofinancirala rekon
strukcijo v višini 800 milijonov 
dinarjev. Od tega odpade na 
SOZD ABC Pomurka 200 
milijonov dinarjev, s podpi
som samoupravnega spora
zuma in s tem deležem pa to-

strniščnih dosevkov
i® P® »pravilu žita ter ranega in 

d K f 2? T M”® njive zasejati s primernim! 
±.teto«nio S?. ’• »o namreč semenska podjetja 
M ^»na “sotovila pomembno večje količine 
ta 73?kot Prajžnju teta, nekaterih semen že 
” PritM^h ° ^i®*® »sme nemudoma kupiti, hkrati 
ki T®*®* dosevka.
h. > ‘»jam« v j® 49 na razpolago seme Jare grailca, C 8 °^®k0 + K kg na he-

+ 2S|rn2?h Mamo ga skupaj s koruzo in sicer 
Mke? P®rziJska detelja 15 kg + 10 kg mnogo- 

$ <a •
krč9 it« mnogocvatne ijuijke potrebujemo 
krm”® križnicami je ša na razpolago sama

«*aržka (sejemo 10 kg na ha) in 
«®tev ‘20 kg na ha).

2%®^^ prosa je sedaj že prepozno, 

pripravimo (piitveje preotjemo ki ttmi^^nJkom ali brano). Ob setvi po 
«»a z okS i®k®‘’ 160 k« ^N "® ba- •" 

v M a^L350 k® KAN Namesto KAN lahko upo 
a" Onojevko.

l 8«tev lrfpos®i®mo čim prej, vsekakor fe v juliju. 
Mna retjkX8Adi?e ®w9uata> do*»® prenese pred-

^sljamo K ■ C® J® zemU® o® suha, njivo po 

pojavijo bolhači ali gosenico, 
’kn/1? <^?’®*«k nemudoma poškropiti z inse-
V*.1 na h ®" ^^ereK ali torek ali sevin, in sicer 

smiz 60 »Pomladi posejana sladkorna pesa, 
^mo sejati križnic; primerne so predvsem

Kmetijski inštitut Slovenije
Ljubljana

varna zagotavlja porabnikom 
v Pomurju kolikor tolikor 
normalno oskrbo z umetnimi 
gnojili.

Za podobno rekonstrukcijo 
pa so se odločili tudi v Rušah, 
veljala bo 150 milijonov di
narjev. ABC Pomurka pa 
mora za to zagotoviti 30 mili
jonov dinarjev. Samoupravni 
sporazum predvideva tudi za 
tovarno v Rušah podobne 
pogoje, sredstva bo treba 
zbrati v dveh letih in j ih plačati 
v štirih obrokih, tovarna pa bo 
ta sredstva vrnila po 15 letih. 
ReS je sicer, da predstavlja 
zagotavljanje teh sredstev do
datno breme in čeprav so v 
Sloveniji iskali različne načine 
za zbiranje teh sredstev, so se 
končno le odločili, da jih bodo 
prispevali porabniki umetnih 
gnojil. Ob tem pa je treba 
dodati, da so sredstva, ki jih 
tako dajemo za normalno os
krbo z gnojili, minimalna, iz
kušnje prvega polletja pa po
trjujejo. daje bila odločitev o 
pristopu k samoupravnemu 
sporazumu pravilna. Če je 
bila v tem času domala vsa 
Jugoslavija slabo oskrbljena z 
gnojili, v Pomurju večjih težav 
ni bilo.

Medtem ko z zagotavlja
njem dinarskih sredstev za 
rekonstrukcijo obeh tovarn v 
SOZD ABC Pomurka ni te
žav, pa je težje z zagotavlja
njem deviznih sredstev. Če

želijo. da bodo porabniki do
bili umetna gnojila, morajo v 
Pomurki zagotoviti letno še 
3.5 milijona dolarjev za uvoz 
surovin za umetna gnojila. 
Proizvodnja le-teh je vezana 
na uvoz nekaterih substanc, 
pri nekaterih vrstah pa uvo
žene surovine predstavljajo 
tud i do 50 odstotkov vrednosti 
gnojila. Če k temu prištejemo 
še 1.5 milijona dolarjev za 
uvoz surovin za zaščitna sred
stva, potem obveze niso ravno 
male, zagotovijo pa jih lahko 
le z lastnim izvozom. Zato je 
pri tem nadvse pomembno, 
kako kmetje spoštujejo svoje 
obveznosti do kmetijskih za
drug oziroma mesnih prede
lav. Ker se zaradi zadnjih 
ukrepov v drugem polletju 
položaj na deviznem področju 
že zaostruje,, bo treba v pri
hodnje kooperacijske odnose s 
kmeti še učvrstiti in jih vezati 
na osnovi kompleksnih po
godb. Nemogoče bo namreč 
zagotavljati pogoje za nor
malno proizvodnjo tistim 
kmetom, ki svojih obveznosti 
do kmetijskih zadrug ne bodo 
izpolnjevali.

Čeprav se žetev šele kon
čuje. pa se v Pomurki že pri
pravljajo ha jesenko setev. Po 
zagotovilih, ki so jih dobili v 
tovarni v Kutini, umetnih 
gnojil ne bi smelo primanjko
vati, lahko pa bi se ponovile 
spomladanske težave, ko je 
primanjkovalo posameznih 
vrst gnojila. Nekateri deli to
varne so namreč še vedno v 
rekonstrukciji in bodo do
končani šele v avgustu.

L. Kovač

Obiranje in 
sortiranje kumar

V običajnih letih začnemo kumare za vlaganje obirati v prvi dekadi 
julija. Če je toplo vreme, potem oberemo prve plodove že nekaj dni po 
cvetenju. Da dobimo čim več pridelka prvih dveh razredov, je kumare za 
vlaganje potrebno obirati ob toplem vremenu vsak dan, če je nekoliko bolj 
hladno, pa vsak drug dan.

Ob obiranju posevek redno vsakih 10 dni škropimo z žveplenimi 
pripravki, npr. s cosanom, ki mu primešamo podlistno gnojilo folifertil. 
Rastline bodo tako dobro zaščitene pred pepelasto plesnijo in bodo bujno 
rastle.

Količina na uro pobranega pridelka je zelo odvisna od spretnosti 
obiralca in tudi od dolžine pobranih kumar.

Pridelka prvega razreda poberemo samo 6 kg na uro, če je več 
plodov drugega razreda 10—15 kg na uro, več tretjerazrednih kumar pa 
poberemo do 25 kg na uro.

Če imamo majhno površino obiramo dopoldne ali popoldne, če pa 
je površina večja, kumare trgamo ves dan. Pri vzgoji na mreži poberemo 
do 1 kg več na uro, pa tudi obiranje je lažje, ker nismo ves čas sklonjeni. 

Predelovalna industrija odkupuje pridelek sortiran v tri razrede, prvi 
jedolžine plodov 3 do 6 cm, drugi od 6 do 9 cm in tretji od 9 do 12cm. Cena 
za pridelek prvih dveh razredov je znatno večja, kot za plodove tretjega 
razreda. Plodove daljše kot 12 cm pa predelovalna industrija ne odku
puje, zato moramo površino res redno obirati, drugače se nam pridelo
vanje ekonomsko ne izplača. Pridelovanjeje uspešno pri pridelkih nad 25 
ton/ha od tega je 40 % v prvem, 40 % v drugem in ne več kot 20 % pridelka 
v tretjem razredu.

Pri ročnem sortiranju je ravno tako kot pri obiranju važna organi
zacija dela. Plodove hitro sortiramo tako, da jih stresemo na mizo, kjer so 
vse stranice ograjene z deskami. Če sortiramo na tleh, smo tudi pri delu 
sklonjeni in učinek dela je manjši. Najprej iz kupa odberemo plodove 
tretjega razreda, nato drugega, kar ostane so plodovi prvega razreda.

Ce kumare prebiramo na prebiralni mizi in smo pobrali večino 
pridelka orvih dveh razredov, potem na uro preberemo tudi do 140 kg 
kumar. Če pa plodove prelagamo iz enega v drug zaboj in to na tleh, 
potem preberemo samo 50 kg pridelka na uro.

Čeprav je predelovalna industrija že leta 1977 začela uvajati stroje 
za sortiranje, se sortirniki vsled zelo neskoncentriranegapfidelovanja niso 
razširili v večjem obsegu, saj je za smotemo delovanje stroja potrebno v 
bližini posaditi vsaj 5 ha, tako da letno sortiramo 100 ton.

Pobiranje česna
Ko začnejo zgornji listi česna rumeneti, posamezne rastline pa 

polegati, je primeren čas za nobiranje česna.
Jesenski česen pobiramo prej 

kot spomladanskega. Pri določa
nju, kdaj bomo pobirali, je po
trebno vedeti, da ima jesenski če
sen manj ovojnih lusk, zato ga 
poberemo takoj, ko se pokažejo

TURNIŠČE: cene pujskov
Prejšnji četrtek so rejci pripeljali na sejem v Turnišče 148 pujskov, 

starih od 7 do 10 tednov. Cena se je gibala od 5.500 do 9.000 dinarjev za 
par, rejci pa so prodali 60 pujskov.

VEC Rž-I NA NAŠIHV . videli na P»-

pred desetimi ali času ta
yeliko pa ’e \Zad?RaziogisoV^ k*tekltaVz?}n''a lz njivskega kolobarja. ' osti. Vzdrzeva

n?kee n‘ namenJa' Pr.aV.e Ptari degenerirana sor , ni yA . 1 'n pri kmetih je ostala le s oridelovalcr zacc

"breznih pridelkov, zato so J Jstrezne kvalitete, ^kbila}akrat s« pridelovali sorto okta, so :0 uporabljal' za 
^®o(L-an'oko skoraj neuporabna, pa l . J vdelovali tu

rienik tu in tam pa so.znje^ paH km a^e'a 'zginjati vaška idila s sV
niso potrebovali.

'et'h Pa se pXčZa rž v Pomurju 

izkušnje na- 
da je ta polj- 
Povsem za 
območja, kjerV ^eja uspeva. takšna

S°jna Goričkem.'lani fa^,ruS' Panonka 
°l'li načrtnejšega

dela pri proizvodnji rži in re
zultati kažejo, da je ta polj
ščina rentabilnejša od pšenice.

Lani so sejali največ sorto 
kustro. vendar so poskusi po
kazali. da daje rž poljskega 
izvora sorte danko še boljše 
rezultate. Jeseni so tako orga
nizirali semensko proizvodnjo 
te rži v štirih vaseh, v Lonča-

Rženo slamo so nekoč uporabljali tudi za pokrivanje streh. Ko je 
z našega podeželja začenjala izginjati idilika slamnatih streh, pa 
tudi šop več niso potrebovali.

znaki rumenenja, ko rastlino spu- 
limo, pa začno ovojne luske rahlo 
pokati. Če pri česnu s pobiranjem 
predolgo odlašamo, potem naj
prej glavice počijo, zlasti če je dež, 
pa počrnijo.' Tak pridelek ni pri
meren za prodajo, v skladišču pa 
gnije.

Če je pred pobiranjem bolj 
suho, rastline dobro dozore. Na
pačno ravnamo, če pred dozore
vanjem česen povaljamo, pusti
mo, da rastline same porumene.

V rahli zemlji česen pulimo, v 
težji pa izkopavamo z motiko, vi
lami ali nožem, vendar pazimo, da 
glavice ne poškodujemo.

Če je lepo in sončno vreme, 
populjen česen posušimo zunaj, 
drugače ga takoj po pobiranju 
postavimo v zračen prostor in ga 
sušimo v tankih plasteh. Stebel in 
listov takoj po pobiranju ne odtr

gamo, počakamo da česen pozori. 
Ce imamo čas, česen spletemo v 
kite, kijih obesimo na podstrešje. 
Drugače pa česen, ko seje posušil, 
spravimo v plitve zabojčke ali 
platoje in prikrajšamo steblo na 4 
do 5 cm.

Predno česen spravimo, ga 
preberemo in odstranimo vse po
škodovane ali z ovojnimi luskami 
slabo pokrite glavice.

Pridelek je močno odvisen od 
vrste česna, od rastnih pogojev, 
od intenzivnosti zaščite. V slabo 
oskrbovanih nasadih pridelamo 
J kg/m2 v dobrih tudi do 3 kg/m2.

česen vedno skladiščimo v su
hem prostoru, kjer je gibanje zra
ka večje, zato je zelo primerno 
podstrešje. Pozimi česen zaščiti
mo pred mrazom s slamo ali staro 
odejo.

Če česen skladiščimo v vlažnem 
prostoru zelo rad gnije, zlasti če je 
na večjem kupu.

Za uspeh skladiščenja je izredno 
pomembno, da je pridelek zdrav 
in nepoškodovan.

S* "m.

M •

rovcih. Dolini. Bokračih in 
Kukeči. pričakujejo pa. da 
bodo že jeseni sejali genetsko 
čisto rž visoke kvalitete. Pri
delovanje semenske rži zahte
va namreč posebne razmere, 
saj morajo biti površine, kjer 
jo sejejo, povsem izolirane, v 
bližini ne sme biti druge sorte, 
zahteva pa tudi posebno nego. 
Pridelovalci so vse te zahteve 
upoštevali in kmetje, ki se 
bodo jeseni odločili za setev 
rži. bodo lahko tako dobili 
kvalitetno seme.

Žetev semenske rži še ni 
končana, vendar bo po ocenah 
ing. Stefana Horvata, ki se že 
vrsto let ukvarja z vzgojo se
menskih žit v Sloveniji, pri
delek zadovoljiv, prav tako pa 
tudi kvaliteta. Rezultati pa bi 
bili še boljši, če bi bila jeseni rž 
pravočasno posejana, saj je 
bila zaradi neugodnega vre
mena setev šele v novembru. 
Napovedujejo, da bo sorta 
danko dala letos pridelek od 3 
do 3.5 tone po hektarju. Če

upoštevamo, daje rž 2 dinarja 
dražja od prvorazredne pše
nice. cena semenske pšenice 
pa bo še za 30tio 40 odstotkov 
višja, potem bodo prideloval
ci gotovo zadovoljni. In če k 
temu dodamo še. da daje rž 
tudi več slame, potem so 
končni rezultati pri tej polj
ščini boljši kot pri pšenici, 
zlasti tam, kjer pšenica slabše 
uspeva.

Zaenkrat bodo s semenom 
oskrbovali Pomurje, v kme
tijski zadrugi Panonka pa so se 
odločili, da bodo pri sorti 
danko začeli s tako imenovano 
vzdrževalno selekcijo. To je 
sicer zelo zahtevno delo, ven
dar pravijo, da imajo dovolj 
strokovnjakov in uspeh goto
vo ne bo izostal. V prihodnje jo 
bodo še naprej razmnoževali 
pri kmetih, nekaj pa tudi n^ 
lastnih površinah, to sorto pa 
bodo imeli tako dolgo, dokler 
ne dobijo še boljše.

L. Kovač

KREDITI ZA 
KMEČKE DOMOVE 
Hranilno kreditna služba Kmetijske zadruge PANONKA je tudi 

letos razpisala natečaj za razdeljevanje posojil za stanovanjsko 
gradnjo kmetov in delavcev v agroživilstvu.

Pravico sodelovanja na natečaju imajo člani sklada solidarnega 
varčevanja, ki so poravnali obveznosti do tega sklada oziroma so 
redno mesečno plačevali v sklad 100 dinarjev vsaj dve leti. Vsi ostali 
člani, ki so ali še bodo podpisali samoupravni sporazum, bodo lahko 
sodelovali na enem od prihodnjih natečajev takrat, ko bodo izpolnili 
pogoj, da so člani že dve leti.

Za razdelitev posojil na junijskem natečaju bo združenim 
kmetom na voljo 7,980 milijonov dinaijev, za delavce v kmetijstvu 
5,200 milijonov in za kredite z individualno vročitvijo varčevalcev 
pod pogoji, da kreditojemalec dobi trikrat več sredstev, kot jih veže 
za čas odplačevanja, pa je na voljo 3,85 milijonov dinaijev.

Odbor sklada je upoštevajoč razpoložljiva sredstva določil, da 
združeni kmet — član solidarnostnega sklada lahko za novogradnjo 
ali nakup stanovanja pridobi 150 tisoč dinarjev kredita, za adapta
cijska dela pa 100 tisoč dinarjev. Delavci v združenem delu kmetij
stva. ki so v delovnem razmerju, pa nekoliko nižji znesek, saj imajo 
možnost, da si kredit za gradnjo, nakup ali adpatacijo lahko pridobijo 
tudi v OZD ali bančnih ustanovah. Boris HEGEDUŠ

Varstvo pri delu 
tudi v kmetijstvu

Dosedanja ocena opravljenih akcij s področja splošnega ljudskega 
odpora in družbene samozaščite v lendavski občini kaže, da bodo pro
gramski cilji doseženi. Usposabljanje občanov za aktivno delo v narodni 
zaščiti je že opravljeno, v jesenskih dneh pa bo posebna pozornost 
namenjena varstvu pri delu, kot eni novih nalog letošnje akcije NNNP. V 
lendavski občini bodo v vseh vaseh pripravili predavanja o varnem delu s 
kmetijskimi stroji, saj v zadnjih letih prav ti stroji povzročajo veliko škode. 
Gre za to, menijo na občinski konferenci SZDL, da se ljudje čimbolj 
usposobijo za delo s stroji, da bi se izognili nesrečam. Varstvu pri delu 
namenjajo seveda tudi veliko pozornosti v organizacijah združenega dela. 
I^tos je bilo že nekaj akcij tudi na področju delovanja civilne zaščite tor 
na področju preventive v cestnem prometu. Posebej uspešno delujejo 
ekipe civilne zaščite, še zlasti pa je opazen napredek pri delu gasilskih 
društev, ki iz leta v leto uporabljajo sodobnejšo opremo, ta na zahteva tudi 
več znanja. Jani D
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DRŽAVNO PRVENSTVO V JADRALNEM LETENJU

Vlado Pfeifer najhitrejši
V Slavonskem Broduje bilo le

tošnje državno prvenstvo v 
jadralnem letenju, na katerem je 
sodelovalo 46 tekmovalcev iz cele 
države. Med njimi je bil tudi član 
aero kluba Murska Sobota in lan
skoletni državni prvak dr. Vlado 
Pfeifer. Kljub odličnemu startu, 
saj je zmagal prva dva tekmoval
na dneva, ni ponovil lanskoletne
ga uspeha. V nadaljevanju prven
stva namreč ni imel sreče, pred
vsem z vremenom, in je v končni 
uvrstitvi osvojil enajsto mesto. 
Vseeno pa je to solidna uvrstitev 
v tako močni in izenačeni konku
renci jugoslovanskih jadralnih 
pilotov. Po vrnitvi z državnega 
prvenstva smo ga zaprosili za 
krajši pogovor, ki se mu je rade 
volje odzval.

— Kako je torej bilo na držav
nem prvenstvu?

,,Tekmovanje je bilo dobro 
organizirano, nagajalo nam je le 
vreme. Na začetku je zelo dobro 
kazalo, saj sem prva dva dni zma
gal, hkrati pa tudi dosegel naj
večjo hitrost 91 kilometrov na 
uro, za kar sem prejel tudi pokal. 
Zaradi slabih vremenskih razmer 
so tretji dan vsi ostali na njivah, 
četrti dan pa smo šli prepozno čez 
linijo in mi je nevihta preprečila 
vrnitev. S tem sem si najbolj 
pokvaril uvrstitev. Kljub vsemu 
pa sem z osvojenim enajstim me

stom zadovoljen in mislim, da je 
to solidna uvrstitev.”

— No, s tekmovanja pa se 
vendarle niste vrnili praznih rok?

,,Poleg pokala za največjo hi
trost sem za prva dva dneva, ko 
sem zmagal, prejel zlati, za peti 
dan tekmovanja pa bronasto 
medaljo.”

— Mnogi ljubitelji jadralnega 
letenja so se spraševali, zakaj kot 
državni prvak niste nastopili na 
republiškem prvenstvu in ali to ni 
vplivalo na slabšo uvrstitev na 
državnem prvenstvu?

,,To leto smo imeli nekatere 
težave, zlasti finančne, in smo 
začeli z letalsko sezono šele v za
četku meseca maja, medtem ko 
so običajno sezona začenja že 
marca ali v začetku aprila. Torej 
se nisem udeležil republiškega 
prvenstva, ker sem imel slabo 
drenažo. Pred državnim prvenst
vom sem imel okrog 25 ur naleta, 
kar je gotovo vplivalo na mojo 
uvrstitev.”

— Kakšne možnosti za delo pa 
sicer imate v klubu?

,,Možnosti za delo v klubu so 
enake za vse, ki letimo z jadralni
mi ali motornimi letali in ki 
skačejo s padali: Vsak mora letno 
v delavnici delati 150 ur. Sicer pa 
so možnosti za trening dobre. 
Mogoče se v klubu premalo siste
matično ukvarjamo s tekmoval
nim športom. Lepo bi namreč 
bilo, če bi se tudi ostali tekmoval
ci iz Murske Sobote, ki znajo lete
ti, udeleževali republiških in 
državnih prvenstev’.”

— Kaj pa načrti? Kaj si v pri
hodnje še obetate?

,,Vsekakor se mislim še naprej 
ukvarjati z jadralnim letenjem. 
Drugo leto bi se rad udeležil re
publiškega in državnega prvenst
va. Kaj več pa bi rad dosegel tudi 
kot član državne reprezentance.”

Feri Maučec

TENIŠKI TURNIR V 
MORAVSKIH TOPLICAH

Pokal Terme 
Žibratovi

Ob otvoritvi štirih novih teniških 
igrišč v Moravskih toplicah je 
teniški klub Pomurje iz Murske 
Sobote pripravil turnir pod 
pokroviteljstvom Radenske — 
TOZD Moravske toplice. Na 
turnirju je sodelovalo 33 igralcev 
in igralk iz severovzhodne Sloveni
je in Medžimjurja, ki so tekmovali 
v posamični konkurenci in v parih 
za pokal Terme.

V tekmovanju posameznikov je 
zmagala republiška prvakinja 
Žibratova (Branik, Maribor) pred 
Lovrecem, Ravničem (oba Branik) 
in Verešem (Pomurje). V tek
movanju parov pa sta zmagala 
Mariborčana Ravnič-Lovrec pred 
Tonejc (Ptuj)—Avsec (Radgona). 
Tretje mesto pa si delijo Radgon
čani Cizi—Bračko in Droz- 
dek—Strah. Najboljši so prejeli 
pokale, in praktične nagrade. Prvi 
teniški turnir v Moravcih je lepo 
uspel. F. M.
—ODBOJKA -.............. 1------------

Reprezentanca 
v Radencih

V času od 4. do 13. avgusta 1983 
bo na pripravah v Radencih drža
vna ženska odbojkarska reprezen
tanca. Naše najboljše odbojkarice 
se bodo v tem priznanem zdravili-, 
škem kraju pripravljale za nastop, 
na mediteranskih igrah, ki bodo 
18. avgusta 1983 v Moskvi. To je 
že drugič, da so priprave v Raden
cih.

vabljeni na velik

družabni piknik
na SOBOŠKO KOPALIŠČU

Radenska, TOZD hotelOjMl 
Murska Soboti
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Štiri nova, sodobno urejena teniška igrišča v Moravskih to
plicah bodo lahko poleg gostov kopališča služila za razna 
tekmovanja. FotorF. Maučec

---------KOŠARKA------------------------------------------------------ -------- —

Helios in Marles v Soboti
Izžrebani so bili pari pokalnega Košarkarskega tekmovanja na ob

močju Slovenije za moške in ženske. Košarkarji Pomurja se bodo v 
MursKi Soboti v osmini finala 31. avgusta srečah z dosedanjim drugoli- 
gašem Heliosem iz Domžal. V tretjem kolu pokalnega tekmovanja za 
ženske pa se bo Pomurje srečalo v Murski Soboti z ekipo Marlesa iz 
Maribora, prav tako članom druge zvezne lige. Tekma bo 7. septembra.

--------------- PREDSTAVLJAMO VAM JUBILANTE---------------------------------------------------------------------------------------------

TRIDESET LET NK BAKOVCI
V Bakovcih letos praznujejo 

trideset let organiziranega nogo
metnega delovanja. V okviru 
mladinske organizcije so leta 
1953 ustanovili nogometni klub 
Graničar in usposobili igrišče, 
sicer pa so mladi igrali nogomet 
tudi že prej. Pet let kasneje, ko je 
bila ustanovljena Nogometna 
podzveza Murska Sobota se je 
zanimanje za nogomet povečalo, 
klub pa se je preimenoval v NK 
Bakovci, pod tem imenom pa na
stopa še danes. Klub je nastopal v 
tekmovanju pomurske lige s član
skim, mladinskim in pionirskim 
moštvom ter igral vidno vlogo. 
Leta 1965 so nogometaši Bakovec 
že drugič zapored brez poraza 
osvojili naslov pomurskega prva
ka in si pridobili pravico sodelo
vanja v višjem tekmovanju — 
mariborski podzvezi, vendar so 
zaradi porhanjkanja denarja še 
naprej tekmovali.v pomurski ligi. 
V tem obdobju so tudi zgradili 
slačilnice. V tekmovalni sezoni 
1968/69 pa so se Bakovci odločili 
za tekmovanje v slovenski conski 
ligi-vzhod s članskim in mladin
skim moštvom, vendar so se zara
di neizkušenosti po enem letu 
vrnili v pomursko ligo. Po 
osvojitvi dveh zaporednih naslo
vov pomurskega prvaka so se leta 
1972 po kvalifikacijah zopet

uvrstili v slovensko consko ligo- 
vzhod, kjer so takrat nastopala 
nekatera znana slovenska 
moštva, kot so: Rudar (Velenje), 
Šmartno, Pohorje (Ruše), Branik 
in Kovinar (Maribor) itd. V tak
šni konkurenci so Bakovci leta 
1973 postali jesenski prvak, kar je 
bil največji uspeh kluba. V 
slovenski conski ligi so Bakovci 
tekmovali vse do ukinitve leta 
1975. Tega leta so se tudi odločili 
za temeljito obnovo nogometne
ga igrišča, pri čemer so vsa teža
ška dela opravili prostovoljno, 
pomagale pa so jim tudi nekatere 
delovne organizacije in posamez
niki. Tako imajo danes v Bakov
cih eno najlepših igrišč, ki privab
lja tudi zvezne ligaše. V letu 1981 
pa so si ob pomoči nekaterih 
družbenopolitičnih in telesnokul- 
turnih dejavnikov ter seveda s 
prostovoljnim delom poleg igri
šča še zgradili objekt, ki daje 
solidne pogoje za delo, hkrati pa 
omogoča organizacijo najzahtev
nejših tekmovanj. Ob otvoritvi 
novega nogometnega igrišča sb 
Bakovci navezali pristne odnose s 
slovenskim prvoligašem Olimpijo 
iz Ljubljane, ki je doslej v tem 
kraju odigrala vet tekem in tako 
prispevala k še večjemu zanima
nju za nogomet, hkrati pa se je 
klub tudi materialno opomogel,

ANDREJ ŠAJNOVIČ - seda
nji predsednik NK Bakovci

kar je bilo pomembno za 
dograditev rekreacijskega centra. 
Poleg priprav je namreč Olimpija 
v Bakovcih odigrala več prvoliga
ških in celo mednarodnih tekem. 
Bakovci, ki ves čas delovanja 
namenjajo posebno skrb delu z 
najmlajšimi, trenutno s članskim 
in mladinskim moštvom tekmuje
jo v pomurski ligi, že več let pa se 
vključujejo tudi v mednarodna 
tekmovanja s klubi iz sosednje 
Madžarske in Avstrije. V klubu 
namenjajo tudi posebno skrb

PREJELI SMO

Takšen nogomet - bolje nič!
Z gotovostjo lahko trdimo, da je nogomet v Pomurju šport številka 

ena, kar zadeva množičnost. Samo v soboški občini je registriranih 36 
klubov, ki tekmujejo v pomurski in medobčinskih ligah. Čeprav imajo' vsa 
moštva trenerje, jih večina ne trenira, kar ima seveda negativne posledice 
v času tekmovanja. Tak igralec, ki ne trenira, namreč ne more dobro igrati 
celih 90 minut, in ko mu zmanjka moči, postaja grob, kar mora seveda 
sodnik kaznovati z rumenim ali rdečim kartonom. Prav to pa je tisto, kar 
je za mnoge igralce in tudi gledalce neupravičeno in povzroča nešportne 
izpade, ki nikakor ne sodijo na igrišča niti ob nje. Igralci, ki povzročajo 
nešportne izpade, seveda pri mnogih gledalcih niso ničesar krivi, temveč 
le sodnik, ki ga je kaznoval. Mnogi se takim odločitvam sodnikov tudi 
posmehujejo. Ob vsem tem se postavlja vprašanje, kje so klubska vodstva, 
predstavniki družbenopolitičnih organizacij in krajevnih skupnosti, ki si 
prav tako mnogokrat ogledajo tekme? Mislim, da pri tem ne opravljajo 
svoje vloge. Mnogo več kot doslej bi morala pri vzgoji igralcev storiti 
nogometna in trenerska organizacija. Čas bi bil, da bi se ob tem prispevku 
zamislili vsi zainteresirani dejavniki, ki jim je kaj do igranja nogometa v 
posameznem kraju, in si prizadevali, da bi z nogometnih igrišč odstranili 
vse nešportne izpade. To tembolj, ker glede na razvejanost nogometa 
primanjkuje sodnikov. $

-—MALI NOGOMET------------------------ ----------------------------------

Pokal ekipi Bunčan
V Vučji vasi je bil turnir v malem nogometu za memorial Milana 

Farkaša. Med 16 ekipami je presenetljivo zmagala ekipa iz Bunčan in 
osvojila prehodni pokal. Druga je bila Elektrotehna iz Murske Sobote, 
tretja pa Mladost iz Hrastja-Mote. L. M.

organiziranemu samoupravnemu 
in strokovnemu delovanju, saj s 
tem želijo v svoje vrste pritegniti 
čimveč krajanov, zlasti mladine. 
Ce pa bodo z načrtnim delom do
segli nadpovprečne rezultate, pa 
je njihova tiha želja ponovna 
uvrstitev v slovensko consko ligo.

Letošnji jubilej — 30-letnico 
delovanja NK Bakovci bodo 
proslavili s številnimi prireditva
mi. Že doslej so v okviru tega 
praznovanja na slavnostni 
skupščini kluba pregledali preho
jeno pot in zaslužnim posamezni
kom podelili priznanja. V prosto
rih vaškega doma so pripravili 
razstavo fotografij, zapiskov, 
priznanj in pokalov, s katerimi so 
prikazali bogato nogometno de
javnost. Slovenski prvoligaš 
Olimpija je odigral prijateljsko 
tekmo s selekcijo Pomurja, v 
okviru krajevnega praznika pa so 
se veterani Bakovec pomerili z 
moštvom višje trenerske šole iz 
Zagreba. Letošnje praznovanje 
pa bodo sklenili z nogometno tek
mo Olimpija:Dinamo iz Zagreba, 
ki bo v začetku avgusta v Bakov
cih. Za svoje prizadevno in uspeš
no delo je NK Bakovci ob 
letošnjem praznovanju 30-letnice j
prejel priznanje Nogometne zveze j
Slovenije.

Feri Maučec j

—jagošk® in 
Razpisna komisija Srednje šole kovinske, P®7 _ v skla 
ekonomske usmeritve Lendava ponovno o 
du s 30. in 40. čl. Samoupravnega sporazun g| statuw 
vanju dela delavcev v delovno organizacijo m -n nglo9 
šole ter 5. čl. Pravilnika o knjigovodstvu u 
delavca s posebnimi pooblastili in odgovorn

računovodje šole
ri s

Pogoji:vati še naslednje- P°leg zakonsko določenih pogojev izpolnje- 

- ka a^. sredniešolska izobrazba ekonomske smeri -

^čunovod^
imenovan s 4-letnim mandatom.Pogojev ^in^som^ pri!ave z dokazili o izpoln>^£ 

razpisa na S? doseda njega dela v 8 dneh po M* ekonomske usmeri S[ednJa š°la kovinske, pedagošk 

osmentve Lendava, Partizanska 82.

^LAVALCI POZOR!
S z občinsko obrambo občine Murska Sobota skupb

Sk° ^asiako zvezo Murska Sobota išče člane

pljaške ekipe.

Pogoji so: 
— dober plavalec, 
— bivališče v Murski Soboti, 
— starost od 20 do 25 let in 
— odslužen vojaški rok.

Vse stroške usposabljanja in opreme n°sl • tom za J 
zveza Murska Sobota skupaj s sekre a
obrambo občine Murska Sobota. ure najk3511^^
Prijavite se lahko vsak dan od 8. do ■ obrarnb° 
30. julija 1983 na sekretariatu za ljuds
Murska Sobota.

rike . . prjhodke 
Delovna skupnost uprave za družben 
Ljutomer
razpisuje i
prosta dela in naloge

inšpektorja za družbene 
prihodke
v upravi za družbene prihodke občine Lju 0 mora^
čas s polnim delovnim časom. ., DOgojeV’ j 
Poleg splošnih, z zakonom določeni P 
didat izpolnjevati še naslednje: ke pr3
1. Višjo strokovno izobrazbo ekonom ^0,
2. Tri leta delovnih izkušenj „ckUsnS

Za razpisana dela in naloge velja po
Kandidati naj pošljejo pismene pnjaV ’v gO dnpp 
kazila o strokovni izobrazbi najpozn^^ prih00 
razpisa na naslov: Uprava za druzo «0
Ljutomer, Vrazova ul. 1.
Kandidati bodo o odločitvi razpisne komi 

dneh po preteku razpisnega roka.

STRAN 8



....... V GEROLFINGU ZNAJO BITI GOSTOLJUBNI 
Pa še v nečem -k-i- P1?80^.11 današnjemu Nemcu: vljudnost, točnost in občutek za čistočo.
in skorai vsi ti d" ^n^gostrte^ed^^kornivsi^biliževJugoslavijLjH-edvsemna Jadranu 
kompliment ti n ’ — ,mamo odlično turistično ponudbo, ampak obupno slabe ceste. Pa še 
pfi »jih najbolje nUJaj°’ namreč da Jugoslovani govorimo odlično nemško, izmed vseh tujcev

ftntk^ ?dt> Oziroma Gerol- 
»Mek^
pretežno g°Sovnnskih delavcev«, 
dvoranah P°S en'h V Audijevih 
znanci sajT bi0™1' k°’ S,ari 
gostovo,,; e . 0 t0 ze četrto 
pašeni^m "hm skuPine. Nikoli 
skupine ° HFre^^dni Sosl/e 

^OLflNr^^Š^EIN GE- 
znanili fP katero smo se se- 
skupnem n^'ed Pet‘mi leti na 
sesrečaliZnio°PU V Ingolstadtu, 
klMravtamP°^Vin0/,red,remi 
šem festivni,) nadal/e tani na na
nesli po l™dhOder so 8°stje 
^tiseT^ za^vlih en- 
dolžne da„Pakosose torej čutili

50 °b svojem k^S^ P^m prazni- 
nkiške družine°p etniC0 domaee 
da^limieZnZna,i'e,rebu- 
nudil so, poteza Posrečila. Po- 

kakW Sm°

SePotrudil E^tUSOVa šoferja sta 
'n udobno ' r !nopotovali hitro 
Z'uiraj za'J. Smo v Petek
p.r‘speli v neprespani
^oslovani ^ stadt- Ker smo 
kuPoralnih svoiih na" 
^‘pl^o^.so naši go- 
ŝ ak^ 
nakupovalnn n, OfiUzeni torej z 
^^eres^^ se raz- 
^Savskih u/iMh‘raSSe in dmgih 
sta.^ ulicah v središču me- 

^ko °značimoeniSkih mestih 
obnZ v emm samim

> alllanskini ,' j Primerjavi z 
pa ^dajalniškim ži-

^'šzbfra ^P^ zelo malo 

Na žal ‘udi
- ark za polet),., 'deset do dvajset 
,fPa PreračUt, - Uz‘co ni dosti, 
ntko Pdslužeml^d"0^ ” naš 

e &rozo p,. dinar, te prevza-
PPeeni, leEdln° tehnične reči so 

kii’r,azentega r,ca Pri-carini- 
„kave on oraS kupiti še pol

^Pšekd^P^0-," Inbo- 
iomj.^eda , L klf' Ph imel s 
d^yaniahskZCn'^Po,rdi- 
^ha prda^ Se Sreča' 
k Povojno d^l,a lz mladih 
^binupivoTlAudi’U'd^

grenki ,zPlakneš 
še 3e</e zveš jkobo- iz grla, 
Audt^0 cenijo yse delavce

duvščin^rk Plut: baledovnih 
da od Cartnn Plus 

< nesa zaslužko°lpr,einega 
zka okoli 2.000

Ulica je bila oder, na katerem smo zaplesali za Lastovke
mark lahko naš povprečno za
pravljivi delavec potroši četrtino, 
Turek pa tudi tri četrtine, da pase 
bo vsak od naših nekoč, če ne že 
letos za stalno preselil domov v 
»Jugo«, brž ko bo seveda dobil 
zaposlitev — ip že moraš naprej 
— na kosilo, kjer te čakajo pri
jazni gostitelji.

Z mešanimi občutki smo spre
jeli dejstvo, da bomo prenočevali 
po domovih naših gostiteljev, 
članov gerofinske folklorne sku
pine. Po dva. trije ali pa celo kdo 
sam smo bivali pri njih — odvisno 
pač od našega bornega, za njihove 
pojme pa kar dobrega znanja 
nemščine za tujca. Ko so nas po
peljali na svoje domove, se je ko
medija že pričela: po vrsti smo 
listali po raznoraznih slovarčkih, 
da bi vsaj našli pozdravne besede 
in za humor sicer zelo dovzetni 
domačini, so se neredko prisrčno 
nasmehnili našim napakam. 
Marsikomu izmed nas je bilo žal, 
da je študij nemščine v preteklih 

4- 4*
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Pod tako prijazno dobrodošlico se je bilo potrebno vsekakor fotografirati

letih izvajal samo v smeri »kaum 
geniigend«. A mpak — pri odprtih 
srcih usta lahko molčijo. Navse
zadnje pa smo se z glasovno-pan- 
tomimičnimi kombinacijami iz
vrstno sporazumevali, posebno 
če je tekla beseda o pijači, beri: 
pivu. (Tako ali tako je znano, da 
Nemci sodijo med naj več je po-, 
trošnike piva, da pa ga popijejo 
toliko, pa je težko verjeti, če tega 
sam ne vidiš. Znane »Lisi«, kakor 
imenujejo literske merice piva, 
zvračajo po tekočem traku in 
treba je povedati, da smo jim pri 
tem pridno sledili. Sicer pa — 
vročina pod šotorom za okoli 
5000 ljudi, v katerem se je vsa 
manifestacija dogajala, je bila 
peklenska, hrana, s katero so nam 
kraljevsko stregli, krepka, Slo
venci pa smo tako znani po ne
prestano suhih grlih . . .)

Potem smo pričeli korakati in 
korakali smo potem vse tri po
poldneve. Posebnost njihove fol
klore je namreč tudi pihalna

• Popotni vtisi z gostovanja beltinskih folkloristov 
v ZR Nemčiji

godba, koračnica pa je nasploh 
doma pri njih. Vsi nastopi se 
začno s povorko po ulicah naselja, 
nastopajoči pa korakajo v dveh 
vrstah (moški levo, ženske desno) 
na prireditveni prostor. To kora
kanje niti malo ni dolgočasno.' 
Prvič, lepo sproščeno lahko hodiš 
in se obenem razgibaš za prihod
nji nastop, drugič pa, z obeh strani 
ceste te zares prisrčno pozdra
vljajo s ploskanjem. Tudi za 
aplavze bi lahko rekli, da jih niti 
Lepa Brena ali kdo drug ni do
bival toliko kot tisti, ki smo tiste 
tni nastopali v Gerolfingu, pa naj 
je šlo pri tem za plesalce naše in 
domače skupine, za muzikante, 
za govornike, častne goste ali 
kogarkoli. Vsakemu so prisrčno 
zaploskali v šotoru, če je le kdo 
omejiil njegovo ime po zvočniku.

Že prvi večer smo z nastopom 
navdušili občinstvo, čeprav se 
nam je utrujenost od poti nekoli
ko poznala. Še bolje je bilo na
slednjega popoldneva, ko smo po 
krajšem srečanju in nastopu v 
Lastovki pokramljali z našimi 
delavci v Ingolstadtu in zvečer v 
šotoru pripravili posrečen splet 
slovenskih plesov. Končali smo 
ga z »bekslinom« — plesom z 
metlo, ki pri Nemcih ravno tako 
vžge kot kjerkoli drugod. Posrečil 
se nam je tako izjemno, da je bil 
ves.avditorij-na nogah ali pa na 
mizah. Potem je po grlih obilno 
teklo osvežujoče pivo, naše noše 
pa so bile prepojene od potu. 
Končalo se je z vsesplošnim ve
seljem, ki so se ga udeležili vsi 
vidnejši družbeno politični pred
stavniki ingolstadtskega okrožja 
znadžupanom Petrom Schnellom 
načelu. Naslavnostni večerji pred 
tem nastopom — priredil jo je

Seveda so plesali tudi domači folkloristi

nadžupan osebno — je bilo izre
čenih veliko pohvalnih besed v 
zvezi s prijateljstvom med obči
nama Ingolstadt in Murska So
bota. kjer veliko pripomorejo tudi 
taki obiski, kakršen je bil naš, da 
ne govorimo o tem, kako spoštu
jejo naše delavce, ki so zaposleni 
pri njih, saj jih večina opravlja 
odgovorno delo. Gospod Schnell 
je podelil plaketo naši folklorni 
skupini, vodja gostiteljev. Wil- 
gred Kriegelpa listino o prijatelj
stvu meti skupinama. Tudi to je 
seveda pripomoglo k vzdušju v 
šotoru.

Omenili smo že nastop pri La
stovki, klubu naših delavcev v 
Ingolstadtu. Kljub temu, da je ena 
cela izmena delala tisto sobotno 
popoldne, da so nekateri že od
potovali za stalno ali pa le na 
dopust v domovino, se jih je ‘ 
zbralo lepo število na našem sre
čanju. Pripravili so ga kar zunaj, 
pred svojimi klubskimi prostori, 
zaprli cesto, ki je služila za oder, 
na katerem smo zaplesali nekaj jim jo podarili (kadarkoli želite 
domačih plesov. Vez z domovino ■ '
je bila, tako so rekli, sicer drobna, 
ampak trdna, nepozabna. Morda 
je prav to tisto, kar nas kljub do
bremu zaslužku vleče domov. Le 
kako bo z zaposlitvijo ...

Krona naših nastopov je bila 
nedeljska predstava,- kjer- smo 
zaplesali skupaj z gerolfihško 
skupino njihov ples, ki smo se ga 
naučili prejšnje popoldne. Da ne 
bo nesporazuma: tudi oni so se 
potrudili z našim sotišem. In pred 
slovesom, ko smo se zadnjič se
stali v njihovem prečudovito ure
jenem klubskem prostoru (mi: 
mogrede: vsa naša dozdajšnja 
priznanja ali spominska darila 
visijo na častnih mestih!), je žu
pan, ki je duhovito opravičil od
sotnost svojega šefa, gospoda 
Schnella, češ da mu je bilo z nami 
tako zabavno, da je izgubil še 
glas, izrekel koš pohvalnih besed 
nad našim prijateljstvom, ki traja 
že polnih pet let in bo moralo 

trajati še naprej, ne glede, kdo 
smo in kaj smo, saj vidimo, da nas 
druži skupna ljubezen do ne le 
folklore, temveč sožitja, miru med 
dvema narodoma. Govornik je 
znal to povedati zelo prisrčno, 
eden izmed naših delavcev tamkaj 
pa nam je zaupno šepnil, da je 
možakar storil zelo dosti za nji
hovo počutje in nasploh za dobre 
odnose delodajalcev z našimi. 
Mar je potem čudno, da so ob 
slovesu obilno potekle tudi solze? 
Pa ne le po njihovih licih . . .

Kup zanimivosti bi lahko za
pisali ob tem gostovanju. Na pri
mer enkraten vtis ob obisku ka
tedrale z znamenito fresko na 
stropu, največjo po obsegu v 
Evropi, kakor so rekli, umetnino, 
ki ti daje popolnoma različno 
podobo glede na to, od koder jo 
gledaš; ali 18-kilogramska mon- 
štranca iz zlata in srebra z zgo
dovinsko vrednostjo v istem pro
storu; pa navdušenje domačinov 
nad našo domačo slivovko, ki smo 

koga v Nemčiji razveseliti, mu 
ponudite »slivovitz«!); da ne go
vorimo o prav orjaški kondiciji 
godbenikov — »vpleharjev«, ki so 
izvajali program za vsako uho od 
zore do zore. . .

Ali pa stari znanec ne le Bel- 
tinčanov, prej bi rekli — vse naše 
pokrajine, za katero sam pravi, da 
je njegov »andere Heimat« — 
drugi dom, novinar Walter 
Schneeweiss. ki je potem, ko se 
mu je tovarišica Erna v imenu 
vseh zahvalila'za njegovo'pomoč 
in sodelovanje vsa leta doslej, 
velikodušno zagotovil, da se »ta 
teden žal ne more več oglasiti v 
Murski Soboti. .v« (Bila je ne
delja zvečer.) Nasvidenje. Gerol- 
fing. smo rekli. In mislili smo re
sno. Zaradi solza v očeh Irene, 
Riharda, Jožefa, pa Zinke, 
Slavka, Joca. . . Pesem in ples 
zmeraj združujeta srca.

MILAN ZRINSKI 
IVO HIRCI

—---------------------------------------------
ZADEVE V MURSKI SOBOTI
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v nja. Viljem Gaber z Murskega 
vrha je na oddelku milice v Raden
cih prijavil, da je nekdo ,,obiskal” 
njegovo stanovanje in iz suknjiča 
vzel 1 tisočakov, potni list in druge 
dokumente. Dve Rominji iz Dolge 
vasi sta 12. julija prišli na domači
jo Cecilije Žerdin v Veliki Polani. 
Iz kuhinjske omare jima je uspelo 
ukrasti 4.950 dinarjev, vendar so 
ju miličniki še ob pravem času 
izsledili in tako sta denar vrnili. Na 
drugem koncu Pomurja, v 
Drakovcih, pa je nekdo ukradel 
več kosov posteljnega perila in 
drugo opremo, s čemer je povzro
čil za 10 tisočakov škode Neži 
Neubauer. Verižica, ki je izginila iz 
stanovanja Stanka Gomboca iz 
Gradišča pri Murski Soboti, pa je 
vredna 10 tisoč dinarjev. Njen 
lastnik se je zdaj že pomiril, saj so 
miličniki izsledili storilca, ki je 
domačin. Pač pa svoje verižice ne 
bo nikoli več videla Jožica Turner 
iz Murske Sobote. Ugotovili so, da 
M jo je prisvojil sinov prijatelj, ki 
je prenočil v gostoljubni hiši. 
Menda je verižico prodal zlatarju, 
ki jo je pretopil v kovino.

Preden bomo opisali prometne 
nesreče, še vest o požaru. 14. julija 
okrog 12.25 ure je strela udarila v

'21.
•983

gospodarsko poslopje Franca 
Rauterja iz Kocjana. Zgorelo je 17 
ton sena in 4 tone slame ter seveda 
ostrešje. Skupna škoda znaša 800

INA NAFTA LENDAVA
Razpisna komisija pri delavskem 
svetu, TOZD Rafinerija

PASJIH DNEH”
tisoč dinarjev. Gasilci so posledice 
precej omilili, med drugim so rešili 
vso živino. Ob gašenju se k sreči 
tudi nihče ni poškodoval.

Prejšnji teden je bila naša kroni
ka „krvava”, saj smo opisali kar 
štiri prometne nesreče, kjer so 
ugasnila življenja. Tokrat ne bo 
tako hudo, kljub temu pa se kaže 
le zamisliti nad vedenjem nekate
rih voznikov motornih vozil, zlasti 
pa še mladine. Večkrat smo nam
reč priča ne vožnji, ampak prave
mu divjanju!

V ponedeljek, 11. julija, ob 
13.00 uri se je zgodila nesreča v
Radomerju. 
motorjem

Voznik kolesa z
Bojan Potočnik iz

Radomerja je vozil sopotnika B. 
P. Ko je pripeljal po pešpoti do 
lokalne ceste, je zapeljal na njo, ne 
da bi se prepričal, če je prosta. To 
je bilo usodno, saj je prav tedaj 
pripeljala z osebnim avtom Mira 
Novak iz Radomerja 14/b, zato je 
prišlo do trčenja. Pri tem se je 
sopotnik voznika kolesa z motor
jem hudo poškodoval. Gmotna 
škoda pa znaša 15 tisočakov.

Jože Žižek iz Maribora se je 14. 
julija peljal z osebnim avtom po 
lokalni cesti skozi Veržej. V križi
šču z regionalno cesto Križev
ci—Dokležovje ni upošteval znaka 
ustavi, zato je trčil z osebnim av
tom, s katerim se je po prednostni 
cesti pripeljala Milena Pozderec iz

Ljutomera. Ob tem je nastala 
materialna škoda za 100 tisoč 
dinarjev. Hujših telesnih poškodb 
pa ni.

14. julija je prišlo do nesreče v 
Beltincih. Vili Rous iz Beltinec se 
je peljal s tovornim avtom po 
magistralni cesti in v Kocljevi ulici 
je hotel zaviti na levo. Tedaj pa je 
za njim pripeljal z osebnim avtom 
Zoran Vidic iz Murske Sobote, ki 
je zaradi kratke varnostne razdalje 
trčil ob zadnji del tovornega avta. 
Poškodoval se ni nobeden, materi
alno škodo pa so ocenili na 100 
tisoč dinarjev.

Zlatko Šubinski iz Murske 
Sobote se je 15. julija peljal z ose
bnim avtom iz Gornjih petrovec 
proti Sulincem. V bližini zdravst
venega doma mu je z desne strani 
pritekel na cesto 3-letni otrok R. 
J., ki ga je avto zadel in zbil po ce
sti. Otrok je bil hudo poškodovan.

V petek, 15. julija, pa se je 
pripetila nesreča na lokalni cesti v 
Gorici. Pri tem sta se dve osebi 
lažje poškodovali, materialna ško
da pa znaša 53 tisočakov. Voznik 
osebnega avta Alojz Bertalanič iz 
Predanovec se je peljal proti 
Puconcem. V Gorici je zaradi 
neprimerne hitrosti zapeljal na le
vo stran vozišča in zavozil v jarek.

S. S.

RAZPISUJE
v skladu s splošnimi samoupravnimi akti in sprejetim sklepom 
delavskega sveta dela in delovne naloge

OBRATOVODJE OBRATA
ČISTILNIH NAPRAV
Kandidati morajo poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje: 
— da imajo visokošolsko izobrazbo kemijske smeri, 
— da imajo 4 leta delovnih izkušenj.
Kandidati morajo izpolnjevati zahteve moralnopolitičnih pogojev v . 
skladu z družbenim dogovorom o temeljih kadrovske politike.
Od kandidata se pričakuje sposobnost vodenja in organiziranja ter 
aktivno zavzemanje 2a razvoj samoupravljanja.

Izbrani kandidat bo imenovan za dobo štirih (4) le*.

Pismene ponudbe s potrebnimi dokazili sprejema kadrovska služba
• INANaftaLendava, Rudarskac. 1 —z oznako »Zarazpisno komisijo« 

15 dni od dneva objave.
Kandidati bodo obveščeni o izbiri v 30 dneh po poteku razpisa.

Prispevki za kirurgijo
ZA IZGRADNJO KIRURŠKEGA BLOKA SO DAROVALI:

Tinka Barbarič, KološaPranc. Titova 22 in družina Flisar. Mojstrska 
2 (namesto venca za pok. Samec Manciko in Ljubljane) — din 1.200,00; 
Vogrin Jože. Ivanci 82 (odstop odškodnine za škodo na posestvu po drugi 
0Sebi) — din 2.000,00, Novak Jože, Ul. Prek.'brigad 7, Ljutomer (na- 
venca) — 1.000.00 din; OO sindikata. Potrošnik Murska Sobota TO PR 
(namesto venca na grob pok. materi od Mes Jože) — din 1.000,00; OO 
sindikata Potrošnik M. Sobota TO PR (namesto venca na grob pok. 
materi od Mes Antona) — din 1.000,00; OO sindikata Potrošnik Murska 
Sobota TO V P (namesto venca na grob pok. materi od Mes Stanka) — 4in 
1.000.00; Šafarič Janko. Beltinci Žitna 12 (namesto venca za pok. Balažič 
Avgusta. Beltinci) —din 1.000.00.
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Mladi se vračajo v Centibo V Bučkovcih že 60 let buči
Ni še tako daleč, ko so se začeli 

tudi iz obmejne Čentiba mladi 
izseljevati predvsem v Lendavo, 
kjer so se zaposlovali v delovnih 
organizacijah. Prebivalcev je manj 
tudi zaradi tega, ker v čentibski 
krajevni skupnosti ni možnosti za 
zaposlitev, saj se prebivalstvo uk
varja predvsem s kmetijstvom in 
vinogradništvom. Nekaj sto 
zaposlenih v organizacijah 
združenega dela je začelo počasi 
spreminjati podobo vasi z gradnja
mi novih stanovanjskih objektov. 
Pomanjkanje zazidalnih površin v 
Lendavi pa je v zadnjih letih 
občutno vplivalo na to, da so se 
začeli mladi vračati v svoj kraj in 
graditi nove stanovanjske hiše.

V Čentibi je ta čas eno največjih 
gradbišč zasebnih stanovanjskih 
hiš. Gradijo tudi občani, ki so na 
začasnem delu v tujini. Vas je 
dobila v kratkem času tudi dve 
gostilni, kar je nenavadno, saj ima 
skoraj vsak vaščan svoj vinograd. 
A je že tako, da ljudje radi pose
dijo za mizo, pa najsibo to v 
gostilni ali kje drugje.

REFERENDUM ZA KORISTNE
NALOŽBE

Krajevna skupnost Čentiba je 
menda med tistimi v lendavski ob
čini, ki je sprejela krajevni 
samoprispevek že pred več kot 10 
leti. Od takrat pa do danes so tako 
zbran denar porabili za koristne 
zadeve, asfaltiranje vaških cest, 
urejevanja vaškega doma in še za 
druge potrebne stvari. Tudi zadnji 
referendum, s katerim so sprejeli 
nov krajevni samoprispevek, je 
uspel, denar pa bo tudi tokrat 
dobro naložen, pravi eden izmed

Več kot 20 novih stanovanjskih hiš gradijo v Čentibi, po večini mlade 
družine, ki se vračajo v vas in ki so zaposlene v bližnji Lendavi.

Postregli so nam z viskijem 
in nama dali nasvete ter informa
cije o Španiji. Ob neki priložnosti 

| smo večerjali v kitajski restavra- 
' ciji, in tako sva imela priliko jesti s 

palčkami in spoznati vsaj delček 
kitajskih navad, med katerimi je 
najzanimivejša seveda ta, da je 
slab gost tistih ki pusti za seboj 
čisto mizo. Čimbolj popackaš 
pregrinjalo in pomažeš vse, kar je 
na mizi, tembolj so gostitelji za
dovoljni, saj mislijo, da ti je tako 
teknilo. Drugi dan sva se z no- 
terdamskih zvonikov razgledo
vala po Parizu. Na nebu pa so 
krožili zrakoplovi s turisti in re
klamnimi napisi. Povzpel sem se 
tudi na vrh Eifelovega stolpa, 
vendar se je v slabem vremenu 

' neprijetno razgledovati po mestu, 
ker skoraj nič ne vidiš. Glavna 
atrakcija stolpa je soba na vrhu, 
kjer sta v naravni velikosti upo
dobljena Avgust Eiffel, konstruk
tor stolpa in Thomas Edison, kipa 
je bil njegov sodobnik in velik 
prijatelj. Zanimiv je tudi dom in
validov, ki ga je Napoleon dal 
postaviti invalidom iz osvajalnih 
vojn. To je ogromna zgradba s 
kupolo, kjer je grobnica Napole
ona Bonaparteja. V zgradbah, ki 
sodijo v ta kompleks, pa so voja
ški muzeji iz vseh obdobij fran
coske zgodovine.

IZ Versaillesu sva se zadržala 
ves dan, pa ne kot diplomata, kot 
v povojnih letih, ko so se tod od
vijale maratonske mirovne kon
ference in kupčije za državne 
meje, temveč kot radovedneža in 
ljubitelja lepote, katera se tu po
nuja v izobilju. Predstavljala sva 
si, kako se je v davnih časih tod 
šopiril Ludvik XIV. Graditelji tega 
dvorca so imeli gotovo več smisla 
za lepoto in skladnost, kot mo
derni arhitekti. Človek se počuti 
zares majhnega, ko se sprehaja 
po cvetličnih vrtovih proti letni 
rezidenci Versaillesa proti Tri-

0DPARi?A S
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jev so se valili težki oblaki in lilo je 
kot za stavo. ■
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Te dni je tudi v Čentibi izredno stanje. Žetva je in vsak trenutek je 
potrebno izkoristiti, da pridelek spravijo v kašče. Čentibčani so v glavnem 
kmetovalci, ki jim sodobno kmetovanje ni tuje, še boljši pa so 
vinogradniki.

najbolj aktivnih vaščanov Jože 
Gal.

V krajevni skupnosti želijo ure
diti tudi hudournike, saj delajo 
veliko škode. Čentiba leži namreč 
v dolini med dvema hriboma, ob 
večjem neurju pa so vaške ceste 
močno poškodovane. Krajevna 
skupnost bo del sredstev namenila 
tudi za športno delovanje mladih, 
urediti nameravajo športna igrišča 
in potrebne objekte, ne bodo pa 
pozabili tudi, na kulturno aktiv
nost, še zlasti pa nameravajo 
urediti knjižnico. Aktivno so se 
vključili tudi v razpravo o mreži 
šol v lendavski občini in podprli 
predlog za delno sofinanciranje 
novih šolskih objektov. Marsikaj 
so pripravljeni narediti tudi s 
prostovoljnim delom. V vasi imajo 
podružnično šolo, v kateri nabira
jo znanje najmanjši, v stari šoli pa 
je tudi vrtec. V zadnjem času so 
postali aktivni tudi na kulturnem

anonu, katerega obdajajo mo
gočne platane.

Tudi naslednji dan na Mont
martru je bilo zanimivo. Veličas
tna katedrala Sacre Ceur iz be
lega marmorja in pa neutrudni 
slikarji, ki prav tu gori uveljavljajo 
svoj talent, nudijo obiskovalcu 
enkratno doživetje. Spustila sva 
se na Pigalle. Pravijo, da videti 
Pigalle pomeni isto kot videti Pa
riz. Pa čeprav Moulin Rouge ne
prestano melje, tod za naju moke 
ni bilo.

Sleherni obiskovalec je prese
nečen, ko se povzpne iz metro 
postaje Deffens to je moderni del 
Pariza. Pred seboj se razprostira 
morje železa in betona, ki sega do 
neba. Zableščijo se ti oči in loti se 
te vrtoglavica, ko se zazreš v naj
višje točke okoliških zgradb. 
Ceste so skrite pod terasami in 
sprehajališči. Obiskala sva trgo- 

Trianon v Verseillesu

področju. Zlasti delaven je mešani 
pevski zbor, ki je gostoval tudi v 
sosednjih vaseh. Vse torej kaže, da 
se mladi vračajo v vas in da dajejo 
življenju novo vsebino, s tem pa 
spreminjajo tudi podobo vasi.

Jani D.

Turistično 
društvo 

spet dela
Lendavsko turistično dru

štvo je postalo spet aktivno, bi 
lahko povedali po zadnjem do
govoru članov društva s pred
stavniki socialistične zveze de
lovnih ljudi. Upati je, da bo 
program, ki so ga sprejeli, tudi 
uresničen, seveda pa bodo mo
rali pri tem sodelovati tudi ob
čani. Spet bi kazalo oživiti 
tekmovalno vzdušje med sta
novanjskimi zgradbami, pri 
čemer bi morali stanovalci po
skrbeti za čim lepši videz 
zgradb in okolice. V zadnjem 
času se pojavlja tudi nemarnost 
pri odmetavanju smeti, vse 
manj je nekoč postavljenih po
sod za odpadke, ki so jih menda 
malopridneži poškodovali. 
Turistično društvo bi moralo 
bolj skrbeti tudi za ljudi, ki bi 
lahko tujcem kaj"povedali o 
bogati preteklosti mesta in 
okolice. Nalog je seveda veliko 
in pošteno bo potrebno poprijeti 
za delo, če želimo, da bo Len
dava privlačnejša.

Jani D. ,

vino 'Samariten, po trditvah ne
katerih največjo v Evropi. Po tr
govini so speljane ulice in nikjer 
ne manjka prijetnih šankov in re
stavracij Vseh, mogočih oblik.

Opazila sva tudi, da so diplo
matska predstavništva, mimo ka
terih sva se sprehajala, močno 
zastrežena, kar je verjetno po
sledica mnogih incidentov, ki so 
se odvijali zadnje čase. Pred 
islamskim centrom pa stoji kar 
policijski avtobus in straže se iz
menjujejo kot v vojski. Rusi pa 
imajo celo zastreženo potovalno 
agencijo Aeroflot. Zaneslo naju je 
tudi v avtomobilske paviljone, kjer 
sva se komaj nagledala modernih 
jeklenih konjičkov vseh večjih 
svetovnih firm. V bližini, kjer smo 
stanovali, so prvo jutro, ko sva 
prispela, čistili razdejano izložbo. 
Bratranec mi je pojasnil, da je bila 
podtaknjena bomba in da so po

O Bučkovcih smo že pisali. 
Krajani so s svojim delom, 
odrekanji marsikdaj dajali zgled, 
pa naj si gre za gradnjo nove trgo
vine ali pa za prostovoljno delo pri 
betoniranju vodovodnih rezer
voarjev. Gostje te reportaže pa 
bodo vrli godbeniki, ki že 60 let 
razveseljujejo krajane, ne samo v 
Bučkovcih, pač pa tudi v bližnji in 
daljni okolici.

Pravzaprav je šestdeset let dolga 
doba. To je čas, v katerem se 
menjujejo generacije, kljub tradi
ciji, ki ostaja. Pri Bučkovski godbi 
pa je drugače. Povprečna starost 
godbenikov je visoka in precej je 
takih, ki delujejo pri godbi 30, 40 
ali pa celo 55 let, kot je to primer 
pri Jožetu Koštiju, godbeniku, ki 
je star 74 let. Je vsestranski glasbe
nik,. saj je v mlajših letih igral 
violino v zabavnem orkestru, 
danes pa kljub letom redno prihaja 
na vaje, kjer z veseljem in srcem 
tolče po velikem bobnu, 
inštrumentu, brez katerega ni pra
vega pihalnega orkestra. Resnično 
mora biti nekaj več, kot zgolj lju
bezen do igranja, da človek 55 let 
redno obiskuje vaje, se udeležuje 
nastopov in koncertov.

Godbeniki in krajani pravijo, da 
pihalnega orkestra ne bi bilo, če ne 
bi bilo tudi Alojza Filipiča 
duhovnega očeta in gibalo tega 
orkestra. Kljub svojim 64 letom se 
še vedno bori za orkester, skrbi za 
vaje, da so godbeniki v vsaj 
zadovoljivem številu na njih, če že 
ne kompletni . . .

Jože Košti

»Fantje, takole ne bo šlo. Klarineti so preglasni, tudi spremljava mora biti malo 
nežnejša in tišja,« pravi dirigent Alojz Krajnčan

Pravi: ,,Nikoli nismo imeli veli
kih ambicij, da bi bili najboljši, 
trudimo pa se, da ne bi bili naj
slabši, da bi naši marši kolikor 
tolikor zveneli, da bi nas krajani 
poslušali. V teh 60 letih smo 
naredili dosti. Imamo svoj lasten 
godbeni dom, kar je precejšnja 
redkost med pihalnimi orkestri. V

dobni dogodki tod običajni. To 
nam priča, kako nemirno je to 
evropsko velemesto.

Pariz mora človek doživeti. 
Lahko bi opisovali vse na dolgo in 
široko, vendar zaman. Bralec 
vseeno dobi občutek, da je mesto 
pač mesto. Vendar je Pariz nekaj 
posebnega. Vtis imaš, da si v tem 
vrvežu le mravlja. Je pa seveda 
vse prej kot normalno človekovo 
prebivališče.

Bratranec nama je tudi pripo
vedoval o Ivici Šurjaku, našem 
proslavljenem nogometašu, ki je 
igral pri Pariš Saint Germain, da 
sta bila prijatelja, ker pa je imel 
veliko domotožje, se je preselil v 
bližnjo Italijo. Med tem časom je 
dobil bratranec še en obisk. To je 
bil nečak Luka s prijateljico. Sedaj 
nas je bila že cela druščina, vsaj 
po rodu Prekmurcev. Ker smo 
imeli samo dva ključa, smo enega 
puščali pod predpražnikom, na 
vrata pa smo obešali papir z na
pisom: »Ključ je pod predpražni
kom«. Res se nam ni bilo treba 
bati, da bi kak nepridiprav razu
mel ta napis.

Zapustila sva Pariz in z njim 
udobje, saj sva vendar namenje
na v Španijo. Šotora ter spalnih 
vreč se še dotaknila nisva. Torej 
šele sedaj se bodo začele zani
mivosti in negotovosti. Od Orle
ansa pa do Toura sva občudovala 
bregove ob Loari, ki spominjajo 
na Porenje, a so vendarle nepri
merno lepši. Od tod naju je pot 
vodila na jug proti Bordeauxu čez

preživijo svok^5"
Bučkovska godba je ena redkih, ki ima svoj dom, v katerem 
urice pri vajah

zadnjem času smo si nabavili tudi 
precej novih inštrumentov, a kaj, 
ko nam manjka mladih godbeni
kov in dobrega vodstva. Najmlajši 
v naši godbi šteje 26 let, najstarejši 
pa 74. Imamo še dva sedemdeset
letnika, tako da si lahko predsta
vljate, kakšna je struktura naše 
godbe. Žal moramo ugotavljati, da 
glasbena šola Ljutomer, ki naj bi 
bila vzgojni center glasbenikov-, ne 
opravi svojega poslanstva. Bojim 
se, kaj bo takrat, ko bo naša ,,sta
ra garda” odšla, ko ne bodo več

gozdove širne francoske žitnice 
in vinograde, kjer se je že rdečil 
bordojec. Z vremenom v Franciji 
pač nisva imela sreče, saj sva od 
osmih imela le en sončen dan. 
Zato sva se zanašala na Španijo.

Bordeauxu je spet začelo liti. 
Prečkala sva Girronde, v mestu 
pa sva obiskala le gotsko kate
dralo in pomendrala nekaj trave 
na urejenih zelenicah. S Pirene-

Ljubki španski dekleti

Prenočila sva nekje v bližini 
Lurda, in to je bila tudi prva pe
klenska noč pod šotorom. Celo 
noč sva se premeščala in iskala 
suhih kotičkov po že premoče
nem šotoru. Drugo jutro sva v 
Lurdu prisostvovala liturgičnemu 
obredu romarjev iz Rusije. Bla
godejno nama je udarjala na uho 
ruska pesem in začutila sva slo
vanski duh in svojo pripadnost k 
njemu, tembolj, ker sva bila v 
osrčju romanske dežele. V cerkvi 
sva se komaj malo ogrela in po
sušila in po glavi nama je rojila 
ena sama želja — Španija. Tudi 
avto je to občutil, saj smo kar di
vjali po rute nacional (nacionalni 
cesti) proti zahodni obali Atlanti
ka.

sposobni prijeti za inštrumente. Se 
en problem se pojavlja pri nas, 
pravzaprav je recimo lahko celo 
zgled: godbeniki so pretežno kmet
je, ali delavci. Že ob sedmih, naj
kasneje ob pol osmih zvešet 
prekinejo delo na polju in 03 
koderkoli že, pridejo na vaje."

Tudi Branko Košti, predsednik 
KK SZDL in kulturnega društva 
Bučkovci je potarnal nad kadri pn 
pihalnem orkestru in nad nera
zumevanjem 'glasbene l°c

Alojz Filipič
Ljutomer, istočasno pa pohvali' 
godbenike, saj je pihalni orkestri 
jjna najaktivnejših sekcij 1 
bučkovskem kulturnem društvu.

V pripravah na letošnjo 
novanje (bilo je v nedeljo) 
letnice jim je na pomoč Alojz Krjančan, domačin iz LJ 
tomera, dirigent in skladateJ- 
Naložil si je težko breme, da sani 
s tremi vajami pripravi slavn0S 
koncert, a to delo je prevzel z 
seljem, saj pomaga gla^iM 
ki igrajo s srcem, ki jim g13 

pomeni nekaj več.
Tradicijo v Bučkovcih torej 

jo še ohranjati, borijo se zasv 
godbo z vsemi silami in je ne daj- 

Dušan Lopami11

sva na poti, katerem 5 se 
čutila ’SP Pireneje^ ■ n ^1
hrepenela, b ^otU 
položno spusti Pobiake 
bi z ko
posijalo SO"CC'Spansk° Bna 
Irun prispela 'v sp raZde^ih je 
Tudi Špani?/ enote ^1^ 
manjše UP^O kot f'a 
približno toliko ]ih naz 
departmajev, 

usmerjali' lgueld je 
V avtokampu na b'o.išče.

seznan'piemljive-

V Kolumbijcih, 
nad zmag plačalaealed3' 
skoraj dra3 bj in SP^no'''

SVOI'm tnoSlbližC 
nePT^zasP0(tnP 
vendarle z rto
NAPOTI^^jeob^^,

dridu.W^^ 
^stah’%Z^ lB 'n 
avtocestah tr, 
Tudi magi^ ip 
brem stanj 
ževane.
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URADNE OBJAVE 
občinskih skupščin: 

Gornja Radgona, 
Lendava, Ljutomer 
in Murska Sobota

181. Samoupravni sporazum o ustanovitvi občinske izobraže
valne skupnosti Murska Sobota

182. Statut občinske izobraževalne skupnosti Murska Sobota
183. Poročilo o izidu glasovanja na referendumu za uvedbo 

samouprispevka za območje Krajevne skupnosti Logarov
ci—Berkovci

184. Sklep o uvedbi krajevnega samoprispevka za območje 
Krajevne skupnosti Logarovci—Berkovci za naselje Ber
kovci, Gajševci, Grabe in Logarovci

185. Odlok o potrditvi zaključnega računa davkov in prispevkov 
občanov ter prispevka za starostno zavarovanje kmetov 
občine Gornja Radgona za leto 1982

186. Obvestilo komisije za izvedbo komasacije zemljišč v k. o. 
Boračeva, Črešnjevci, Mele, Orehovci, Šratovci in Zbigov- 
ci

187. Popravek odloka o spremembah in dopolnitvah odloka o 
posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in 
plačil za storitve občine Ljutomer

181
Delavci in drugi delovni ljudje v temeljnih organizacijah združenega 

dela, v drugih organizacijah in delovnih skupnostih, ki imajo sedež na 
območju občine Murska Sobota ter občani v krajevnih skupnostih občine 
kot uporabniki vzgojnoizobraževalne dejavnosti

in delavci temeljnih organizacij združenega dela, ki na območju 
občine opravljajo vzgojnoizobraževalno dejavnost, kot svojo glavno de
javnost ali na podlagi zakona določeno dejavnost na področju vzgoje in 
izobraževanja oziroma s svojo dejavnostjo sodelujejo pri zagotavljanju 
pogojev za njeno opravljanje, kot izvajalci

SKLENEJO

na podlagi 32. člena Zakona o svobodni menjavi dela na področju vzgoje 
in izobraževanja (Ur. list SRS. št. 10/80) ter 66. člena Zakona o osnovah 

svobodne menjave dela (Ur. list SRS. št. 17/7.9)

SAMOUPRAVNI SPORAZUM
O USTANOVITVI OBČINSKE IZOBRAŽEVALNE SKUPNOSTI 

MURSKA SOBOTA

1. SPLOŠNE DOLOČBE
L člen

S tem samoupravnim sporazumom delavci in drugi delovni ljudje po 
svojih temeljnih organizacijah združenega dela ter delovnih skupnostih, 
drugi delovni ljudje po svojih samoupravnih organizacijah ter občani po 
krajevnih skupnostih kot uporabniki skupaj z delavci v temeljnih orga
nizacijah združenega dela, ki opravljajo vzgojnoizobraževalno dejavnost 
kot izvajalci, ustanavljajo OBČINSKO IZOBRAŽEVALNO SKUP
NOST MURSKA SOBOTA (v nadaljnjem besedilu: skupnost).

2. člen
S tem samoupravnim sporazumom uporabniki in izvajalci določajo 

in opredeljujejo:
— namen ustanovitveLskupnosti in cilje, ki jih žele doseči,
— delovno področje,
— statusne določbe,
— uresničevanje svobodne menjave dela,
— planiranje,
— sodelovanje z družbenopolitičnimi in drugimi skupnostmi in 

organizacijami,
— samoupravno organiziranost skupnosti,
— skupne organe,
— odločanje v skupnosti,
— samoupravno delavsko kontrolo in nadzorstvo,
— strokovno službo,
— druga samoupravna razmerja,
— prehodne in končne določbe.

II. NAMEN IN CILJI USTANOVITVE SKUPNOSTI
3. člen

Udeleženci tega samoupravnega sporazuma ustanovijo Občinsko 
. izobraževalno skupnost Murska Sobota, da bi kot uporabniki oziroma 

izvajalci:

— v njej ugotavljali in obravnavali celotne skupne in družbene 
potrebe in interese na področju vzgoje in izobraževanja ter jih usklajevali 
z drugimi izobraževalnimi skupnostmi in z' družbenopolitičnimi sku
pnostmi,

— v njej uresničevali svobodno menjavo dela pri zadovoljevanju 
skupnih in celotnih družbenih potreb in interesov v občini na področju 
osnovnega šolanja, izobraževanja in usposabljanja šoloobveznih otrok z 
motnjami v telesnem in duševnem razvoju, osnovnega glasbenega šola
nja, splošnega družbenega izobraževanja delavcev in občanov ter druge 
potrebe po vzgoji in izobraževanju,

— v njej sodelovali pri planiranju inusmeijanju razvoja na področju 
usmerjenega izobraževanja,

— po njej uresničevali svobodno menjavo dela z izvajalci v drugih 
samoupravnih interesnih skupnostih ter solidarnost pri zagotavljanju z 
zakonom določenega obsega dnevnega osnovnega šolanja in naloge 
skupnega pomena v Izobraževalni skupnosti Slovenije,

— sklepali samoupravne sporazume o temeljih planov skupnosti, 
sprejemali njene plane ter sodelovali pri usklajevanju planov izobraže
valnih skupnosti in pri dogovarjanju o temeljih plana družbenopolitične 
skupnosti.

I II. DELOVNO PODROČJE
4. člen

Dejavnost skupnosti obsega obravnavanje in ugotavljanje celotnih 
potreb in interesov po vzgoji in izobraževanju v občini in njihovo ure
sničevanje v skladu s potrebami družbenega razvoja s svobodno menjavo 
v skupnosti in po njej, zlasti pa s svobodno menjavo zadovoljevanje 
celotnih družbenih potreb in interesov na področju bsnovnega šolanja, 
izobraževanjainusposabljanjašoloobveznihotrokzmotnjami v telesnem 
in duševnem razvoju, osnovnega glasbenega šolanja, splošnega družbe
nega izobraževanja delavcev in občanov ter drugih potreb po vzgoji in 
izobraževanju določenih v tem sporazumu, ugotavljanje družbenih po
treb po usmerjenem izobraževanju in sodelovanju pri planiranju razvoja 
usmerjenega izobraževanja.

Na področju dejavnosti iz prejšnjega odstavka udeleženci tega 
samoupravnega sporazuma v skladu s samoupravnim sporazumom o 
temeljih plana:

— oblikujejo programe storitev in druge programe skupnosti ter 
ugotavljajo višino povračil izvajalcem in obveznosti uporabnikov,

— se dogovarjajo o standardih in normativih za.opravljanje vzgoj- 
noizobraževalnih dejavnosti,

— določajo pogoje in merila po katerih so udeleženci izobraževanja 
dolžni prispevati iz svojih sredstev za določene storitve,

— spremljajo izvajanje programov in sprejemajo ukrepe za od
pravljanje motenj.

— se sporazumevajo o programih naložb v temeljne organizacije 
združenega dela izvajalcev za razširitev njihove materialne osnove dela, 
za usposabljanje in strokovno izpopolnjevanje njihovih delavcev v zvezi 
z razširjanjem, izboljšanjem ali spremembami vzgojnoizobraževalnega 
dela,

— se sporazumejo o drugih zadevah, določenih z zakonom ali s 
samoupravnim splošnim aktom.
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OBVESTILO

Komisija za izvedbo komasacije zemljišč v k. o. Boračeva, Črešnjevci, 
Mele, Orehovci, Sratovci in Zbigovci obvešča, da je na sedežu Krajevne 
skupnosti Radenci in Krajevne skupnosti Črešnjevci razgrnjena idejna 

zasnova ureditve komasacijskega območja k. o. Boračeva, Črešnjevci, 
Mele, Orehovci, Šratovci in Zbigovci.

Idejna zasnova bo razgrnjena od 20. julija do 20. avgusta 1983.
Komisija poziva komasacijske udeležence in druge, ki imajo v 

komasacijskem postopku kakšen na zakon oprt pravni interes, da dajo 
pripombe in predloge na idejno zasnovo.

Pripombe in predloge sprejema komisija za izvedbo komasacije 
najkasneje do 25. avgusta 1983.

G. Radgona julija 1983

PREDSEDNIK KOMISIJE:
Anton Novak, dipl. iur. 1. r.

1S7

POPRA. VEK

V odloku o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občin
skem davku od prometa proizvodov in plačil za storitve občine Ljutomer 
(Ur. objave občinskih skupščin Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in 
Murska Sobota, št. 6/83) se črta beseda ,,OPOMBA”:, v 1. točki se za 
besedo ,,prometno” doda beseda ,,vrednost”.

Ljutomer, dne 1. 6. 1983

Sekretar
občinske skupščine 

Franjo ŠTEBIH, 1. r.



5. člen.
Na področju usmerjenega izobraževanja--
— v procesu samoupravnega sporazumevanja o temeljih plana 

usklajujejo z drugimi občinskimi in posebnimi izobraževalnimi sku
pnostmi vsebinske in razvojne usmeritve ter izobraževalne potrebe,

— izvajanje posameznih vzgojnoizobraževalnih programov ins tem 
v zvezi potrebe po širjenju in posodabljanju vzgojnoizbraževalnih 
zmogljivosti,

— sodelujejo pri planiranju dejavnosti usmerjenega izobraževanj a v 
občini,

— sprejemajo vzgojnoizobraževalne programe stalnega izobraže
vanja na področju kulture, samoupravljanja, družbenega dela, ljudske 
obrambe in družbene samozaščite ter na.drugih področjih človekovega 
družbenega delovanja in osebnega življenja,

— se sporazumevajo o programih naložb v temeljne organizacije 
združenega dela izvajalcev.

IV. STATUSNE DOLOČBE
6. člen

Skupnost je pravna oseba.
Skupnost je registrirana pri Temeljnem sodišču v Murski Soboti.

7. člen
Ime skupnosti je: OBČINSKA IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST 

MURSKA SOBOTA.
Sedež skupnosti je v MURSKI SOBOTI, TITOVA 24.

8. člen
V pravnem prometu z drugimi nastopa skupnost samostojno in brez 

omejitev.
Za svoje obveznosti v pravnem prometu z drugimi odgovarja sku

pnost z vsemi sredstvi s katerimi razpolaga.

9. člen
Skupnost zastopa in predstavlja predsednik skupščine z omejitvijo, 

da sklepa vse pogodbe po sklepih skupščine skupnosti. V odsotnosti 
predsednika zastopa predstavlja skupnost namestnik predsednika z 
enakimi pooblastili.

Za skupnost podpisuje predsednik skupščine oziroma namestnik 
predsednika ali pooblaščeni delavec strokovne službe.

10. člen
Podrobnejša določila o statusnih zadevah vsebuje Statut skupnosti.

V. URESNIČEVANJE SVOBODNE MENJAVE DELA

11. člen
Predmet svobodne menjave dela v skupnosti in po njej so storitve, 

potrebne za izvedbo posameznega vzgojnoizobraževalnega programa v 
skladu z zakonom, pa tudi posamične vzgojnoizobraževalne in druge 
storitve, s katerimi se zadovoljujejo potrebe in interesi uporabnikov.

V programih vzgojnoizobraževalnih storitev morajo biti vrste, obseg 
in zahtevnost vzgojnoizobraževalnega dela ter pričakovani rezultati tega 
dela usklajeni:

— s skupnimi in celotnimi družbenimi in kadrovskoizobraževalnimi 
potrebami,

— s samoupravno dogovorjenimi standardi in normativi,
— z materialnimi možnostmi uporabnikov, da zagotovijo izvajal

cem povračila v skladu s tem sporazumom.

12. člen
Programi vzgojnoizobraževalnih storitev se sprejemajo v skupnosti 

praviloma za petletno ali daljše obdobje.
Za obdobje krajše od pet let, se sprejemajo programi vzgojno

izobraževalnih storitev za zadovoljitev specifičnih potreb in interesov.
Programi, katerih izvajanje traja več let se za vsako leto prilagajajo 

z usklajevanjem po 2. odstavku 11. člena.

13. člen
Programi vzgojnoizobraževalnih storitev se v svobodni menjavi dela 

vrednotijo s samoupravno dogovoijenimi cenami za enote teh storitev.
Za vrednotenje programov vzgojnoizobraževalnih storitev se upo

rabljajo samoupravno dogovorjene osnove inmerila v skladu z zakonom.
14. člen

Povračilo za opravljen program storitev v predvidenem obsegu ins 
predvidenim rezultatom, mora temeljni organizaciji združenega dela 
izvajalcev zagotoviti celotni prihodek v takšni višini, da delavci iz njega 
lahko:

1 . pokrijejo materialne stroške, potrebne za opravljanje teh storitev,
2. pokrijejo stroške amortizacije osnovnih sredstev,
3. ustvarijo dohodek, ki jim zadošča:
aj da poravnajo obveznosti iz dohodka za zadovoljevanje določenih 

skupnih in splošnih družbenih potreb ter druge določene obveznosti in 
izdatke iz dela dohodka, ustvarjenega s povračilom,

b) da oblikujejo sredstva za osebne dohodke in skupno porabo 
delavcev, udeleženih pri opravljanju storitev,

c) da oblikujejo sredstva rezerv v višini, predpisani z zakonom, 
upoštevaje tisti del dohodka, kije ustvarjen s povračilom.

nrouTam su-mrv .ki je opravljecv'/
holjSim rezultatom od je povratno usvtcv.no vvSje. Z.a
program storitev, Vri je opravljen v manjšem obsegu od samo upravno 
dogovorjenega, ati s slabšim rezultatom od predvidenega, je povračilo 
ustrezno nižje.

Sredstv a, ki jih delavci potrebujejo za širitev materialne osnove dela, 
se vračunajo v povračilo, če je tako dogovorjeno s samoupravnim spo
razumom d temeljih plana.

15. člen
Višina povračila se dokončno ugotavlj a, ko so storitve opravljene. Za 

storitve, opravljene po programih, katerih izvajanje traja več kot eno leto, 
se’ugotavlj a višina povračila po poteku vsakega leta za tisti del, ki je bil 
v tem letu opravljen.

Izvajalci imajo med letom pravico do akontacij na plansko vrednost 
programa storitev. Razlike med prejetim zneskom akontacij in ugoto
vljeno višino povračila se poravnajo 'po poteku leta.

16. člen
Uporabniki združujejo v skupnosti sredstva za izvajanje programov 

vzgojnoizobraževalnih storitev in drugih programov skupnosti po sa
moupravno dogovorjenih merilih.

Med letom plačujejo obveznosti na račun prispevkov v višini in v 
rokih, določenih s samoupravnim sporazumom:

Če bi sredstva vplačana na račun prispevkov, med letom očitno 
presegala dogovorjene zneske združenih sredstev, bodo ustrezno znižali 
obveznosti za preostali del leta.

17. člen
Uporabniki v skupnosti:

— zagotavljajo sredstva tudi za naloge skupnega pomena, ki jih na 
podlagi samoupravnega sporazuma opravljajo izvajalci v drugih sa
moupravnih interesnih skupnostih ali drugi izvajalci in za naloge sku
pnega pomena, ki se na podlagi samoupravnega sporazuma oziroma 
zakona opravljajo v Izobraževalni skupnosti Slovenije,

- — uresničujejo solidarnost pri zagotavljanju z zakonom določenega 
obsega osnovnega šolanja v Izobraževalni skupnosti Slovenije, kadar je 
tako dogovorjeno s samoupravnim sporazumom o temeljih plana.

t
18. člen

Izvajalci se v okviru skupnosti samoupravno sporazumevajo o 
združevanju sredstev za uresničevanje določenih skupnih interesov, kot 
so:

— skupne rezerve,
— skupne naložbe v obnavljanje inrazširitev materialne osnove dela, 
— strokovno izpopolnjevanje delavcev in štipendiranje, 
— drugi skupni interesi"ali skupne naloge izvajalcev.
Za uresničevanje skupnih interesov oziroma nalog iz prejšnjega od

stavka združujejo sredstva temeljnih organizacij združenega dela tako, 
kot to določijo s samoupravnim sporazumom o združevanju sredstev.

S samoupravnim sporazumom iz prejšnjega odstavka poleg namena 
združevanja sredstev in višine obveznosti udeležencev določijo tudi način 
upravljanja z združenimi sredstvi in pogoje za njihovo porabo.

19. člen
Uporabniki in izvajalci v skupnosti urejajo medsebojne pravice, 

obveznosti in odgovornosti s samoupravnim sporazumevanjem, druž
benim dogovarjanjem in drugimi oblikami samoupravnega odločanja v 
skladu z zakonom in tem sporazumom.

VI. PLANIRANJE
20. člen

Nosilci planiranja v skupnosti so delavci in drugi delovni ljudje v 
temeljnih organizacijah združenega dela, v drugih organizacijah in de
lovnih skupnostih ter občani v krajevnih skupnostih.

Planiranje v skupnosti mora biti v skladu z dohodkom, ki je kot 
rezultat skupne družbene produktivnosti planiran v temeljnih organi
zacijah združenega dela uporabnikov.

Plani skupnosti temeljijo na samoupravnih sporazumih o temeljih 
planov. S planom skupnosti ni mogoče določiti programov in obveznosti 
za njihovo izvedbo, če ti programi in njim ustrezne obveznosti niso 
opredeljeni s samoupravnim sporazumom o temeljih planov skupnosti.

Skupščina skupnosti je dolžna spremljati izvajanje samoupravnih 
sporazumov o temeljih planov in izvajanje planov ter najmanj enkrat 
letno poročati o tem delavcem in občanom v krajevnih skupnostih.

21. člen
Zaradi uresničevanja sočasnega planiranja in usklajevanja planov 

ter usklajenega spremljanja izvajanja samoupravnih sporazumov o te
meljih planov, se udeleženci z drugimi izobraževalnimi skupnostmi 
dogovarjajo in v Izobraževalni skupnosti Slovenije sprejemajo enotno 
metodologijo planiranja in enotni sistem elementov za pripravo samo
upravnih sporazumov o temeljih planov in na njih zasnovanih planov.

V postopku priprave samoupravnega sporazuma o temeljih plana 
skupnosti uskladijo udeleženci z drugimi občinskimi izobraževalnimi 
skupnostmi v Izobraževalni skupnosti Slovenije obseg zagotovljenega 
programa osnovnega šolanjainse sporazumejo o pogojih solidarnostnega 
zagotavljanja sredstev za uresničevanje tega programa v SR Sloveniji ter 

. o obsegu in načinu opravljanja nalog skupnega pomena.
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samopvispevVp OJtadpi \\sv SRS XV. XI /STh 'm ustTemVJv dcAdtM taVLopa. o 
referendumu (Uradni Ust SRS 'St. 2.9/T1S m2g. t\ena stavita. Krajevne 
skupnosti Logarovci-Berkovci je skupščina krajevne skupnosti Bogatovci- 
Berkovci na seji dne 12.7. 1983 sprejela

SKLEP
o uvedbi krajevnega samoprispevka za območje Krajevne skupnosti Lo
garovci-Berkovci za naselje Berkovci, Gajševci, Grabe in Logarovci.

L člen
Na podlagi odločitve delovnih ljudi in občanov krajevne skupnosti 

Logarovci-Berkovci na referendumu za naselje Berkovci, Gajševci in 
Grabe dne 3. 7. 1983 in na referendumu za naselje Logarovci dne 10. 7. 
1983 se uvede krajevni samoprispevek za območje krajevne skupnosti 
Logarovci-Berkovci za naslednje namene:

— V naselju Berkovci za asfaltiranje ceste v dolžini 450 m in ceste od 
Suhač Franca do stareceste v dolžini 130 m.

— V naselju Gajševci za navoz gramoza na ceste in to tako, da se 
pripravijo za asfaltiranje.

— V naselju Grabe za dokončno ureditev gasilskega doma in za navoz 
gramoza na vaške ceste.

— V naselju -Logarovci za navoz gramoza na ceste, za ureditev 
odtočnih jarkov ter Za začetna dela za napeljavo telefona.

2. člen
Krajevni samoprispevek se uvede za dobo petih let od L 8. 1983 do 31. 

7. 1983.
3. člen

Samoprispevek plačujejo občani, ki imajo stalno prebivališče na 
območju Krajevne skupnosti Logarovci-Berkovci.

Krajevni samoprispevek znaša:
L za naselje Berkovci:
— 3 % od neto osebnih dohodkov iz delovnega razmerja.
— 40 % iz katastrskega dohodka.
— 3 % iz osebnih dohodkov obrtnikov.
— 2 % bd pokojnin
— 500,00 din letno od enega traktorja na gospodarstvo.

Svet Krajevne skupnosti je pristojen, da vsako leto v skladu z uradno 
ugotovljenimi gibanji cen na novo ovrednoti denarno vrednost prispevka.

Samoprispevka so oproščeni občani, ki izpolnjujejo pogoje iz 10. 
člena zakona o samoprispevku.

II. Za naselje Gajševci:
a) v denarju:
1,5 % od neto osebnih dohodkov iz delovnega razmerja.
10 % iz katastrskega dohodka.
1,5 % iz osebnih dohodkov obrtnikov.

■ 1 % od pokojnin
500,00 din za en traktor in za tovorni avtomobil letno.
b) v delu: *
— dva delovna dneva letno prispevajo gospodarji gospodarstev za 

vzdrževanje cest.
— V času asfaltiranja cest prispevajo v tistem letu gospodarji 

gospodarstev 5 delovnih dni.
Prispevek v delu se v primeru neizpolnitve Ovrednoti:
— ena delovna ura 150 din.
Svet Krajevne skupnosti je pristojen, da vsako leto v skladu z uradno 

ugotovljenimi gibanji cen na novo ovrednoti denarno vrednost prispevka.
Samoprispevka so oproščeni občani, ki izpolnjujejo pogoje iz 10. 

člena zagona o samoprispevku.
III. Za naselje Grabe:
a) v denarju:
— 1,5 % od neto osebnih dohodkov iz delovnega razmerja.
— 10 % iz katastrskega dohodka.
— 1 % od pokojnin.
— 1,5 % iz osebnih dohodkov obrtnikov.
500,00 din letno od enega traktorja.
b) v delu: *
— dva delovna dneva letno prispevajo gospodarji gospodarstev. 
Prispevek v delu se v primeru neizpolnitve ovrednoti:

• — en delovni dan 1.000,00 din.
Svet krajevne skupnosti je pristojen, da vsako leto v skladu z uradno 

ugotovljenimi gibanji cen na novo ovrednoti denarno vrednost prispevka.
— Samoprispevka so oproščeni občani, ki izpolnjujejo pogoje iz 10. 

člena zakona o samoprispevku.
IV. Za naselje Logarovci
a) v denarju:
1,5 % od neto osebnih dohodkov iz delovnega razmerja.
10 % iz katastrskega dohodka.
1,5 % iz osebnih dohodkov obrtnikov.
1 % od pokojnin.
1,5 % od povprečnega osebnega dohodka v občini za preteklo leto za 

zaposlene v tujini.
500,00 din za en traktor letno.
b) v delu:
— dva delovna dneva letno prispevajo gospodarji gospodarstev.
Prispevek v delu se v primeru neizpolnitve ovrednoti: 
— en delovni dan 1.000,00 din.
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A.tden
Samoprispevek, ki se platoje oh osebnih dohodkov iz. de\ovn.ega 

razmerja m pokojnin, obračunava in odteguje izplatevalec osebnega 
dohodka oziroma pokojnine, samoprispevek, ki ga plačujejo občani, ki s 
samostojnim osebnim delom opravljajo kmetijsko ali gospodarsko 
dejavnost, obračunava in odteguje uprava za družbene prihodke občine 
Ljutomer, ostale oblike samoprispevka odmeri krajevna skupnost 
Logarovci-Berkovci in o višini ter roku pismeno obvesti vsakega 
zavezanca.

5. člen
S samoprispevkom zbrana sredstva se bodo v celoti namenila za 

izvajanje programa iz 1. člena tega sklepa, zbirala pa se bodo na zbirnem 
računu Krajevne skupnosti Logarovci-Berkovci, številka žiro računa je 
51930-842-029-008563.

6. člen
Neporavnani samoprispevek se prisilno izterja po predpisih, ki veljajo 

za izterjavo davkov in prispevkov občanov.

7. člen
Nadzor nad dotokom sredstev, njihovi porabi ter izvajanju del vrši 

svet krajevne skupno.šti Logarovci-Berkovci, ki enkrat letno poroča 
skupščini KS in zboru delovnih ljudi in občanov.

8. člen
Ta sklep začne veljati 8. dan po objavi v Uradnih objavah pomurskih 

občin.
Številka: 118/83-1983
Datum: 12. 7. 1983

Predsednik skupščine KS 
Logarovci-Berkovci

Marijan KOSI
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Na osnovi določil 219. člena zakona o davkih občanov (Uradni list 
SRS št. 44/82) in 181. člena statuta občine Ljutomer (Uradne objave 
občinskih skupščin Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska 
Sobota, št. 44/81 in 12/83) je skupščina občine Ljutomer na seji zbora 
združenega dela ter zbora krajevnih skupnosti dne 28. 6. 1983 sprejela

ODLOK
O POTRDITVI ZAKLJUČNEGA RAČUNA DAVKOV IN 
PRISPEVKOV OBČANOV TER PRISPEVKA ZA STAROSTNO 
ZAVAROVANJE KMETOV ZA LETO 1982

1. člen
Potrdita se zaključni račun davkov in prispevkov občanov občine 

Ljutomer za leto 1982 in zaključni račun prispevka ža starostno 
zavarovanje kmetov občine Ljutomer za leto 1982.

2. člen
Zaključni račun davkov in prispevkov občanov za leto 1982 izkazuje:

— obremenitve in zaostanki
— plačila, in preplačila
— znesek dolga zavezancev 
r- znesek preplačil zavezancev 
— Obračunski saldo —

112.948,650,45 din

dolg zavezancev

103.433.116,20 din
11.725.074,80 din
2.209.540,55 din

9.515.534,25 din

3. člen
Zaključni račun prispevka za starostno zavarovanje kmetov za leto 

1982 izkazuje:
— obremenitve 11.376,591,20 din
— plačila in preplačila 10.890,172,00 din
— znesek dolgov zavezancev 554,781,30 din
— znesek preplačil zavezancev 70.362,10 din
— obračunski saldo — dolg zavezancev 484,419,20 din

4. člen
Zaključna računa obsegata:
— bruto bilanco na obrazcu KD-6;
— bilanco na obrazcu Zr-1,
— pregled skupno doseženega prometa za davke in prispevke na 

obrazcu Zr-2,
— pregled dolgov in preplačil na obrazcu Zr-3.

5. člen
Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah 

občinskih skupščin Gornja Radgona, Lendava, Ljutomer in Murska 
Sobota.

Številka: 400-1/83
Datum: 28/6-1983

Predsednik 
skupščine občine 

Emil KUHAR, 1. r.



22. člen
Samoupravni sporazum o temeljih plana skupnosti obsega zlasti: 
— potrebe po osnovnem šolanju v skladu s predvidenim razvojem 

občine,
—programe storitev za zagotavljanje obveznega osnovnega šolanja 

v občim in za uresničevanje drugih nalog skupnosti,
— posebne pogoje za delovanje osnovnih šol in drugih izobraže

valnih organizacij (razvrstitev osnovnih šol in njihovih enot, delovni čas, 
prevozi in preskrba učencev itd.),

— druge naloge s katerimi se zagotavljajo pogoji za uresničevanje 
nalog skupnosti (naložbe v razširitev zmogljivosti TOZD izvajalcev, ki 
niso vključene v ceno storitev, posebni dogovorjeni programi izobraže
vanja in štipendiranja delavcev izvajalcev, ki ni zajeto v ceni storitev itd.),

— merila za ugotavljanje povračila za opravljene programe storitev, 
oziroma cene posamičnih vzgojnoizobraževalnih storitev,

— potrebna sredstva za izvedbo nalog skupnosti,
— osnove in merila za združevanje sredstev, zavezance in način 

združevanja in ukrepe za preprečevanje motenj v izpolnjevanju sprejetih 
obveznosti,

— obseg in način združevanja sredstev za solidarno zagotavljanje 
obveznega osnovnega šolanja,

— načela za soudeležbo staršev oziroma občanov, ki se izobra
žujejo,

— način ugotavljanja potrebnih sredstev za posamezna leta v 
planskem obdobju, ■

— način ugotavljanja kvalitete storitev.
Samoupravni sporazum iz prejšnjega odstavka obsega tudi skupne 

naloge, ki jih uporabniki po občinskih izobraževalnih skupnostih ure
sničujejo v drugih izobraževalnih skupnostih ter način in obseg zagota
vljanja sredstev v ta namen.

23. člen

Na podlagi samoupravnega sporazuma o temeljih plana, sprejmejo 
uporabniki in izvajalci v skupnosti srednjeročni plan in letne plane, v 
katerih opredelijo zlasti:

— politiko in cilje razvoja vzgoje in izobraževanja, ki se izvaja v 
skupnosti,.

— naloge, obveznosti in sredstva, prikazana po sestavinah samo
upravnega sporazuma o temeljih plana,

— organizacijske, kadrovske iri materialne ukrepe za uresničitev 
nalog.

V II. SODELOVANJE Z DRUŽBENOPOLITIČNO SKUPNOSTJO, 
DRUŽBENOPOLITIČNIMI ORGANIZACIJAMI IN DRUGIMI 
SKUPNOSTMI

24. člen

Skupnost sodeluje s Skupščino občine Murska Sobota ko skupščina 
skupnosti enakopravno odloča z zbori skupščine občine.

Skupnost sodeluje tudi z družbenopolitičnimi organizacijami v 
občini, ko le-te obravnavajozadeve s področja vzgoje in izobraževanja.

25. člen

Skupščina skupnosti enakopravno odloča.s pristojnimi zbori ob
činske skupščine o zadevah, ki jih določa Statut občine Murska Sobota.

26. člen

Skupščina skupnosti enakopravno s skupščino samoupravne inte
resne skupnosti za prosveto in kulturo madžarske narodnosti odloča o 
zadevah s področja dvojezičnega šolstva.

27. člen

Podrobnejša določila o sodelovanju z družbeno-politično sku
pnostjo, družbenopolitičnimi organizacijami in drugimi samoupravnimi 
skupnostmi ureja Statut skupnosti.

Vm. SAMOUPRAVNA ORGANIZIRANOST SKUPNOSTI
28. člen

Skupnost upravlja skupščina skupnosti, ki ima zbor uporabnikov in 
zbor izvajalcev.

29. člen
Mandatna doba delegatom v skupščini skupnosti traja štiri leta.
Mandatna doba predsednika skupščine in namestnika predsednika 

ter predsednikov zborov in njunih namestnikov se določi, s Statutom 
skupnosti.

30. člen
Delegati v skupščini skupnosti na skupni seji obeh zborov:
— odločajo o splošni politiki, razvoju ter o drugih pomembnih 

vprašanjih s področja vzgoje in izobraževanja v občini M. Sobota,
— sprejema samoupravni sporazum o temeljih plana skupnosti,

— sprejemajo ugotovitveni sklep o prispevnih stopnjah za financi
ranje programov skupnosti,

— sklepajo samoupravni sporazum o ustanovitvi izobraževalne 
skupnosti Slovenije,

— : obravnavajo pobude za samoupravno sporazumevanje v okviru 
skupnosti, sprejemajo osnutke takšnih samoupravnih sporazumov in jih 
dajejo v obravnavo temeljnim organizacijam združenega dela in delo
vnim skupnostim, določajo predloge samoupravnih sporazumov in 
ugotavljajo, kdaj so sklenjeni,.

— sklepajo samoupravne sporazume z izobraževalnimi in drugimi 
samoupravnimi interesnimi skupnostmi ter z drugimi samoupravnimi 
organizacijami in skupnostmi o medsebojnem sodelovanju, o vprašanjih, 
ki so skupnega pomena, o združevanju dela in sredstev ali o izvajanju 
drugih ukrepov za dosego skupnih ciljev,

— volijo predsednika skupščine in njegovega namestnika
— imenujemo in razrešujejo vodjo delovne skupnosti in tajnika 

skupnosti,
— oblikujejo skupne organe in delegatska delovna telesa tervolijo in 

lazrešujejo njihove člane,
— sprejemajo ukrepe na področju ljudske obrambe in družbene 

samozaščite,
— dajejo soglasje h določbam Statuta delovne skupnosti skupnih 

služb, ki se nanašajo na uresničevanje nalog, zaradi katerihje bila delovna 
skupnost ustanovljena,

— dajejo soglasje k programu dela delovne skupnosti skupnih služb 
in k razvidu del in nalpg delovne skupnosti,

— dajejo priznanja organizacijam združenega dela oziroma posa
meznikom za dosežke na področju vzgoje in izobraževanja,

— odločajo o drugih zadevah, za katere je pristojna skupščina 
skupnosti po zakonu in drugih splošnih aktih ter samoupravnih aktih.

31. člen
Enakopravno in ločeno v obeh zborih delegati zlasti:
* — odločajo o sprejemu statuta skupnosti in drugih splošnih aktov, 
— usklajujejo elemente za pripravo samoupravnega sporazuma o 

temeljih plana skupnosti,
— določajo predlog samoupravnega sporazuma o temeljih planov 

skupnosti,
— sprejemajo plan skupnosti in ukrepe za njegovo uresničitev,
— določajo standarde in normative za opravljanje vzgojnoizobra- 

ževalnega dela.
— oblikujejo merila za izvajanje svobodne menjave dela pri izva

janju vzgojnoizobraževalnih programov in posameznih izobraževalnih 
..storitev,

— oblikujejo merila za solidarnostno izvajanje zagotovljenega 
programa vzgoje in izobraževanja,

— odločajo o drugih zadevah, določenih s Statutom skupnosti.

32, člen
Posamezen zbor samostojno:

— voli predsednika zbora in njegovega namestnika,
— odloča o drugih zadevah, določenih s Statutom skupnosti.

33. člen
Ko delegati v skupščini obravnavajo posamezna vprašanja, izražajo 

stališča delovnih ljudi in občanov, ki so jih izvolili, in stališča delegacij 
oziroma delegatskih organov, ki sd jih delegirali. Delegati v mejah 
prejetih pooblastil usklajujejo različna stališča, da bi našli rešitev, ki 
najbolj ustreza utemeljenim posamičnim, skupnim in družbenim po
trebam in interesom.

Pri uresničevanju stališč v skupščini lahko vedno sodelujejo pred
stavniki družbenopolitičnih skupnosti, družbenopolitičnih organizacij ter 
združenj, katerih dejavnost prispeva k uresničevanju določenih vzgoj
noizobraževalnih smotrov. S Statutom in s poslovnikom.se zagotovi 
možnost udeležbe teh predstavnikov pri delu skupščine.

Pod pogoji, določenimi s poslovnikom, lahko v obravnavanju po
sameznih vprašanj sodelujejo tudi delegati temeljnih samoupravnih or- , 
ganizacij in skupnosti, ki niso bili delegirani na sejo in povabljeni pred
stavniki organizacij in skupnosti, ki zaradi posebne zainteresiranosti za 
obravnavano vprašanje lahko pomembno prispevajo k oblikovanju 
ustrezne rešitve.

34. člen
Delegate v zbor uporabnikov skupščine skupnosti delegirajo na 

podlagi zakona izvoljene delegacije delavcev v temeljnih organizacijah 
združenega dela in delovnih skupnosti, delovnih ljudi v drugih samo
upravnih organizacijah in občanov v krajevnih skupnostih.

Statut skupnosti določa število delegatskih mest v zboru uporab
nikov ter območja, po katerih se na posameznih področjih interesov 
oblikujejo konference delegacij, ki delegirajo skupne delegate.

Če se konferenca delegacij oblikuje za območje enote skupnosti, se 
s samoupravnim sporazumom o organiziranju v enoto skupnosti lahko 
določi, daje zbor uporabnikov v skupščini enote hkrati tudi konferenca 
delegacij.

35. člen
Delegate v zbor izvajalcev skupščine skupnosti delegirajo organi 

upravljanja temeljnih organizacij združenega dela izvajalcev oziroma 
njihove v ta namen izvoljene delegacije.

poslovnikom.se


ČS. člen
V enoti skupnosti njeni člani zlasti:

— sprejemajo razvojne programe vzgojno-izobraževalne organizacije 
v skladu s programom skupnosti in spremljajo uresničevanje le-teh.

— se sporazumevajo o sodelovanju vzgojnoizobraževalne organizacije 
in organizacij združenega dela uporabnikov pri uresničevanju programa 
vzgojno-izobraževalne organizacije,

Z sodelujejo pri oblikovanju letnega delovnega načrta 
vzgojnoizobraževalne organizacije,

— se dogovarjajo o racionalni izrabi objektov vzgojnoizobraževalnih 
organizacij,

— sodelujejo pri oblikovanju programov, planov in meril za 
svobodno menjavo dela in pri drugih samoupravnih aktih skupnosti.

66. člen
Pobudo za organiziranje enote lahko da vsak organ uporabnikov ali 

izvajalcev na območju' enote. Organi takšnih organizacij v ta namen 
ustanovijo iniciativni odbor.

Iniciativni odbor ugotovi udeležence samoupravnega 
sporazumevanja, pripravi osnutek samoupravnega sporazuma o 
ustanovitvi enote in ga da v obravnavo. Po končani razpravi določi predlog 
sporazuma in ga predloži v sprejem vsem udeležencem.

XI. POSEBNO SODIŠČE ZDRUŽENEGA DELA
67. člen

Za odločanje o samoupravnih pravicah in obveznostih v sporih, ki 
nastanejo v družbenoekonomskih in drugih samoupravnih odnosih med 
uporabniki in izvajalci v skupnosti, za odločanje o sporih med skupnostmi 
ter zavoljo sodnega varstva pravic iz vzgoje in izobraževanja, ustanovijo 
uporabniki in izvajalci samoupravnih občinskih izobraževalnih skupnosti 
posebno sodišče združenega dela za področje vzgoje in izobraževanja.

68. člen
Pristojnost posebnega sodišča, postopek za njegovo delo in za 

uveljavljanje pravic, ki so v njegovi pristojnosti, sestavo sodišča ter druga 
vprašanja določijo ustanovitelji z aktom o ustanovitvi posebnega sodišča 
oziroma z drugimi samoupravnimi splošnimi akti.

XII. STROKOVNA služba skupnosti
69. člen

Za opravljanje strokovnih, administrativnih, finančnih in drugih 
nalog za nemoteno poslovanje ustanovi skupnost skupaj z drugimi 
samoupravnimi interesnimi skupnostmi družbenih dejavnosti v občini 
Murska Sobota strokovno službo.

Delovna skupnost strokovne službe SIS opravlja naslednje naloge za 
skupnost:

— strokovna, administrativna, tehnična in finančna opravila za 
skupščino skupnosti ter za' njena stalna in začasna delovna telesa,

— finančno vodenje tekočih investicij, pripravo finančne 
dokumentacije tako za SDK, kot za urejanje kreditov ter jekoče 
spremljanje sredstev porabe,

— pripravlja analize, poročila, predloge, informacije in drugo 
gradivo,

— pripravlja osnutke samoupravnih splošnih aktov in pogodb,
— odgovarja za pravilnost, pravočasnost in zakonitost sestave 

periodičnih obračunov in zaključnega računa skupnosti,
— poroča skupnosti o svojem delu,
— opravlja druge naloge po pooblastilu skupščine skupnosti in njenih 

organov.
70. člen

Strokovno službo vodi vodja delovne skupnosti, ki ga imenuje 
skupščina skupnosti po usklajenem predlogu skupščin drugih SIS, ki so 
oblikovale skupno delovno skupnost strokovne službe in na podlagi 
mnenja delavcev delovne skupnosti strokovne službe.

Vodja je imenovan za 4 leta in je lahko ponovno imenovan.
Vodja delovne skupnosti opravlja predvsem naslednje naloge:
— organizira in usklajuje delo strokovne službe,
— skrbi, da je delo v strokovni službi zakonito, pravilno, pravočasno 

in racionalno,

— izvršuje sklepe zbora delavcev delovne skupnosti ter sklepe 
skupščine skupnosti in njenih organov,

— je odredbodajalec za izpolnjevanje finančnega načrta strokovne 
službe, '

— opravlja druge naloge, ki mu jih zaupa skupščina skupnosti in njeni 
' organi.

71. člen
Pravice, obveznosti in odgovornosti delavcev v delovni skupnosti 

strokovne službe ureja samoupravni sporazum, ki ga sklenejo delavci 
delovne -skupnosti s skupnostjo in ostalimi ustanoviteljicami strokovne 
službe.

72. člen
Delavci delovne skupnosti strokovne službe pridobivajo dohodek iz 

celotnega prihodka, ki ga delovna skupnost ustvari s svobodno menjavo 
dela. Pridobivanje prihodka ureja samoupravni sporazum o svobodni 
menjavi dela med delovno skupnostjo strokovne službe in skupnostjo na 
osnovi opravljenih storitev v skladu s sprejetim programom dela.

XIII. PREHODNE IN SKLEPNE DOLOČBE

73. člen
Statut sprejme skupščina na skupnem zasedanju obeh zborov po 

predhodni javni razpravi.
Skupščina skupnosti je dolžna v roku 60 dni po uveljavitvi tega statuta 

izvoliti nove skupne organe uporabnikov in izvajalcev, stalne in občasne 
komisije ter druga delovna telesa.

Do izvolitev novih organov iz prejšnjega člena opravljajo naloge teh 
organov sedanji organi skupščine.

14. člen
Spremembe in dopolnitve statuta se sprejemajo po istem postopku kot 

statut.

75. člen
Ta statut začne veljati osmi dan po objavi v Ur, objavah skupščin 

Pomurskih občin.
Z dnem, ko začne veljati ta statut, preneha veljati statut Občinske 

izobraževalne skupnosti Murska Sobota z dne 16. 2. 1979.
številka.:. 248/1981-1
Datum: 6. 12. 1982

Predsednik skupščine OIS:
MARTIN PUHAN 1. r.

Na osnovi 49. člena Zakona o svobodni menjavi dela na področju 
vzgoje in izobraževanja (Ur. list SRS, št. 180) in 167. člena Statuta 
občine Murska Sobota (Ur. objave pomurskih občin, št. 12/80) je 
Skupščina občine Murska Sobota na seji zbora združenega dela in zbora 
krajevnih skupnosti, dne 28. 12. 1982 sprejela

SKLEP 
o soglasju k statutu Občinske izobraževalne skupnosti 

Murska Sobota

Daje se soglasje k statutu Občinske izobraževalne skupnosti Murska 
Sobota.

številka^ U2-32/82-2
Murska"Sobota, dne 28. decembra 1982

Predsednik
Skupščine občine Murska Sobota 

Martin HORVAT

183
Na podla'gi 12. člena zakona o referendumu in o drugih oblikah 

osebnega izjavljanja (Uradni list SRS štev. 23/77) volilna komisija 
Krajevne skupnosti Logarovci—Berkovci objavlja 

♦

POROČILO

o izidu glasovanja na referendumu za uvedbo samojprisjjevka za območje 
Krajevne skupnosti Logarovci—Berkovci.

Na referendumu za uvedbo samoprispevka v KS, ki je bil izveden v 
nedeljo 3. in 10. julija 1983, so bili doseženi naslednji glasovalni rezulta
ti:

Volilna štev. vol. glaso- nevelj. Glasovalo
enota upravič. valo glasov. »ZA« % ■■PROTI«

BERKOVCI 124 121 __ 104 84 17 16
BOLEHNEČICI 101 92 — 38 37 54 63
GAJŠEVCI 34 29 1 27 79 1 21
GRABE 
KOKORIČI-

87 83 4 72 83 7 17

B. PRELOGI 135 122 5 60 44 57 56
LOGAROVCI 206 201 3 169 82 29 18

SKUPAJ: 687 648 13 470 68 165 32

Volilna komisija Krajevne skupnosti Logarovci—Berkovci ugota
vlja, da je referendum izveden v skladu z zakonom, nadalje ugotavlja, 
da je za uvedbo samoprispevka v volilnih enotah Berkovci, Gajševci, 
Grabe in Logarovci glasovala večina volilnih upravičencev ter je tako 
samoprispevek sprejet. V volilnih enotah Bolehnečici in Kokoriči— 
Berkovski Prelogi ni glasovala večina volilnih upravičencev ZA uved 
bo samoprispevka in tako samoprispevek ni sprejet.

Štev.: 117/83 1983
Datum: 11. 7. 1983

Predsednik volilne komisije 
Pavla BOHANEC



Statut skupnosti določa število delegatskih mest v zboru izvajalcev.
Če je s Statutom določeno, da imata dve alt več temeljmh organizacij 

združenega dela v zboru izvajalcev skupno delegatsko mesto, delegira 
delegata skupen delegatski organ, ki ga organizacije oblikujejo s samo
upravnim sporazumom.

Organi oziroma delegacije organizacij za usmerjeno izobraževanje 
morajo zagotoviti, da bodo med delegati za zbor izvajalcev ustrezno 
zastopani tudi učenci oziroma študenti.

S Statutom skupnosti bo družbenim organizacijam in društvom, ki 
s svojo dejavnostjo sodelujejo pri vzgojnoizobraževalni dejavnosti ozi
roma pri zagotavljanju pogojev za njeno opravljanje, v zboru izvajalcev 
zagotovljeno skupno delegatsko mesto.

IX. SKUPNI ORGANI
36. člen

Skupščina oblikuje skupne izvršilne organe za izvrševanje določenih 
v skupnosti sprejetih odločitev in za pripravo osnutkov oziroma pred
logov samoupravnih splošnih aktov, sklepov, stališč, priporočil in drugih 
odločitev, kijih sprejema skupščina.

Skupščina in njena zbora lahko oblikujejo svoja stalna ah občasna 
delovna telesa za obravnavanje določenih vprašanj z delovnega področja 
skupščine in za pripravo stališč do teh vprašanj.

Način oblikovanja skupnih organov in delovnih teles ter njihova 
pooblastila, obveznosti in odgovornosti določa Statut, način njihovega 
dela pa ureja poslovnik.

V skupne organe in delovna telesa je lahko izvoljen, kdor je lahko 
delegiran v skupščino.

V skupnih organih in delovnih telesih skupščine mora biti enako 
število delegatov uporabnikov in delegatov izvajalcev, med delegati 
izvajalcev s področja usmeijenega izobraževanja pa morajo biti glede na 
delovno področje ustrezno zastopani tudi delegati iz vrst učencev ozi
roma študentov.

X. ODLOČANJE V SKUPNOSTI
37. člen

Delavci v organizacijah združenega dela je delovnih skupnostih, 
delovni ljudje v drugih samoupravnih organizacijah in občani v krajevnih 
skupnostih, uresničujejo samoupravljanje v skupnosti po načelih ena
kopravnosti, vzajemne odgovornosti in solidarnosti tako, kot je to do
ločeno s tem samoupravnim sporazumom, z drugim samoupravnim 
splošnim aktom in z zakonom:

— z odločanjem na svojih zborih, z referendumom in drugimi 
oblikami neposrednega izjavljanja,

— z odločanjem po svojih delegatih v organih upravljanja delovnih 
organizacij oziroma skupnosti,

— z odločanjem po delegatih v organih skupnosti. Izobraževalne 
skupnosti Slovenije in zvez oziroma združenj v katere se vključi skupnost,

— s kontrolo nad izvrševanjem odločitev, kijih sprejemajo delovni 
ljudje inobčani pri uvelj avljanju svoje pravice odločanja in s kontrolo nad 
delom organov in služb skupnosti.

38. člen
Delavci in drugi delovni ljudje ter občani, združeni v skupnosti 

odločajo na svojih zborih, z referendumom ali drugo obliko neposre
dnega izjavljanja:

— o sklenitvi tega samoupravnega sporazuma ter njegovih spre
memb in dopolnitev,

— o sklenitvi samoupravnega sporazuma o organiziranju v enoto 
skupnosti ali njeno temeljno skupnost,

— o elementih za samoupravne sporazume o temeljih planov sku
pnosti,

— o drugih vprašanjih, določenih s samoupravnim splošnim aktom 
skupnosti ali z zakonom.

Če s samoupravnim splošnim aktom ali z zakonom ni določena 
druga oblika neposrednega izvajanja delavcev, sprejemajo odločitve iz 
prejšnjega odstavka zbori delavcev indrugih delovnih ljudi oziroma zbori 
občanov.

39. člen
Po svojih delegatih v organih temeljnih organizacij združenega dela, 

drugih organizacij in delovnih skupnosti ter v organih krajevnih sku
pnosti. sklepajo delavci in drugi delovni ljudje oziroma občani samo
upravne sporazume:

— o temeljih planov skupnosti,
— o združevanju sredstev za skupne rezerve, za naložbe v obra

vnavanje in širitev materialne osnove vzgojnoizobraževalnega dela in za 
druge skupne interese oziroma naloge,

— o združevanju skupnosti v zvezo samoupravnih interesnih sku
pnosti za območje več občin,

— o drugih vprašanjih, določenih s samoupravnim splošnim aktom 
skupnosti ali z zakonom.

40. člen
Po svojih delegatih v skupščini skupnosti sprejemajo delavci in drugi 

delovni ijuuje oziroma oočani odločitve, potrebne:
— za delovanje skupnosti,
— za začetek in potek samoupravnega sporazumevanja ter za 

ugotovitev, da je v temeljnih organizacijah združenega dela, v drugih 
organizacijah, v delovnih skupnostih in v krajevnih skupnostih sklenjen

pred\oženi samouprav ni sporazum,
— za izvajanje samonpravniVi sporazumov.

XI. JAVNOST DEDA
41. člen

Delo skupnosti in njenih organov je javno.
Skupnost mora zagotoviti redno, pravočasno in popolno obveščanje 

uporabnikov in izvajalcev o celotnem delovanju skupnosti in o proble
mih, stanju ter razvoju vzgoje in izobraževanja v občini, o uresničevanju 
planov skupnosti, o uresničevanju svobodne menjave dela, o uporabi 
združenih sredstev kot tudi d drugih vprašanjih, ki so pomembna za 
obveščenost uporabnikov in izvajalcev, o delu skupnosti in njenih orga
nov.

Način obveščanja uporabnikov in izvajalcev ter druga določila o 
javnosti dela ureja Statut skupnosti.

XII. SAMOUPRAVNA DELAVSKA KONTROLA
42. člen

Uporabniki in izvajalci uresničujejb samoupravno delavsko kon
trolo v skupnosti po svojih delegatih v skupščini, njenih organih in 
delovnih telesih ter po svojih delegatih v odboru samoupravne delavske 
kontrole.

Način kako se uporabniki in izvajalci seznanijo s plani in programi 
skupnosti, z uresničevanjem svobodne menjave dela in drugih družbe
noekonomskih odnosov ter z delom organov skupnosti, urejajo Statut in 
drugi samoupravni splošni akti skupnosti.

S samoupravnimi splošnimi akti iz prejšnjega odstavka se uporab
nikom in izvajalcem ter njihovim organom samoupravne delavske kon
trole zagotovi uresničevanje pravice do vpogleda v listine, spise in po
ročila ter v poslovanje z združenimi sredstvi.

43. člen
Skupščina nadzoruje delo svojih organov in strokovne službe. V 

nadzorovanju njihovega dela jim skupščina daje smernice in navodila, da . 
bi odpravili ugotovljene nepravilnosti.

44. člen
Odbor samoupravne delavske kontrole nadzoruje izvajanje samo

upravnih sporazumov, družbenih dogovorov in drugih v skupnosti 
sprejetih samoupravnih splošnih aktov zlasti glede uveljavljanja pravic, 
poslovanja z združenimi sredstvi in uporabo teh sredstev, izpolnjevanje 
obveznosti in uresničevanja odgovornosti uporabnikov in izvajalcev ter 
njihovihsamoupravnih organizacij inskupnosti kot tudi strokovne službe.

S Statutom in drugimi samoupravnimi splošnimi akti skupnosti se 
uredi obveznost organov in strokovnih služb, da sproti obveščajo odbor 
samoupravne delavske kontrole o odločitvah, ki so pomembne za nje
govo delo, da mu dajo na voljo podatke, kijih potrebuje za delo.

45. člen
Skupščina skupnosti je dolžna obravnavati poročila in predloge 

odbora samoupravne delavske kontrole ter odpraviti nepravilnosti 
oziroma obvestiti ta odbor o ugotovljenem stanju, sprejetih ukrepih ah 
stališču v zvezi s posameznim vprašanjem.

Če pride do nesoglasja med skupščino in odborom samoupravne 
delavske kontrole, odločijo o spornem vprašanju delavci in drugi delovni 
ljudje ter občani po svojih delegatih v organih upravljanja svojih samo
upravnih organizacij in skupnosti.

46. člen
Število članov odbora samoupravne delavske kontrole ter njihovo 

sestavo, volitve in odpoklic ureja Statut skupnosti.

47. člen
Nadzorstvo nad zakonitostjo poslovanja in dela skupnosti opravlja 

za zadeve vzgoje inizobraževanja pristojni upravni organ občine Murska 
Sobota.

XIH. STROKOVNA SLUŽBA SKUPNOSTI
48. člen

Za opravljanje strokovnih, administrativnih, finančnih in drugih del 
in nalog za nemoteno poslovanje, ustanovi skupnosti skupaj z drugimi 
samoupravnimi interesnimi skupnostmi občine delovno skupnost.

Skupščina skupnosti daje soglasje k določbam Statuta delovne 
skupnosti, ki se nanašajo na uresničevanje nalog, zaradi katerih je bila 
delovna skupnost ustanovljena, k programu dela ter k razvidu del in 
halog, kijih opravlja delovna skupnost.

49. člen
Pravice, obveznosti in odgovornosti delavcev delovne skupnosti 

ureja samoupravni sporazum, ki ga sklenejo delavci delovne skupnosti z 
ustanoviteljicami delovne skupnosti.

50. člen
Strokovno službo vodi vodja delovne skupnosti, ki ga imenuje 

skupščina skupnosti po usklajenem predlogu skupščin drugih samo
upravnih interesnih skupnosti, Ki so oblikovale skupno delovno skupnost 
strokovne službe in na podlagi mnenja delavcev delovne skupnosti.

Vodja delovne skupnosti je imenovan za 4 leta in je lahko ponovno 
imenovan. ST

R
A

N 
14

 VE
ST

NI
K.

 2
1.

 J
U

LI
JA

 1
98

3



VttV. SK\ V^( ASY,
49. t\exv

Za izpolnjevanje sklepov skupščine, pripvavo predlogov, ki so n njeni 
pristojnosti in za opravljanje drugih nalog ima skupKina skupnosti 
naslednje skupne organe uporabnikov in izvajalcev.

— odbor za razvojne, splošne in druge skupne naloge,
— odbor za svobodno menjavo dela,
— odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito.
Skupne organe uporabnikov in izvajalcev sestavljajo le delegati, ki so 

člani delegacij uporabnikov in izvajalcev.

1. Odbor za razvojne, splošne in druge skujte naloge
50. člen

Člane odbora izvoli skupščina skupnosti v enakem številu med delegati 
uporabnikov in izvajalcev, izmed njih pa tudi predsednika in njegovega 
namestnika.

Odbor ima 8 članov.

51. člen
Odbor ima naslednje haloge: ,
— pripravlja predloge družbenih dogovorov, samoupravnih 

sporazumov in drugih splošnih aktov, sklepov in ukrepov, o katerih naj bi 
se sporazumeli delegati uporabnikov in izvajalcev v zborih ali skupščini 
skupnosti,

— skrbi za uresničevanje družbenih dogovorov, samoupravnih 
sporazumov in drugih splošnih aktov, sklepov in ukrepov, ki so bili sprejeti 
v zborih ali v skupščini skupnosti,

— skrbi za uresničevanje razvojnih načrtov in drugih ukrepov s 
področja vzgoje in izobraževanja, ki jih je sprejela skupščina skupnosti,

— opravlja naloge v zvezi z izvajanjem plana kadrovskega 
štipendiranja za pedagoške poklice,

— seznanja zbore in skupščino skupnosti s problematiko 
uresničevanja politike vzgoje in izobraževanja in predlaga ustrezne ukrepe,

— zagotavlja sodelovanje z organi družbenopolitične skupnosti, 
drugimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi ter družbenopolitičnimi 
organizacijami v občini,

— spremlja prizadevanja strokovne službe, ki opravlja dela in naloge 
za skupnost,

— poroča o svojem delu skupščini skupnosti,
— opravlja druge skupne naloge za katere ga pooblastita zbora 

. skupščine skupnosti.

2. Odbor za svobodno menjavo dela
52. člen

Člane odbora izvoli skupščina skupnosti v enakem številu med delegati 
uporabnikov in izvajalcev, izmed njih pa tudi predsednika in njegovega 
namestnika.

Odbor ima 8 članov.

53. člen
Odbor opravlja naslednje naloge:
— skrbi za usklajene aktivnosti pri sklepanju samoupravnih 

sporazumov o svobodni menjavi dela med uporabniki in izvajalci, 
vzgojnoizobraževalne dejavnosti,

. — v sodelovanju z vzgojnoizobraževalnimi organizacijami oblikuje
izhodišča za sklepanje samoupravnih sporazumov o svobodni menjavi 
dela,

— opravlja druge naloge s področja svobodne menjave dela med 
uporabniki in izvajalci vzgojnoizobraževalne dejavnosti,

— poroča o svojem delu skupščini skupnosti.

54. člen
Predsednik odbora

Predsednik odbora opravlja naslednje naloge:
— vodi in vsklajuje delo odbora ter skrbi za izpolnjevanje nalog 

odbora,
— skrbi za zakonitost dela odbora, *
— poroča zboroma skupščine o delu odbora in o izvolitvi sprejetih 

sklepov,
— opravlja druge naloge za katere ga pooblasti skupščina ali odbor.

Ce je predsednik odbora odsoten, ga nadomešča namestnik 
predsednika.

3. Odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito
V 55. člen

Člane odbora za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito izvoli 
skupščina na seji obeh zborov v enakem številu med delegati uporabnikov 
in izvajalcev, pri čemer upošteva tudi funkcionarje skupnosti, ki so člani 
odbora po položaju.

Predsednik skupščine je po položaju predsednik odbora.
Odbor ima sedem članov.

56. člen
Odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito skrbi za 

opravljanje naslednjih nalog:
— predlaga skupščini skupnosti ukrepe za usklajevanje vzgojno

izobraževalne dejavnosti s potrebami in možnostmi v razmerah ljudske 
obrambe in v drugih izrednih razmerah, ki vplivajo na 
vzgojnoizobraževalne dejavnost,

— sprejme obrambni načrt in ukrepe pripravljenosti skupnosti, •

— stepne tafcn. delov-anla. cV, ,
nalog, PO nktrVAin v.aAv.a v

podrobja,
— sprejme ukrepe iz pristojnosti zborov sknpSiine skupnosti, kadar se 

skupščina zaradi izrednih razmer ne more sestati,
— zagotavlja sodelovanje s pristojnimi organi družbenopolitičnih 

organizacij in drugih samoupravnih organov in skupnosti pri uresničevanju 
nalog s področja ljudske obrambe in družbene samozaščite,

— poroča skupščini o svojem delu in sprejetih ukrepih.

4. Stalne in občasne komisije in delovna telesa
57. člen

Za posamezna vprašanja lahko skupščina izvoli stalne in. občasne 
komisije in delovna telesa.

Stalne komisije sestavljajo delegati delegacij uporabnikov in 
izvajalcev, občasne komisije in delovna telesa pa lahko sestavljajo tudi 
drugi delovni ljudje in občani.

Komisija za srednje usmerjeno izobraževanje
58. člen

— skrbi za koordinacijo vpisa mladine za vzgojno-izobraževalne 
programe šol srednjega usmerjenega izobraževanja,

— analizira ustreznost materialnih in kadrovskih pogojev šol 
srednjega usmerjenega izobraževanja in daje smernice za njihovo 
razrešitev,

— analizira ustreznost samoupravne organiziranosti šol srednjega 
usmerjenega izobraževanja in daje smernice za novo organiziranost,

— daje iniciativo za spremembo šolske mreže v občini v kolikor 
družbenoekonomske potrebe to narekujejo,

— pripravlja razne analize in poročila v zvezi s problematiko 
srednjega usmerjenega izobraževanja.

Komisija za vprašanja dvojezičnega šolstva
59. člen

Komisija skrbi za:
— ustrezno kadrovsko zasedbo osnovnih šol na narodnostno- 

mešanem območju,
— analizira ustreznost formiranja oddelkov v skladu z normativi,
— analizira ustreznost materialnih pogojev in ustreznost učbenikov ter 

učil za izvajanje vzgojnoizobraževalnih programov dvojezičnega šolstva,
— spremlja uresničevanje 14. člena zakona o uresničevanju posebnih 

pravic pripadnikov italijanske in madžarske narodnosti na področju vzgoje 
in izobraževanja o izvajanju pouka madžarskega jezika kot enakopravnega 
predmeta v šolah srednjega usmerjenega izobraževanja,

— obravnava vso tekočo problematiko s področja vzgoje in 
izobraževanja na narodnostno mešanem območju in pripravlja razne 
analize ter poročila za organe OIS, drugih skupnosti in DPO.

Komisija za podeljevanje nagrad in priznanj za vzgojno in izobraževalno 
delo

60. člen
Komisija pripravlja:
— pravilnik s katerim določi kriterije za ocenjevanje predlogov, 

podrobnejše pogoje in postopek za podeljevanje priznanj in nagrad,
— obravnava predloge vzgojnoizobraževalnih 'organizacij in v skladu 

z normativi izbira kandidate za nagrado.

61. člen
Vsaka komisija ima predsednika in po 6 članov.
Predsednika in člane komisije imenuje skupščina skupnosti za dobo 4 

let in so lahko ponovno izvoljeni še za eno mandatno dobo.
Pri imenovanju predsednika in članov komisije je potrebno zagotoviti 

ustrezno strukturo članov, glede na problematiko, ko jo zajema program 
posamezne komisije.
IX. OBVEŠČANJE IN JAVNOST DELA

62. člen
Delo skupnosti in njenih organov je javno. Skupnost mora zagotoviti 

redno, pravočasno, resnično in popolno obveščanje uporabnikov in 
izvajalcev o vsem delovanju skupnosti in o problemih, razmerah na 
področju vzgoje in izobraževanja, o uresničevanju planov skupnosti, o 
uresničevanju svobodne menjave dela, o porabi združenih sredstev in o 
drugih vprašanjih.

63. člen
Uporabnike in izvajalce obvešča skupnost zlasti:
— preko delegatov v skupščini skupnosti,
— s pismenimi gradivi za seje zborov in drugih organov skupščine, 
— s polletnim in letnim poročilom o delit skupnosti,
— preko sredstev javnega obveščanja,
— z drugimi ustreznimi načini, ki zagotavljajo popolno obveščenost.

X. DRUGA SAMOUPRAVNA RAZMERJA
64. člen

Enote skupnosti
Delavci ene ali več vzgojnoizobraževalnih organizacij in tisti 

uporabniki, katerih potrebe in interese ti delavci zadovoljujejo, lahko v 
okviru skupnosti ustanovijo na območju ene ali več krajevnih skupnosti 
enoto skupnosti.
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XIV. DRUGA SAMOUPRA VNA RAZMERJA
51. Sen

Statut skupnosti določa pogoje pod katerimi se uporabniki in iz
vajalci v skupnosti lahko organizirajo v enote skupnosti in njene temeljne 

skupnosti, ter načela za njihovo samoupravno organiziranost- 
Skupnost. njene enote in temeljne skupnosti so kot družbene pravne ose
be samostojne v pravicah, obveznostih in odgovornostih, ki jih imajo po 
tem sporazumu, po svojih samoupravnih splošnih aktih in po zakonu.

Skupnost, njene enote in temeljne skupnosti sodelujejo med seboj z 
drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi, kadar je to po
trebno zaradi usklajevanja stališč v zadevah, ki so skupnega pomena, 
usklajevanjaprogramov, usklajevanja osnov in meril vsvobodni menjavi 
dela ali dogovatjanja a ukrepih za-dosego skupnih ciljev.

52. člen
Skupnost lahko ustanavlja skupne organe z drugimi samoupravnimi 

interesnimi skupnostmi za sodelovanje z njimi.
Skupnost se za sodelovanje z drugimi samoupravnimi interesnimi 

skupnostmi lahko poveže z njimi v zvezo samoupravnih interesnih sku
pnosti za določeno širše področje ali za območje več občin.
v Skupnost se z drugimi izobraževalnimi skupnostmi združuje v 
Izobraževalno skupnost Slovenije, da bi v njej usklajevali politiko na 
vzgojnoizobraževalnem področju in urejali druge zadeve skupnega po
mena.

53. člen
S Statutom skupnosti se v skladu s tem sporazumom podrobneje 

uredijo vprašanja, ki so pomembna za delovanje skupnosti, kot so:
— pogoji za organizacijo in načela za samoupravno organiziranost 

enot skupnosti in njenih temeljnih skupnosti,
— v katerih primerih, razen primerov, ki jih določa ta sporazum, 

sprejemajo odločitve delavci z neposrednim izjavljanjem ali po svojih 
delegatih v organih upravljanja temeljnih organizacij združenega dela in 
delovnih skupnostih,

— število delegatskih mest v skupščini skupnosti in načela za obli
kovanje konference delegacij oziroma organov, ki delegirajo skupne 
delegate,

— postopek sklica in poteka sej skupščine oziroma njenih zborov,
— način odločanja v skupščini,
— usklajevalni postpek za primer, da med zborom skupščine ni 

soglasje,
— delovno področje, pooblastila, obveznosti in odgovornosti dele

gatov s stalnimi funkcijami v skupščini in njenih zborih ter njihovih 
organih in način njihove izvolitve in razrešitve, •

— načela za oblikovanje skupnih organov in delovnih teles skupščine 
in njenih zborov, njihova pooblastila, obveznosti in odgovornosti, način 
izvolitve in odpoklica članov ter njihove pravice, obveznosti in odgo
vornosti,

— način seznanjanja uporabnikov in izvajalcev z delovanjem, sku
pnosti in način uveljavlj anja njihove pravice do vpogleda v listine, spise in 
poročila ter v poslovanje z združenimi sredstvi,

— sestava, volitve in odpoklic ter število članov odbora samo
upravne delavske kontrole ter obveznosti organov in strokovne službe do 
tega odbora,

— opravljanje administravino-strokovnih. pomožnih in tem podo
bnih del ter naloge in odgovornosti delavcev, kijih opravljajo,

— načela za ureditev vprašanj, ki se urejajo s poslovnikom skup
ščine,

— druga vprašanja, določena s.tem sporazumom ali z zakonom.

54. člen
Za reševanje sporov, ki nastanejo v družbenoekonomskih in drugih 

samoupravnih odnosih v skupnosti, je pristojno Sodišče združenega dela 
za področje izobraževalnih skupnosti v SRS v mejah svoje stvarne 
pristojnosti.

XV. KONČNE DOLOČBE
55. člen

Ta samouprav, sporazum sklepajo pooblaščeni organi temeljih 
organizacij združenega dela, delovnih skupnosti in drugih samoupravnih 
organizacij ter krajevnih skupnosti potem, ko se o sklenitvi sporazuma 
odločili delavci in drugi delovni ljudje ter občani na svojih zborih ali v 
drugi obliki neposrednega izjavljanja.

Ta sporazum je sklenjen, ko ga sklene večina temeljnih organizacij 
združenega dela in drugih organizacij delovnih ljudi, delovnih skupnosti 
in krajevnih skupnosti, ki imajo sedež v občini Murska Sobota in to 
dejstvo ugotovi skupščina skupnosti.

56. člen
S sklenitvijo tega sporazuma preneha veljati samoupravni sporazum 

o ustanovitvi Občinske izobraževalne skupnosti z dne 26. 12. 1974.

• 57. člen
Tasporazum se lahko dopolni ali spremeni po postopku, po katerem 

je bil sklenjen.
Predlog sprememb oziroma dopolnitev oblikujejo delegati v 

skupščini skupnosti potem, ko so delavci in drugi delovni ljudje ter občani 
v svojih samoupravnih organizacijah in skupnostih obravnavali osnutek 
in se o njem neposredno izjavili.

V primeru, da zakon ali predpis na podlagi zakona terja spremem bo 
oziroma dopolnitev tega sporazuma v kratkem roku, / se takšna sjpre- 
mem ba oziroma dopolnitev lahko sprejme po skrajšanem postopku, brez 
poprejšnje obravnave osnutka.

58. člen
Ko je ta sporazum sklenjen, mu lahko pristopi vsaka samoupravna 

organizacija in skupnost kot tudi družbena organizacija oziroma društvo, 
ki združuje delavce ali druge delovne ljudi oziroma občane, zainteresi
rane za sodelovanje v skupnosti.

59. Člen
Izvirnik tega sporazuma in listine, s katerimi so udeleženci sklenili ta 

sporazum ali mu pristopili, hrani strokovna služba skupnosti. ■

60. člen
Ta sporazum se po sklenitvi in pridobitvi soglasja skupščine občine 

Murska Sobota objavi v Uradnih objavah pomurskih občin.
Številka: 24/1981-1
V M. Soboti, 12. 6. 1981

Na podlagi določb samoupravnega sporazuma o ustanovitvi Ob
činske izobraževalne skupnosti Murska Sobota, je skupščina Občinske 
izobraževalne skupnosti Murska Sobota na svoji seji dne 11/1-1982 
sprejela naslednji

UGOTOVITVENI SKLEP
1.

Skupščina Občinske izobraževalne skupnosti Murska Sobota ugo
tavlja, da je samoupravni sporazum o ustanovitvi Občinske izobraže
valne skupnosti Murska Sobota sklenjen.

2.
Na podlagi podpisanih obvestil o sprejetem sklepu je samoupravni 

sporazum o ustanovitvi Občinske izobraževalne skupnosti Murska So
bota od 198 udeležencev 140 udeležencev ali 71 %

Soglasje k sporazumu je dala Skupščina občine Murska Sobota dne 
25. septembra 1981.

3.
Sklepi udeležencev o sklenitvi samoupravnega sporazuma o usta

novitvi Občinske izobraževalne skupnosti se hranijo in so na vpogled 
udeležencem v Skupni strokovni službi samoupravnih interesihskupnosti 
občine Murska Sobota.

4.
Samoupravni sporazum o ustanovitvi Občinske izobraževalne 

skupnosti se objavi v Uradnih objavah skupščin Pomurskih občin.
Številka: 24/1981-1 '
V Murski Soboti, dne' 11. januatja 1982

• Predsednik skupščine
Občinske izobraževalne skupnosti

Murska Sobota
Slavko Polanič, I. r.

Na podlagi 3. odstavka 49. člena Zakona o svobodni menjavi dela na 
področju vzgoje in izobraževanja (Ur. 1. SRS, št. 1/80) in 167.člena 
Statuta občine Murska Sobota (Ur. objave pomurskih občin, št. 12/80) je 
Skupščina občine Murska Sobota na seji zbora združenega dela in zbora 
krajevnih skupnosti, dne 25. septembra 1981 sprejela

SKLEP
o soglasju k samoupravnemu sporazumu o ustanovitvi občinske izo

braževalne skupnosti Murska Sobota.
Daje se soglasje k samoupravnemu sporazumu o ustanovitvi ob

činske izobraževalne skupnosti Murska Sobota.
| Št.: 025-7081-2
M. Sobota, dne 25. september 1981

Predsednik 
skupščine občine M. Sobota 

Karel Sukič, 1. r.

182
Na podlagi 31. člena Samoupravnega sporazuma o ustanovitvi 

Občinske izobraževalne skupnosti Murska Sobota sta zbor uporabnikov in 
zbor izvajalcev na svoji seji dne 29. 6. 1982 sprejela

STATUT
OBČINSKE IZOBRAŽEVALNE SKUPNOSTI

MURSKA SOBOTA /
I. TEMELJNE DOLOČBE

I.člen
Občinska izobraževalna skupnost Murska Sobota (v nadaljnjem 

besedilu: skupnost) je ustanovljena s Samoupravnim sporazumom o



s/r/jca se/e jr^oroi' mof-a/o zaTirct-/ za sAAc sefe
gradivo oz. predlog od/oč/rve, zazadf /catere so zadremati sk/ic se/e.

30. člen
Seja skupščine ali zbora skupščine mera biti praviloma sklicana 

najmanj 15. dni pred dnem določenim za sejo.
Kadar se seja skupščine ali zbora skupščine sklicuje v krajšem roku 

mora biti v vabilu za sejo posebej obrazloženo, zakaj se seja sklicuje v 
krajšem roku.

31. člen
Delo skupščine oziroma zborov, načine in postopke sprejemanja 

odločitve ter delo drugih organov skupščine podrobneje določa poslovnik.

3. Sprejemanje odločitev v skupščini in njenih zborih
32. člen

Skupščina sprejema odločitve na sejah svojih zborov.
Odločitvč in sklepi skupščine o zadevah, o katerih odločajo delegati v 

skupščini na Skupni seji obeh zborov so sprejeti, če je zanje glasovala 
večina vseh delegatov obeh zborov.

Odločitve in sklepi skupščine, o katerih odločata oba zbora 
enakopravno, so sprejeti, če jih je v enakem besedilu sprejela večina vseh 
delegatov v vsakem zboru.

Odločitve in sklepi, o katerih odloča posamezni zbor samostojno, so 
sprejeti, če je zanje glasovala večina delegatov tega zbora.

33. člen
Glasovanje v skupščini in zborih skupščine je praviloma javno.

34. člen
Ce ni doseženo soglasje med zboroma se izvede usklajevalni postopek.
Usklajevalni postopek izvede komisija, ki šteje tri člane iz zbora 

izvajalcev in tri člane iz zbora uporabnikov.
Komisijo in njenega predsednika imenuje na seji skupščina.

35. člen
Skupščina lahko na isti seji nadaljuje razpravo in sprejme odločitev o 

zadevi, o kateri ni bilo doseženo soglasje, če komisija iz 34. člena tega 
statuta vskladi stališča in predlaga predlog odločitve soglasno z vsemi 
glasovi svojih članov.

Ce kljub vsklajevanju ni doseženo soglasje v skupščini in skupščina ne 
more sprejeti odločitev s potrebno večino glasov, se predlog odločitve 
začasno umakne z dnevnega reda, komisiji iz 34. člena tega statuta pa 
naloži, da usklajevalni postopek ponovi.

V primeru iz 2. odstavka tega člena mora komisija v roku, ki ga določi 
skupščina, vendar ne v daljšem od 15 dni, predložiti predsedniku skupščine 
predlog odločitve, ki je bil sprejet z vsemi glasovi članov komisije.

Predsednik skupščine je dolžan usklajen predlog odločitve takoj 
predložiti skupščini.

36-člen
Ce tudi po usklajevalnem postopku iz 2. in 3. odstavka 35. člena tega 

statuta, skupščina ne sprejme predloga odločitve, odločitev pa je 
pomembna in bi z nesprejeto odločitvijo bilo ogroženo opravljanje 
vzgojnoizobraževalne dejavnosti, lahko odločitev sprejme na predlog 
izvršnega sveta Skupščine občine Murska Sobota.

4. Predsednik skupščine
37. člen

Predsednik skupščine vodi delo skupščine, predstavlja skupščino 
skupnosti in predstavlja ter zastopa Občinsko izobraževalno skupnost 
Murska Sobota.

Poleg nalog, določenih v samoupravnem sporazumu o ustanovitvi ter 
nalog določenih v tem statutu, predsednik skupščine zlasti:

— koordinira in usklajuje delo obeh zborov skupščine,
— skrbi, da dela skupščina v skladu s poslovnikom
— podpisuje akte skupščine in akte skupnosti,
— skrbi za sodelovanje in povezovanje skupnosti s predstavniki DPS 

in DPO ter drugimi samoupravnimi skupnostmi in društvi,
— predlaga skupnosti formiranje občasnih organov skupnosti,
— spremlja delo samoupravnih organov skupnosti,
— opravlja druge naloge, ki mu jih določi skupščina skupnosti.

Za svoje delo je predsednik skupščine odgovoren skupščini in 
skupščini občine Murska Sobota.

Ce je predsednik skupščine odsoten ali zadržan, ga z vsemi pooblastili 
nadomešča njegov namestnik. Namestnik predsednika lahko po 
pooblastilu predsednika skupščine upravlja tudi posamezne naloge z 
njegovega delovnega področja.

38. člen
Predsednika zbora uporabnikov in zbora izvajalcev skupščine 

opravljata naslednje naloge: •
— sklicujeta in vodita seje zborov ter sodelujeta pri pripravi predloga 

dnevnega reda za seje skupščin oziroma zborov,
— opravljata oziroma skrbita za izpolnjevanje sklepov zborov,
— opravljata druge naloge, določene s poslovnikom o delu skupščine 

skupnosti.

39. Člen
Predsednik skupščine skupnosti, predsednika obeh zborov in 

predsedniki skupnih organov skupščine sestavljajo predsedstvo skupščine 
ki:

— usklajuje čas skupnih in ločenih sej zborov ter predlaga dnevne rede 
sej,

— skrbi za to, da so zagotovljeni pogoji za delo delegatov v skupščini 
in v zborih,

— skrbi za sodelovanje skupščine s, skupščino občine, s skupščinami 
drugih SIS in drugimi samoupravnimi organizacijami in skupnostmi ter 
družbenopolitičnimi organizacijami,

— opravlja druge naloge, ki zadevajo usklajevanje dela skupščine in 
zborov.

Predsedstvo m' organ skupščine, ampak oblika dela.

VII. SAMOUPRAVNA DELAVSKA KONTROLA IN NADZOR
40. člen

Za uresničitev in varstvo pravic iz naslova združevanja sredstev 
delavcev, delovnih ljudi in občanov ter za uresničevanje pravic s področja 
vzgoje in izobraževanja ter za nadzor nad izvajanjem politike 
vzgojnoizobraževalne dejavnosti, izvoli skupščina odbor samoupravne 
delavske kontrole.

41. člen
Odbor samoupravne delavske kontrole nadzira:
— izvajanje sprejete politike skupnosti,
— izvajanje samoupravnega sporazuma o ustanovitvi skupnosti, 

njenega statuta in drugih samoupravnih splošnih aktov,
— izvajanje samoupravnih sporazumov in družbenih dogovorov, 

katerih udeleženka je skuphost,
— izvajanje sklepov organov skupnosti,
— skladnost aktov in sklepov organov skupnosti s samoupravnimi 

pravicami, dolžnostmi in interesi članov skupnosti,
— združevanje sredstev, uporabo in razpolaganje s sredstvi skupnosti,
— delo strokovne službe,
— obveščanje delegatov o vprašanjih, ki so pomembna za njihovo 

odločanje in opravlja druge naloge, določene z zakonom oziroma 
splošnimi akti skupnosti.

42. člen
Odbor samoupravne delavske kontrole ima pravico in obveznost 

dajati pobude in predloge za potrebe in ustrezne ukrepe pristojnim 
organom skupnosti.

Odbor samoupravne delavske kontrole ima pravico zahtevati, da 
organi družbenega nadzora kontrolirajo poslovanje skupnosti, s tem pa 
mora odbor za samoupravni nadzor seznaniti skupščino skupnosti.

43. člen ,
Organi skupnosti in strokovna služba skupnosti morajo dati potrebne 

podatke odboru samoupravne delavske kontrole.

Podatke morajo organi in služba iz 1. odstavka tega člena posredovati 
v 15 dneh od prejema zahteve, ki mora biti pismena.

Ce organi in služba iz 1. odstavka tega člena ne ravnajopo zahtevah 
oziroma pobudah organa samoupravne delavske kontrole, mora organ 
samoupravne delavske kontrole o tem obvestiti skupščino.

44. člen
Odbor samoupravne delavske kontrole mora najmanj enkrat letno 

poročati o svojem delu skupščini skupnosti.

45. člen
Odbor samoupravne delavske kontrole ima 5 članov.
Člani odbora izvolijo izmed sebe predsednika in namestnika 

predsednika odbora.
V odbor samoupravne delavske kontrole ne more biti izvoljen delegat, 

ki je bil voljen v organe skupščine.
Člane odbora volijo in odpokličejo preko skupščine delegacije 

uporabnikov in izvajalcev, ki so člani skupnosti.
Kandidate za člane odbora predlaga komisija za kadrovske zadeve pri 

Občinski konferenci SZDL M. Sobota.

46. člen
Člani samoupravne delavske kontrole so lahko odpoklicani pred 

potekom mandata, če se ugotovi, da ne opravljajo dolžnosti za katero so 
izvoljeni.

Pobudo za odpoklic posameznega člana ali odbora v celoti lahko poda 
posamezen zbor skupščine ali drug organ skupščine.

47. člen
Podrobnosti o izvrševanju in izvajanju samoupravne delavske 

kontrole, načina volitev in odpoklica članov odbora samoupravne delavske 
kontrole določasposeben samoupravni splošna akt skupnosti.

48. člen
Nadzorstvo nad zakonitostjo poslovanja in dela skupnosti opravlja za 

zadeve vzgoje in izobraževanja pristojni upravni organ občine Murska 
Sobota.



ustanovitvi Občinske izobraževalne skupnosti kot samoupravna interesna skupni u?oraS^kov in izvajalcev vzgoje in izobraževanja zavoljo 
uresničevanja skupnili Interesov in potreb ter svobodne menjave dela.

2. člen
Upoštevaje poseben družbeni pomen dejavnosti vzgoje in 

izobraževanja, se s tem statutom določajo in opredeljujejo:
— dejavnostskuphosti,
— statut skupnosti,
— sodelovanje z DPS, SIS in DPO,
— samoupravna organiziranost skupnosti,
■— samoupravna delavska kontrola in nadzor,
— organi skupščine skupnosti,..........
— obveščanje in javnost dela,
— druga samoupravna razmerja,
— posebno sodišče združenega dela,
— strokovna služba skupnosti,
— postopek sprejemanja statuta.

H. DEJAVNOST SKUPNOSTI
3. člen

Dejavnost skupnosti obsega obravnavanje in ugotavljanje celotnih 
potreb in interesov po vzgoji in izobraževanju v občini in njihovo 
uresničevanje v skladu s potrebami družbenega razvoja s svobodno 
menjavo v skupnosti in po njej, zlasti pa s svobodno menjavo 
zadovoljevanje celotnih družbenih potreb in interesov na področju 
osnovnega šolanja, izobraževanja in usposabljanja šoloobveznih otrok z 
motnjami v telesnem in duševnem razvoju, osnovnega glasbenega šolanja, 
splošnega družbenega izobraževanja delavcev in občanov ter drugih potreb 
po vzgoji in izobraževanju, ki jih določa samoupravni sporazum o 
ustanovitvi skupnosti, ugotavljanje družbenih potreb po usmerjenem 
izobraževanju in sodelovanje pri planiranju razvoja usmerjenega 
izobraževanja.

4. člen
Delavci, drugi delovni ljudje in občani, združeni v skupnosti, 

uresničujejo skupne in celotne družbene interese ter opravljajo naloge 
določene v zakonu, v ustanovitvenem in drugih samoupravnih sporazumih 
s tem, da predvsem: '

— sodelujejo pri oblikovanju usmeritev družbeno-ekonomskega 
razvoja in politike v občini ter usklajujejo svoje razvojne načrte na 
področju vzgoje in izobraževanja,

— določajo temeljne usmeritve razvoja vzgoje in izobraževanja ter 
sprejemajo programe oziroma posamične vzgojnoizobraževalne in druge 
storitve in jih zagotavljajo s svobodno menjavo dela v skupnosti ter preko 
nje v Izobraževalni skupnosti Slovenije,

— sprejemajo vzgojnoizobraževalne programe v skladu z zakonom, 
določajo standarde in normative v skladu z zakonom,

— določajo osnove in merila za ugotavljanje cene posamične vzgojno- 
izobraževalne storitve oziroma povračila za program storitev, določajo 
oblike povračil in način uresničevanja medsebojnih obveznosti,

— sprejemajo ukrepe za odpravljanje motenj v vzgojnoizobraževalni 
dejavnosti, ki so nastale zaradi nepredvidenih sprememb v gibanju 
dohodka pri uporabnikih ali sprememb materialne in kadrovske 
zmogljivosti pri izvajalcih,

— določijo postopek in način vračila oziroma poračuna presežkov 
sredstev, potrebnih za izvedbo sprejetih programov storitev 
vzgojnoizobraževalne dejavnosti,

— določijo postopke in ugotavljanje in ocenjevanje izvrševanja 
medsebojnih obveznosti, zlasti za ugotavljanje in ocenjevanje kvalitete 
vzgojnoizobraževalnega dela,

— se sporazumevajo o programih naložb za razširitev zmogljivosti 
temeljnih organizacij združenega dela izvajalcev, za usposabljanje njihovih 
delavcev ter za strokovno in raziskovalno delo

— se sporazumevajo o programih naložb za razširitev zmogljivosti 
temeljnih organizacij združenega dela izvajalcev, za usposabljanje njihovih 
delavcev ter za strokovno in raziskovalno delo v zvezi z razširjanjem, 
izboljšanjem ali spremembami vzgojnoizobraževalnega dela,

— zagotavljajo pogoje za vzgojnoizobraževalno delo na dvojezičnem 
območju,

— sklepajo družbene dogovore in samoupravne sporazume ter 
sodelujejo z drugimi samoupravnimi interesnimi skupnostmi,

— uresničujejo druge skupne interese in prizadevanja za vsklajen 
razvoj vzgoje in izobraževanja v občini.

III. STATUSNE DOLOČBE
5. člen

Skupnost je pravna oseba.
Skupnost je registrirana pri Temeljnem sodišču v Murski Soboti.

6. člen
Ime skupnosti je: OBČINSKA IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST 

MURSKA SOBOTA.
Sedež skupnosti je v Murski Soboti, Titova 24.
Štampiljka skupnosti je okrogle oblike z napisom: OBČINSKA 

IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST MURSKA SOBOTA.

7. člen
V pravnem prometu z drugimi nastopa skupnost samostojno in brez 

omejitev.

svoje obveznosti w pravnem prometu -z. drw?,\m\ odgovar ja skvip-tiosV 
z. vsemi sredstvi s katerimi razpojaga.

tlen
Skupnost zastopa in predstavlja predsednik skupščine z omejitvijo, da 

sklepa pogodbe po sklepih skupščine skupnosti. V odsotnosti predsednika 
zastopa in predstavlja skupnost namestnik predsednika z enakimi 
pooblastili.

Za skupnost podpisuje predsednik skupščine oziroma namestnik 
predsednika ali pooblaščeni delavec strokovne službe.

IV. SAMOUPRAVNO PLANIRANJE V SKUPNOSTI
9. člen

Pravico in dolžnost planiranja delavci, drugi delovni ljudje in občani v 
skupnosti uresničujejo tako, da sklepajo samoupravne sporazume 6 
temeljih plana skupnosti, družbenega plana občine, sprejemajo plane 
skupnosti in ukrepajo tbr delujejo za njihovo uresničevanje.

10. člen
Na podlagi samoupravnega sporazuma o temeljih plana, sprejmejo 

uporabniki in izvajalci v skupnosti srednjeročni plan in letne plane, v 
katerih opredeljujejo zlasti:

— politiko in cilje razvoja vzgoje in izobraževanja, ki se izvaja v 
skupnosti,

— naloge, obveznosti in sredstva, prikazana po sestavinah 
samoupravnega sporazuma o temeljih plana,

— organizacijske, kadrovske in materialne ukrepe za uresničitev 
nalog.

* 11. člen
Delavci, drugi delovni ljudje in občani združujejo sredstva za 

izvajanje nalog vzgojnoizobraževalne dejavnosti, ki se izvajajo v 
skupnosti, na podlagi svobodne menjave dela.

Sredstva iz prvega odstavka tega člena razporejajo in usmerjajo 
.delavci, drugi delovni ljudje in občani na podlagi določb samoupravnega 
sporazuma o temeljih plana in drugih planskih aktov skupnosti.

V. SODELOVANJE Z DRUŽBENOPOLITIČNO SKUPNOSTJO, 
DRUŽBENOPOLITIČNIMI ORGANIZACIJAMI IN DRUGIMI 
SKUPNOSTMI

12. člen
Pri opravljanju del in nalog skupnost sodeluje:

— s skupščino občine, enakopravno pa, ko skupščina skupnosti 
odloča s pristojnimi zbori občinske skupščine o zadevah, ki jih določa 
statut občine Murska Sobota,

— s skupščino Izobraževalne skupnosti Slovenije tako, da delegira 
preko konference delegacij delegate v njem zbor uporabnikov in zbor 
izvajalcev,

— s Skupščino samoupravne interesne skupnosti za prosveto in 
kulturo madžarske narodnosti, ko !e-ta enakopravno z zbori skupnosti 
odloča:

a) o politiki vzgojnoizobraževalne dejavnosti na narodnostno 
mešanem območju,

b) o načrtovanju novih zmogljivosti temeljnih organizacij združenega 
dela izvajalcev na narodnostno mešanem območju,

— z drugimi občinskimi interešnimi skupnostmi s področja družbenih 
dejavnosti, z družbenopolitičnimi in drugimi družbenimi organizacijami 

-ter društvi, da bi usklajevali posebne in skupne interese ter reševali druge 
zadeve s področja vzgoje in izobraževanja v občini.

VI . SAMOUPRAVNA ORGANIZIRANOST SKUPNOSTI
13. člen

Skupnost je organizirana tako, da delo v organih upravljanja 
zagotavlja kar najbolj neposredno sodelovanje delavcev in drugih delovnih 
ljudi ter občanov kot uporabnikov in izvajalcev vzgoje in izobraževanja pri 
uresničevanju pravic do samoupravnega odločanja v skupnosti in pri 
opravljanju drugih zadev, ki so skupnega pomena.

, 14. člen
Delavci in drugi delovni ljudje ter občani, uresničujejo naloge 

skupnosti preko skupščine in njenih organov ter odbora za samoupravni 
nadzor.

1. Skupščina skupnosti
15. člen

Skupnost upravlja skupščina skupnosti. Skupščina je mesto 
sporazumevanja delegatov uporabnikov in izvajalcev. Skupščino 
sestavljata zbor uporabnikov in zbor izvajalcev. Zbora sta v mejah 
pristojnosti, samostojna v svojem delu, v skupnem delu pa enakopravna.

16. člen
Število delegacij ter način njihovega delgiranja v skupščino skupnosti 

določa skupščina s posebnim aktom. ST
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, wc»VS%nft, xi\rateT\x aX\<leteg.aexje v temejjmji. OTKaTuzae^a3& zATMiixxw«a. AAa, v AeVcvTvCt, Staj, 
nosuti m v dvustti samommvmh oreMnadjah, v katey*i se TAraŽMjejo 
delovni ljudje, ki opravljajo samostojno dejavnost s sredstvi v lasti 
občanov ter delegacije v krajevnih skupnostih.

Zbor uporabnikov ima 66 delegatskih mest.

18. člen
Delegate v zbor izvajalcev delegirajo delegacije temeljnih organizacij 

združenega dela, ki opravljajo vzgojnoizobraževalno dejavnost kot 
glavno dejavnost ter delegacije družbenih organizacij in društev, če s 
svojo dejavnostjo sodelujejo pri vzgoji in izobraževanju v okviru sprejetih 
vzgojnoizobraževalnih programov. .

Zbor izvajalcev ima 24 delegatskih mest.

19. člen
Zbor uporabnikov in zbor izvajalcev izvolita izmed delegatov vsak 

svojega predsednika in njegovega namestnika, oba zbora na skupni seji 
pa predsednika skupščine in njegovega namestnika.

Mandatna doba predsednika skupščine in njegovega namestnika, 
predsednikov zborov in njunih namestnikov traja dve leti in so lahko 
ponovno izvoljeni za še eno mandatno dobo.

Nihče ne more biti izvoljen več kot dvakrat zaporedoma na isto funk
cijo.

20. člen
Delegati v skupščini skupnosti imajo pravice, dolžnosti in odgovor

nosti, kot jih določa zakon in ta statut, zlasti pa:
— na izražajo stališča delavcev in drugih delovnih ljudi ter občanov, ki 

so jih izvolili, o vprašanjih o katerih sklepata zbora skupščine,
— da oblikujejo in sprejemajo sklepne rešitve o vseh zadevah in 

predlogih, o katerih sklepata zbora skupščine,
— predlagajo zboroma skupščine stališča.in sklepe,
— da vsklajujejo svoja stališča s širšimi družbenimi interesi delavcev in 

drugih delovnih ljudi ter občanov v občini in republiki,
— da obveščajo delavce in druge delovne ljudi ter občane, ki so jih 

izvolili, o svojem delu v organih skupščine in o delu organov skupnosti,
— da zahtevajo stališča delavcev in drugih delovnih ljudi ter občanov, 

ki so jih izvolili, če niso dobili smernic ali če le-te ne zadoščajo, da bi se 
lahko izrekli o vprašanjih, o katerih sklepata zbora skupščine,

— da zastavljajo delegatska vprašanja,
— da spremljajo delo organov in delovnih teles skupščine ter delo 

strokovne službe in aktivno sodelujejo na sejah organov skupščine 
skupnosti, v katere so bili izvoljeni.

21. člen
Pri sprejemanju stališč, o katerih odločata zbora skupščine, se delegati 

ravnajo po smernicah organizacij in skupnosti ter v skladu s utemeljenimi 
stališči delegacij, ki so jih' delegirale, kot tudi skladno s skupnimi in 
splošnimi družbenimi interesi, vendar so samostojni pri izrekanju stališč 
in pri glasovanju. Delegat je dolžan obveščati o delu zborov skupščine in 
o svojem delu delegacije in skupnosti, ki so ga delegirale in jim je 
odgovoren za svoje delo.

22. člen

Delegati v skupščini skupnosti oziroma v njenih zborih odločajo o 
zadevah, ki so v njihovi pristojnosti, na podlagi poprejšnje obravnave 
delavcev v temeljnih organizacijah združenega dela in delovnih skup
nostih, ter drugih delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih ali 
brez poprejšnje obravnave na zboru delavcev oziroma zboru občanov.

Skupščina skupnosti daje v poprejšnjo razpravo delavcem v temeljnih 
organizacijah združenega dela ter občanov v krajevnih skupnostih:

— predlog elementov plana,
— osnutek samoupravnega sporazuma o temeljili plana,
— zadeve, o katerih je potrebno odločati z referendumom,
— druge zadeve za katere tako odloči skupščina oziroma njen zbor.

23. člen
Zbora enakopravno in sporazumno:

' — sprejemata plan skupnosti,
— oblikujeta politiko na področju vzgoje in izobraževanja,
— določata višino prispevka, izraženo v stopniah,
— določata postopek in način poračuna presežka ali primanjkljaja 

sredstev oziroma valorizacije, dogovorjenih sredstev skupnosti,
— oblikujeta in sprejemata osnove in merila za uresničevanje 

svobodne menjave dela na področju vzgoje in izobraževanja,
j — sprejemata statut skupnosti, poslovnik skupščine, samoupravne 

sporazume in druge splošne akte,
— sprejemata ukrepe za usklajevanje razvoja vzgoje in izobraževanja s 

potrebami splošne ljudske obrambe ter zagotavljanje potrebnih sredstev 
za izpolnitev teh nalog v miru in v vojni,

— sklepata o drugih zadevah, določenih z zakonom, samoupravnim 
sporazumom in drugimi predpisi in samoupravnimi splošnimi akti.

24. člen
Ce pri sklepanju v zboru ne pride do rešitve oziroma do sklepa v 

enakem besedilu, je potrebno opraviti usklajevalni postopek po določbah 
poslovnika o delu skupščine.

laUVs sV.ufKt™. oVštiue ta IzNtiuefjs. sveta. vaSastMS uteSa so
vuta^anje s svojvm t,V.\epom.

Ž5.t\en
Delegati v skupščini skupnosti na skupni seji obeit zijorov.
— odločajo o splošni politiki, razvoju ter o drugik pomemkntk 

vprašanjih s področja vzgoje in izobraževanja v občini NI. Sobota,
— sprejemajo ugotoviteni sklep o sprejetju samoupravnega sporazuma 

o temeljih plana skupnosti,
— sprejemajo ugotovitveni sklep o prispevnih stopnjah za financiranje 

programov skupnosti,
— sklepajo samoupravni sporazum o ustanovitvi izobraževalne 

skupnosti Slovenije,
— obravnavajo pobude za samoupravno sporazumevanje v okviru 

skupnosti, sprejemajo osnutke takšnih samoupravnih sporazumov in jih 
dajejo v obravnavo temeljnim organizacijam.združenega dela in delovnim 
skupnostim, določajo predloge samoupravnih sporazumov in ugotavljajo, 
kdaj so sklenjeni,

— sklepajo samoupravne sporazume z izobraževalnimi in drugimi 
samoupravnimi interesnimi skupnostmi o medsebojnem sodelovanju, o 
vprašanjih, ki so skupnega pomena, o združevanju dela in sredstev ali o 
izvajanju drugih ukrepov za dosego skupnih ciljev,

— volijo predsednikarskupščine in njegovega namestnika,
— imenujejo in razrešujejo vodjo delovne skupnosti,
— oblikujejo skupne organe in delegatska delovna telesa ter volijo in 

razrešujejo njihove člane,
— sprejemajo ukrepe na področju ljudske obrambe in družbene 

samozaščite,
— dajejo soglasje k določbam Statuta delovne skupnosti skupnih 

služb, ki se nanašajo na uresničevanje nalog, zaradi katerih je bila 
delovna skupnost ustanovljena,

— dajejo soglasje k programu dela, delovne skupnosti skupnih služb in 
k razvidu del in nalog delovne skupnosti,

— dajejo priznanja organizacijam združenega dela oziroma 
posameznikom za dosežke na področju vzgpje in izobraževanja,

— odločajo o drugih zadevah, za katere je pristojna skupščina 
skupnosti po zakonu in drugih splošnih aktih ter samoupravnih aktih.

26. člen
Enakopravno in ločeno v Obeh zborih delegati zlasti:
— usklajujejo elemente za pripravo samoupravnega sporazuma o 

temeljih plana skupnosti,
— ‘ določajo predlog samoupravnega sporazuma o temeljih planov 

skupnosti,
— sprejemajo plan skupnosti in ukrepe za njegovo uresničitev.
— določajo standarde in normative za opravljanje 

vzgojnoizobraževalnega dela,
— oblikujejo merila za izvajanje svobodne menjave dela pri izvajanju 

vzgojnoizobraževalnih programov in posameznih izobraževalnih storitev,
— oblikujejo merila za solidarnostno izvajanje zagotovljenega 

programa vzgoje in izobraževanja,
— odločajo o drugih zadevah, določenih s statutom skupnosti.

27. člen
Posamezen zbor samostojno:
— voli predsednika zbora in njegovega namestnika,
— odloča o drugih zadevah.
Zbor uporabnikov delegira delegate v svete šol.

2. Sklicevanje sej skupščine in njenih organov

28. člen
Seje skupščine sklicuje predsednik skupščine, v njegovi odsotnosti pa 

njegov namestnik.
Sejo skupščine skliče predsednik skupščine na lastno pobudo, ali na 

pobudo delegatov skupščine.
Predsednik skupščine mora sklicati sejo skupščine, če to zahteva na 

podlagi sklepa eden od zborov, 1/3 delegatov ^kupščine ali odbor 
samoupravne delavske kontrole. ■

Predsednik skupščine mora sklicati sejo skupščine, kadar to zahteva 
občinska konferenca SZDL, Skupščina občine M. Sobota, Izvršni svet 
Skupščine občine M. Sobota ali Občinski svet zveze sindikatov Murska 
Sobota.

29. člen
Sejo zbora izvajalcev skupščine oziroma zbora uporabnikov skupščine 

sklicuje in vodi predsednik, v njegovi odsotnosti pa namestnik pred
sednika zbora.

• Sejo zbora skupščine skliče predsednik zbora za lastno pobudo, ali na 
pobudo delegatov zbora.

Predsednik zbora mora sklicati sejo zbora, če to zahteva na podlagi 
sklepa zbor, 1/3 delegatov zbora ali odbor samoupravne delavske kon
trole.

Predsednik zbora mora sklicati sejo zbora, če to zahteva Obč. kon
ferenca SZDL M. Sobota, Skupščina občine M. Sobota, izvršni svet 
Skupščine občine M. Sobota ali Občinski svet zveze sindikatov M. 
Sobota.



Radijski in televizijski spored od 2 2. do 2 8. julija
PETEK SOBOTA NEDEUA PONEDELJEK TOREK SREDA ČETRTEK

■ - -■ I'___ • _ * ____ ___ ___________ ;________________i_______ __ ________ :__:_________ l_____ :

1 RADIO RADIOBURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTARADIO

Prenos osrednjega 
slovenskega sporeda.
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16.30 Glasbena paleta 
po vašem izboru, 17.00 — 
Aktualno v soboto, 23. 
julija, 18.00 — Najlepše 
želje s čestitkami in po
zdravi, 19.00 — Vključitev 
osrednjega slovenskega 
sporeda.

DEŽURSTVO: 14.00 do 
17.00 (telefori-21-232)

j TV LJUBLJANA
16.45 Poročila, 16.50 Tar

zan, ameriška risana serija, 
17.15 Neko poletje, ponovi
tev otroške nanizanke, 17.40 
Dolgo iskanje: Razmišljanja, 
angleška dokumentarna se
rija, 18.30 Galaktika, ameri
ška nadaljevanka, 19.15 Ri
sanka, 19.24 Tv in radio no
coj, 19.26 Zrno do zrna, 19.30 
Tv dnevnik, 19.55 Vreme, 
19.57 Propagandna oddaja, 
20.00 Chapmanovo poročilo, 
ameriški film, 21.59 Propa
gandna oddaja, 22.00 Na 
drugačen način, zabavno-

10.05 — Najlepše želje 
s čestitkami in pozdravi, 
11.00 — Srečanje na po
murskem valu, 12.00 — 
Spored v madžarskem 
jeziku, 13.00 — Doma in 
onkraj meja, 13.30 — V 
nedeljo popoldne, 14.30 
— Posedba oddaja — 
Predstavljamo vam po
bratene občine iz SR. 
Slovenije in SR Hrvaške, 
15.00 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 
17.00 — Vključitev
osrednjega slovenskega 
sporeda.
DEŽURSTVO: 9.00 do 
13.00 (telefon: 21-232)

TV LJUBLJANA

glasbena., oddaja Tv 
ograd, 22.45 Poročila

Oddajniki 11. TV mreže:

Be-

17.00 Otroška predstava, 
18.00 Ponovitev otroške 
predstave, 19.00 Narodna 
glasba, 19.30 Tv dnevniC 
20.00 Beograd: Atletski čet- 
veroboj — Jugoslavi
ja—ZRN; Grčija: SR Rusija, 
prenos (slov, kom), 22.00 
Poročila, 22.05 Koncert na 
dubrovniških poletnih pri-

, reditvah 83, 22.50 Poezija, 
23.10 Glasbeni oder (do 
23.50)

TV ZAGREB

9.45 Poročila. 9.50 Živ 
žav, otroška matineja 10.35 
V. Kovačevič—L Ivanac: 
Kapelski kresovi, nadalje
vanka TV Zagreb. 11.45 625, 
oddaja za stik z gledalci. 
12.00 Kmetijska oddaja 
—»Znanje imanje«. 13.00 
Poročila (do 13.05). 15.35 
Zabava vas Zdravko Čolič 
16.20 Poročila. 16.25 Na
rodni poslanec, jugoslovan
ski film (čb). 17.45 Športna 
poročila. 18.00 Mostar: Sko
ki z mosta, prenos. 19.00 Ne 
prezrite. 19.15 Risanka 19.22 
TV in radio nocoj 19.24 Zrno 
do zrna, 19.30 TV dnevnik, 
19.55 Vreme. 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 Danes 
v neki hiši, češkoslovaška 
nadaljevanka, 21.30 Športni 
pregled, 22.00 Izviri—Istra: 
Čez leta, čez stoletja, doku
mentarna serija TV Zagreb 
Oddajniki II. TV mreže:

15.55 Na meji norosti, 
francoski film, 18,00 Mostar: 
Skoki s mosta, prenos, 19.00 
Risanka, 19.30 TV dnevnik 
20.00 Operni večer — G. 
Puccini: Tosca, 22.15 Poro
čila (do 22.20),

ji’A S? Osva-

PRVI PROGRAM
15.30 Sedem TV dni, 16.00 

Poročila, 16.05 TV koledar, 
16.15 Poletno popoldne, 
18.15 Mali koncert; 18.30 To 
je to, 19.15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Krasni par 
(film), 21.30 Dnevnik, 21.45 
Po vaši izbiri, 23.15 Poročila

TV ZAGREB

nAmO | RADIO ' RADIO 1 RADIO
MURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTA ' MURSKA SOBOTA MURSKA SOBOTA

! .40, -

RADIO

16.30 — Po domače, 
17.00 — Aktualno v po
nedeljek, 25. julija, 18.30 
— Najlepše želje s če
stitkami in pozdravi, 
19.00 — Vključitev
osrednjega slovenskega 
sporeda.

TV LJUBLJANATV LJUBLJANA
18.10Poročila. 18.15Neko 

poletje,nanizankaTVSkopje, 
18.45 Mladinski studio, 
19.15 Risanka, 19.24 TV in 
radio nocoj, 19.26 Zrno do 
zrna, 19.30 TV dnevnik 1, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 A. Ti- 
šma: Jelena Gavanski, dra
ma TV Beograd, 21.00 Pi
sma, dokumentarna oddaja, 
21.40 Poročilo s seje CK 
ZKJ, 22.10 TV dnevnik II.
Oddajniki II. TV mreže:

18.00 TV Dnevnik, 18.15 
Slovenske ljudske pravljice; 
lutkovna serija TV Ljublja
na. 18.30 Bosansko—Herce
govski pesniki za otroke, 
18.45 TV plošča: Ultimat 
(samo za LJ 2), 19.00 Športna 
oddaja, 19.30 TV dnevnik 
20.00 Znanost, 20.45 Poroči
la, 20.55 Pot svobode, ame
riška nadaljevanka, 21.45 Od 
flamenca do ..., zabavno 
glasbena oddaja

TV ZAGREB
PRVI PROGRAM

18.00 Poročila, 18.05 TV 
koledar. 18.15 Slovenske 
pripovedke, 18.30 Otroški 
pesniki, 18.45 Mladinski 
studio, 19,15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Drama, 21.15 
Izbrani trenutek, 21.20 Svet 
Danes. 21.50 En avtor, en 
film, 22.10 Dnevnik

RADIO

16.30 — S popevkami 
po svetu, 17.00 — Aktu
alno v torek, 26. julija, 
18.00 — Sotočje, 19.00 — 
Vključitev osrednjega 
slovenskega sporeda.

TV LJUBLJANA

16.30 — Iz domačega 
glasbenega arhiva, 17.00 
— Aktualno v sredo, 27. 
julija, 18.30 — Najlepše 
želje s čestitkami in po
zdravi, 19.00 — Vključitev 
osrednjega slovenskega 
sporeda.

16.30 — Glasba skozi 
stoletja, 17.00 — Aktual
no v četrtek, 28. julija, 
18.30 — Najlepše želje s 
čestitkami in pozdravi, 
19.00 — Vključitev
osrednjega slovenskega 
sporeda.
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TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Jutranja poročila, 9.05 
TV v šoli, 10.35 Družinski 
spored, 13.00 Opoldanska re
dakcija, 15.00 Freddy — milijo
nar ( film), 16.35 Živalski raj. 
17.00 Gradbišče, 17.30 Potova
nje na Atlantido, 17.55 Spanček 
Zaspanček, 18.00 Tedenski TV 
spored, 18.25 Cirkus 19.00 
Avstrija v sliki. 19.30 čas v sliki. 
20.00 Okrog Bodenskega jezera, 
21.30 Šport, 22.10 Rock—pop 
koncert

PRVI PROGRAM
9.00 Otvoritev folklornega 

festivala, 11.50 Poročila, 
12.00 Kmetijska oddaja, 
13.00 Štetje' ovac
(film), 14.30 Glasbeno po
poldne, 15.40 Galaktika, 
16.25 Na robu obupa (film), 
18.00 Skoki z mostarskega 
mostu, 19.10 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Gospodična 
Rowentlow (nadaljevanka), 
21.30 Športno pregled, 22.00 
Dnevnik

TV AVSTRIJA

ljubljanska banka
Pomurske banka

TV AVSTRIJA

Drugi program

16.00 Športno popoldne, 
19.00 Filmske novosti, 19.30 Čas 
v sliki, 20.15 Grenki rez (film), 
22.00 Lov za alibijem (film),

Nedelja 24. julija 1983
Prvi program

11.00 Tiskovna ura, 15.00 Joe 
Panther (film),' 16.45 Mojster 
Eder, 17.10 Dori in Peter, 17.15 
Tehnika za otroke, 17.40 Čela- 
dek. 17.45 Klub seniorjev, 18.30 
Družinski magacin, 19.00 Avst
rija v sliki, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Satanov reporter (film), 
22.00 Šport
Drugi program

14.30 Športno popoldne, 
18.15 Okav. 19.00 Festival v 
Bregenzu 1983. 19.25 Čarostre- 
lec (opera), 22.25 Dinastija — 
Klan Denver,

Prvi program
9.00 Jutranja poročila, 9.05 

TV v šoli, 10.30 Cyrano de 
Bergerac, 12.20 Dokumentarni 
film, 13.00 Opoldanska redakci
ja, 15.00 Kakšen oče, takšen sin 
(film), 16.30 Gibanje je vse, 
17.00 Eci, peci, pec, 17.25 Pro
metna vzgoja, 17.30 Medvedki 
so prosti, 17.55 Spanček Za
spanček, 18.00 Ljudje in živali, 
18.30 Družinski magacin, 19.00 
Avstrija v sliki, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Šport v ponedeljek, 21.10 
Dokltor Teyran, 21.55 Večerni 
šport

ESTNIK

16.30 Zemlja, Prirasla k .rtu, kratek 
Z 5 minut meteorolo-

prazniku LB Navzkrižno vpra- \'Wvu®Reflektor magazin. 
l^Vne^

Umetnina te- J°ie King’s Singers. kr+-^jenci, švedski film iz ^JW23A5TV dnevnik.

meia —oddaja v jeziku/Videoteleks,

— oddaja v jeziku/N ideoteleks. 1'ltn la dolina — serijski 

Aktualna tema. 19 30 
S*6' wA0 Turistični ^tv« C0 Jetika: Beograd- 
'S SFRJ, ZRN, GR- 

a 32.00 Ryan - TJ.V/SU.OOTND danes, 

im Bild — čas v sliki.

TV MADŽARSKA 
TV MADŽARSKA i

8.05 Za otroke. 9.35 Ponovitve. 
14.05 Mednarodni cirkus. 15.05 
Pionirska kronika. 15.45 Mod
rooki, 2. del. 16.40 Studio Pecs. 
17.05 Mafilm magazin. 17.20 
Pašino drevo. 17.45 Vas na pusti. 
18.40 Diagnoza. 19.30 TV dne
vnik. 20.00 Telepodij; Brez zah
teve do popolnosti, politični ka
baret. 21.20 Pop ogledalo. 22.00 
Milijon, francoski film. 23.25TV 
dnevnik.

8.05 Spored za otroke. 10.20 
Poročila. 10.25 Robovi sinovi, 
TV igra. 11.55 Hudičevih 9 
vprašani, pravljica. 13.40 Kram- 
Ijanje. 14.50 Češke komedije: Li
monada Joe. češki film. 16.35 
Priporočamo naše sporede. 17.05 
Nedeljska glasba. 18.00 Delta, 
znanstveni magazin. 19.00 Te
den; aktualnosti, reportaže. 20.00 
Poročila. 20.05 Finale kviza Kdo 
kaj ve. vmes poročila.

Drugi program
16.00 Športno popoldne. 

18.00 Znanost danes, 18.30 Bo
nanza. 19.30 Koncert opernih 
pevcev. 21„ 10 Schuling, 21.50 
10 pred 10, 22.20 1 + 1 =3 
(film).

/O ljubljanska banka
Pomurska banka

TV MADŽARSKA
Ni sporeda

TV KOPER TV KOPER

TV KOPER
18.10 Narodna glasba, 18.40 

Velika dolina — serijski film, 
19.30 TVD stičišče. 20.00 Atleti
ka — Beograd — Cetveroboj: 
SFRJ, ZRN, Grčiji, RSFSR, 
22.00 RYAN — serijski film, 
23.00 TVD danes, 23.15 Zeit im 
bild — čas v sliki

18.00 Serijski film. 18.30 Člo
vekova glasba. 19.30 Občan Ur- 

• ban — kratkometražni film. 
19.45 Velika dolina — serijski 
film. 20.30 Ob skodelici kave — 
glasbena oddaja, 20.45 Spopad 
na morskem dnu — celovečerni 
film — Igrajo: Frederick Staf- 
ford. Dagmar Lassander — Re
žija: Melcluade Coletti, 22.25 
Sedem dpi. 22.40 Zeit im bild — 
čas v sliki

14 00 Odprta meia — o<’ uaia v 
slovenskem jeziku /VIDEOTE
LEKS. 17.30 Odprta .meja — 
oddaja v slovenskem jeziku /VI- 
DEOTELEKS, 18.00 Film — 
nonovitcvlJ930 TVD stičišče. 
19.45 Ryan — serijski film, 

20.45 Salut, Champion—serijski 
film, 21.30 TVD danes, 21.45 
Človekova glasba, 22.45 Zeit im 
bild — čas v sliki

18.10 Poročila, 18.15 V 
znamenju dvojčkov: O muc
ku,ki ni znal mijavkati. 18.30 
Sremska svatba, folklorna 
oddaja TV Novi Sad, 19.00 
Knjiga, 19.15 Risanka, 19.24 
TV in radio nocoj, 19.26 Zrno 
do zrna, 19.30 TV dnevnik I, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 G. 
Markov: Strogovi, nadalje
vanje in konec, 21.10 Propa
gandna oddaja, 21.1 ^Aktu
alno: Kdo se koga boji, 22.00 
Miniature: France Kralj, 
22.20 TV Dnevnik II
Oddajniki 11. TV mreže:

18.00 TV dnevnik; 18.15 
Mali svet, otroška oddaja, 
18.45 Pop Rock glasba, 19.30 
TV dnevnik, 20.00 Beograj
ska pomlad. 21.45 Čas pod
vigov, dokumentarna odda
ja. 21.35 Poročila. 21.40 Ži
vljenje knjige, 22.10 Oble
tnica dežele, dokumentarna 
oddaja (do 22.40)

/© ljubljanska banka
Pomurska banka

TV ZAGREB

PRVI PROGRAM
18.00 Poročila, 18.05 TV 

koledar. 18.15 Mali svet, 
18.45 Pop-rock koncert, 
19.15 Risanka, 19.30 Dne
vnik, 20.00 Teme in dileme, 
,20.50 Družina Kempowski 
(Film), 22.20 Dnevnik

/© ljubljanska banka
Pomurska banka

TV AVSTRIJA

Prvi program
9.00 Jutranja poročila, 9.05 

TV v šoli, 10.30 Freddy — 
milijonar (film), 12.05 Burleska, 
12.10 Šport v ponedeljek, 13.00 
Opoldanska 1 redakcija, 15.00 
Krištof Kolumb (film), 16.40 
Risanke, 17.00 Eci, peci, pec, 
17.25 Tudi hec mora biti, 17.55 
Spanček Zaspanček, 18.00 ri
sanka, 18.30 Družinski magacin, 
19.00 Avstrija v sliki, 19.30 Čas 
v sliki, 20.15 Prizma, 21.00 Divji 
lov kralja Staha (film),

Drugi program
16.00 Športno popoldne, 

18.00 Usmeritev, 18.30 Salzbur
ški festival, 19.00 Včerajšnji za
hod (nadaljevanka). 19.30 Čas v 
sliki, 20.15 Avstrijski kviz, 21.05 
Monaco — Franze (nadaljevan
ka), 21.50 10 pred 10, 22.30 
Klub 2

TV MADŽARSKA
16.10 Dogodivščine svetovne

ga popotnika, nemška nadalje
vanka. 16.40 Bolnišnica na robu 
mesta, ponovitev 1. dela češke 
nadaljevanke z naslovom Oble
tnica. 17.40 Reportaža ob oble
tnici Moncada. 19.30 TV dne
vnik. 20.00 Sanjski trgovci, nada
ljevanka. 20.50 Studio 83. 21.55 
Orjaško kolo, 4. del. 22.15 Tve
ganje, svetovnogospodarski ma
gazin. 22.45 TV dnevnik.

TV KOPER
14.00 Odprta meia — Oudaja 

v slovenskem jeziku /VIDE
OTELEKS. 17.30 Odprta meja 
— Oddaia v slovenskem jeziku 
/VIDEOTELEKS. 18.00 Sa|ut, 
Champion +- serijski film, 19.00 
Obzorja, 19.30 TVD stičišče, 
19.45 Ryan — serijski film, 20.45 
Noč obračuna — celovečerni 
film — Igrajo: Charles Aznavo- 
ur, Jean Louis Trintignant — re
žija: Andre Versini, 22.10 TVD 
danes, 22.20 Zeit im bild — čas v- 
sliki

TV LJUBLJANA i TV LJUBLJANA

18.10 Poročila, 18.15 Voj
vodinski zbori: Pro Musiča, 
oddaja TV Novi Sad, 18.45 
Mozaik kratkega filma: 
boljši trg in klic zlatonosnih 
rek, jugoslovanska filma, 
19.15 Risanka, 19.24 TV in 
radio nocoj, 19.26 Zrno do 
zrna, 19.30 TV dnevnik I, 
19.57 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 Film 
tedna: Srečanje Fabiana Ba- 
linta z bogom, madžarski 
film, 21.45 Kulturne diago
nale, 22.25 TV dnevnik II

Oddajniki 11. TV mreže:
18.00 TV Dnevnik, 18.15 

Aliče in njena druščina, 18.45 
Zeleni kabaret, 19.30 TV 
dnevnik, 20.00 Naša kraje
vna skupnost: Kulturo naro
du, humoristična serija TV 
Ljubljana, 20.50 N aši baletni 
umetniki: Janez Mejač,

TV ZAGREB
PRVI PROGRAM

18.00 Poročila, 18.05 TV 
koledar, 18.15 Aliče in pri
jatelji, 18.45 Zeleni kabaret, 
19.15 Risanka, 19.30 Dne
vnik, 20.00 Člen, ki manjka: 
Filmska glasba, 21.00 Lju
bezenska zgodba (film), 
22.40 Dnevnik

18.15 Poročila, 18.20 Tra
dicionalni svet islamškeea 
izročila; Enotnost, angleška 
dokumentarna serija 18.45 
Glasba starega Jadrana: 
Kotor, 19.15 Risanka, 19.24 
TV in radio nocoj, 19.26 Zrno 
do zrna, 19.30 TV dnevnik I, 
19.55 Vreme, 19.57 Propa
gandna oddaja, 20.00 J. Co
oke—B. Mortimer: Tom, 
Dick in Harriet, angleška 
zabavna serija, 20.25 Propa
gandna oddaja, 20.30 Te
dnik, 21.30 Mogočni Mirko: 
Zaprta družba, angleška po
ljudnoznanstvena serija, 
21.55 TV dnevnik II
Oddajniki II. TV mreže:

17.45 Reka: Balkansko 
prvenstvo v plavanju, prenos 
(slov, kom) (do 19.00/30), 
19.30 TV Dnevnik, 20.00 
Službena pot, TV drama 
21.15 Miting revolucionar
ne poezije v Peči, 21.45 Po
ročila (do 21.50)

Opomba: Nogometni turnir 
— finale pokala »Matjan«

TV ZAGREB

TV AVSTRIJA

PRVI PROGRAM
18.00 Poročila, 18.05 TV 

koledar, 18.15 Portret Yu- 
rocka, 19.15 Risanka, 19.30 
Dnevnik, 20.00 Panorama, 
21.05 Velo misto (nadalje-

22.20 Dnevnik

TV AVSTRIJA
Prvi program

9.00 Jutranja poročila, 9.05 
TV v šoli, 10.35 Pojmo v dežju 
(film), 12.15 Prizma, 13.00 
Opoldanska redakcija, 15.00 
Heidi (film), 16.30 Risanka, 
16.30 Kremenčkovi, 17.00 Lut
ke, 17.30 Čebelica Maja, 17.55 
Spanček Zaspanček, 18.00 Oh, 
ljubi oče, 18.30 Družinski maga
cin, 19.30 Avstrija v sliki, 19.30 
Čas v sliki, 20.15 Leopardov ne 
poljubljamo (film), 21.45 Šport.

Prvi program
9.00 Jutranja poročila, 9.05 

TV v šoli, 10.30 Razbojnik 
(film), 11.50 Burleska, 12.15 
Klub seniorjev, 13.00 Opoldan
ska redakcija, 15.00 Modri Na
poleon (film), 16.00 Kottan 
raziskuje (film), 17.00 Eci, peci, 
pec. 17.25 Dobro glej, 17.30 
Obalni pirati, 17.55 Spanček 
Zaspanček, 18.00 TV kuhinja, 
18.30 Družinski rnagapin, 19.00 
Avstrija v sliki, 19.30 Čas v sliki, 
20.15 Življenje Oppenheimerja 
(nadaljevanka), 21.15 Naše 
vesolje, 22.00 Večerni šport.

Drugi program
18.00 Popotovanje po Avstri

ji, 18.30 Bonanza, 19.30 Čas v 
sliki, 20.16 Najboljše iz Glasbe
ne stojnice, 21.50 10 pred 10, 
22.20 O Wagnetju

/O ljubljanska banka
Pomurska banka

Drugi program
16.00 Športno popoldne,' 

18.00 Dežela in ljudje, 18.30 
Bonanza, 19.30 Čas v sliki, 20.15 
Dunaj dobesedno, -21.00 Nič 
novega pod soncem, 21.50 10 
pred 10, 22.20 Umetnine

vsak četrtek

VESTNIK

TV MADŽARSKA TV MADŽARSKA
8.05 Spored za otroke. 10.05 

Ponovitve: Delta, Hotel Royal, 
kriminalka. 16.30 Kratek film. 
17.10 Čar diska, glasbeni film. 
17.45 Ne streljajte na bele pse, 1. 
del sovj. filma. 17.55 Obvestila. 
19.30 TV dnevnik. 20.00 Willa, 
ameriški TV film. 21.30 Ume
tnina tedna. 21.40 Pariški razgo
vor, akademski slikar Tibor 
Csernus. 22.15 I V dnevnik.

16.20 Poročila. 16.30 Kratek 
film. 17.20 Bolnišnica na robu 
mesta, ponovitev 2, dela češke 
nadaljevanke z naslovom Strah. 
18.20 Za odmor. 18.30Telešport. 
19.30 TV dnevnik. 20.00 Otroci 
sonca. TV igra po drami Maxima 
Gorkega. 21.30 Panorama; sve- 
tovnopolitični magazin zunanje
političnega uredništva. 22.30 Se 
pol ni res, kviz. 23.00 TV dnevnik.

i TV KOPER
14.00 Odprta meta — Oddaia 

v slovenskem jeziku /VIDE
OTELEKS, 17. 30 Odprta meja 
— Oddaia. v slovenskem. jeziku 
/VIDEOTELEKS. l8.00Film — 
ponovitev; 19.30 TVD stičišče, 
19.45 Rvan,— serijski film, 20.45 
Novo vznemirja — dokumen
tarna oddaja, 21.45 TVD danes, 
22.00 Ob skodelici kave — glas
bena oddaja, 22.15 Zeit im bild 
— čas v sliki

TV KOPER
14 00 Odnrta meia — Oddaia 

v slovenskem jeziku /VIDE
OTELEKS, 17 30 Odprta meja 
— Oddaia v slovenskem jeziku 
/VIDEOTELEKS. 18.00 Plava
nje : Reka — Prvenstvo Balkana, 
19.00 Rock glasba, 19.30 TVp 
stičišče, .29.45 Velika dolina — 
serijski. film, 21.30 TVD danes, 
21.45 Kotpike, 22.00 Zeit im bild 
— čas v sliki
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tedenski 
koledar

PETEK, 22. julij Dan vstaje 
SOBOTA, 23. julij; —Brigita 
NEDELJA, 24. julij — Kristina 
PONEDELJEK, 25. julij — Jakob 
TOREK, 26. julij — Ana 
SREDA, 27. julij — Gorazd 
ČETRTEK, 28. julij — Nevenka

kino
„PARK” MURSKA SOBOTA
22. julija ob 17. uri ameriška 

barvna risanka: ,,ZAJČEK 
DOLGOUHI NA MAH DVE 
MUHI”; in ob 19. in 21. uri 
ameriški barvni kinemaskopski 
film: „RAJSKA OAZA LJUBEZ
NI”;

24. julija ob 17. uri ameriška 
barvna risanka: ,,ZAJČEK 
DOLGOUHI NA MAH DVE 
MUHI” in ob 19. in 21. uri ameri
ški barvni kinemaskopski film: 
„kajska Oaza ljuBEZNI”;

25. in 26. julija ob 19. in 21. uri 
italikanski barvni kinemaskopski 
film: ..SREBRNO SEDLO”;

27. in 28. julija ob 10. in 21. uri 
ameriški barvni vistaviziionski 
Tilnu,.PROJEKT — UMORI”.

LENDAVA
23. 7. ob 18. uri in 20.30 uri 

ameriška kriminalka: ,,SMRT NA 
MEJI”.
.24. 7. ob 18. uri in' 20.30 uri 
hlong-kong. . karate: ,,MLADI 
TIGRI IZ HONG KONGA”;

25. 7. ob 18. in 20.30 uri franco
ska komedija: ,.GADJE NA 
DOPUSTU”
^26. 7. ob 18. in .2030 . uriL 
francoska komedija ,,GADJE NA 
DOPUSTU”.

28. 7. ob 18. in 20.30 uri hong- 
kong. kriminalka: „MOK1LEC 
KING FIŠER”.
ČRENŠOVCI

22., 23. in 24. 7. ameriška barvna 
komedija: „NOROSTI V KAM
PU”.

prodam
SVINJO za zakol prodam. Infor
macije: Cvetkova ul. 48, Rakičan. 
M-2581
TOVORNI AVTO TAM 6500 — 
vlačilec prodam. Tel. 77-035. 
M-2584
OSEBNI AVTOMOBIL SIMCA 
1305/GT 1968, december, cena 
400.000,00 din. Ogled možen po
poldan od 25. 7. dalje na St. Ko
vača 19, Časar, tel. 21-091. M-2585 
OLJNO REPICO (rips) in italijan
sko luljko prodam. Veščica 50. 
M-2588
MALE PUJSKE prodam. Cigan, 
Petanjci 8. M-2589
PUJSKE in ZASTAVO 101, gara- 
žirano, registrirano, vozno, pro
dam. Tomšičeva 16, Rakičan. 
M-2590
MALE pujske prodam. Krog 143. 
M-2592
R 4 na novo registriran po zelo 
ugodni ceni prodam. Naslov na 
upravi lista. M-2594
FILMSKO KAMERO 8 mm in fo
toaparat SMENA po zelo ugodni 
ceni prodam. Naslov na upravi li
sta. M-2595
TRISOBNO STANOVANJE v 
centru prodam. Informacije na tel. 
21-688. M-2596
ZASTAVO 101 v zelo dobrem sta
nju prodam.. Anton Tudjan, Krog 
31. M-2597
FORD TAUNUS 15 M ugodno 
prodam. Vrtna 6, Bakovci. M-2598 
KOLO s pomožnim motorjem 
JAWA B BETA, renault 4 komplet 
ali po delih prodam. Lipovci 26. 
M-2599

avto k le pan t vo -a rfoličarst vo 
ravna!na niiza-komora 
zaščita vozil-vležna služba

VARNOSTNI LOK, nov, za trak
tor IMT, varnostni lok je z ate
stom, prodam. Medvešek, Kapelski 
vrh 46. M-2600
KRAVO A kontrola, brejo 6 mese
cev, prodam. Ratkovci 7, Ludvik 
Novak. M-2601
OPEL KADET prodam ali menjam 
za ZASTAVO 750 starejši letnik. 
Gomboc, Polana 13. M-2603 
MOPED APN 4 in APN 6 prodam.
Srša, Banovci 1. M-2604
MALE PUJSKE prodam. Panon
ska 75, Rakičan. M-2605 
ZASTAVO 750 SC ugodno pro
dam. Sraka, Lipovci 25. M-2606 
MALE PUJSKE prodam. Andrejci 
13. M-2607
HIŠO, nadstropno, v dobrem sta
nju v centru prodam. Naslov na 
upravi lista. M-2608
AVTO VAUXHALL VIVA po
želo ugodni ceni prodam. Grad 20. 
M-2610
OSEBNI AVTO MERCEDES 
DIESEL nov tip, dodatno oprem
ljen, prodam. Naslov na upravi li
sta. M-2611
21 arov PARCELE v Dolini — pri
merne za vikend — prodam. Mo- 
ščanci 17. Tel. 77-041. M-2612 
VINO, klinton in jurka, prodam. 
Štefan Prša, Bučečovci 35, Križevci 
pri Ljutomeru. M-2613
ČOLN, gumijast, MAESTRAL 5 
in dve zimski gumi 155/15, pro
dam. Tel. 81-744. M-2614
SVINJO, visoko brejo, prodam. 
Dol. Bistrica 88, Črenšovci.
M-2616
LADO 1300 S, letnik 1980, nujno 
prodam. Naslov na upravi lista.
M-2618
SILAŽNI KOMBAJN FELA v 
dobrem stanju ugodno prodam. 
Alojz Cigan, Gomilice 65, Turni
šče. M-2620
Dne, 28. 7. 1983 ob.9. uri prodaja
mo najboljšemu ponudniku hišo in 
gospodarsko poslopje na Tišini 6. 
(Hrenovo). Predmet prodaje so tu
di določena zemljišča in sicer: KO 
Tišina, KO Sodišinci in KO Murski 
Črnci, prodaja bo na Tišini 6. 
Imformacije pri Francu Kodila, 
Prešernova 63, Murska Sobota. 
M-2544 .
TRAKTORSKO KOSO za URSUS 
malo rabljeno, prodam. Puževci 
34. M-2559
VW in moped APN 4 in 15 LT, 
prodam. Puževci 34. M-2559 
ZASTAVO 101, OPEL REKORD 
1700 po delih in motor za ZASTA
VO 101 ugodno prodam. Martin 
Tratnjek, Pečarovci 47, tel. 77- 
117. Od 8-16 ure Potrošnik Jurko, 
M. Sobota. M-2560
FIAT 125 P prevoženih 5000 km, 
prodam. Ing. Jolanda Lainščak, 
Kuharjeva 2, Murska Sobota, Tel. 
21-838. M-2561
R 10 neregistriran, prodam. 
Ravenska 8f/a, Beltinci. M-2563 
ZASTAVO 750 prodam. . Štefan 
Cigut, Lemerje 1, Puconci. M- 
2564
HIŠO z gospodarskim poslopjem v 
bližini Ljutomera z vsemi kultura
mi, elektrika, voda v hiši, dostop 
možen z vsakim vozilom, prodam. 
Naslov na upravi lista. M-Ž565 
DVE PEČI Italijansko KOMBI 
peč, novo trajnogorečo peč na trda 
goriva, prodam, Ivanovci 42, 
Fokovci. M-2566
PRIKOLICO za prevoz živine, 
prodam. Ivanjševci 11, Prose
njakovci. M-2569
3 MOPEDE avtomatice, dobro 
ohranjene, prodam. Avgust Ficko, 
G. Črnci 13. M-2570
KRAVO prodam. Alojzija Senčar, 
Stara Nova vas 39, Križevci pri 
Ljutomeru. M-2571
SUHE BOROVE deske 3 kub. m, 
prodam. Naslov na upravi lista. 
M-2571
BARAKO FURGON iz plastike- 
železo dolžine 8 x 2,70 m, primer
no za graditelje ali živali ter FIAT 
750, ugodno prodam. Nonkovič, 
Titova 1/B. M. Sobota. M-2574 
OSEBNI AVTO OPEL REKORD, 
starejši letnik, registriran do 
decembra za 25.000,00, prodam. 
Anton Kovačič, Razlagova 9, 
Ljutomer. In-382
MZ motor TIP TS-150 — dobro 
ohranjen, ugodno prodam, Martin 
Frank, Slamnjak 33, Ljutomer. 
1N-383
GRADBENO PARCELO v 
Radencih, (vrstne hišice), prodam. 
Moravci 28. M-2575
AVTO SUMBEAM malo 
karamboliran, prodam. Naslov na 
upravi lista. M-2576

KRAVO mlado, visoko brejo in 
svinjo brejo, prodam. Žižki 95/a. 
M-2577
KRAVO s teletom, prodam. Čike- 
čka vas 37. M-2578
KRAVO mlado, prodam. Čikečka 
vas 32. M-2579
SVINJO ZA ZAKOL, prodam. 
Informacije,. Cvetkova 48, Raki
čan'. M-2581
KRAVO s teletom prodam. 
Sebeborci 89. M-2621
WARTBURG caravan ugodno 
prodam. St. Rozmana 11, M. 
Sobota. M-2622
MOPED AVTOMATIC prodam. 
Volmut, St. Rozmana 3/a, M. 
Sobota tel. 21-663. M-2623
AVTO WARTBURG prodam. 
Cankarjevo naselje 40, M. Sobota. 
M-2624
SEME krmnega ohrovta, večjo 
količino, prodam. Pavel Šiftar, 
Puževci 57. M-2625
HIŠO, visoko pritlično v sklepni 
gradbeni fazi, v Moravcih, v bliži
ni zdravilišča, prodam. Ponudba 
pod ,,UGODNO” na uredništvo 
Vestnika. M-2626
TRAKTORSKI NAKLADALEC 
za DEUTZA še nerabljen ugodno 
prodam. Časar, Križevci št. 216, v 
Prekmurju. M-2626
SLAMO, balirano, prodam. Len
davska 54, M. Sobota. M-2627 
KOMBANJ FAHR v dobrem 
stanju prodam. Jože Lovrenc, 
Kokolenjščak 16, Videm. M-2627. 
FORD CAPRI, registriran do juli
ja 1984, ugodno prodam. Tel. 22- 
440, M-2629 -
ŠOTOR četvdrček prodam. Naslov 

/ na upravi lista. M-2629
MALI TOVORNI AVTO TAM, 
vozen z B kategorijo, registriran, 
prodam ali zamenjam za manjši 
traktor. Ivan Kranjec, Hotiza- 
Ložič, Lendava. M-2631
KRAVO, mlado stelno ali brejo, 
prodam. Pečarovci 70. Mačkovci. 
M-2633
VOZIČEK, invalidski, prodam.
Naslov na upravi lista. M-2634 
HIŠO z gospodarskim poslopjem, 
do sedaj gostilna, in gradbeno par
celo z lokacijo, primerno za 
obrtnike, v predmestju Ljutomera 
na prodaj. Vprašati pri Karl 
Žumari, Ormoška 27, Ljutomer, 
tel. 069/81-889. IN-386
ŠKODO 1100 letnik 1974, po 
ugodni ceni prodam. Milan Filip, 
Kuršinci 46, Bučkovci. IN-384 
SVINJO za zakol, 150 kg, 
prodam. Grabonoš 23, Videm ob 
Ščavnici, tel. dopoldan 74-597. M- 
VP
OSTREŠJE gospodarskega 
poslopja z opeko 15 x 7, dobro 
ohranjeno, prodam. Vprašati: 
Predanovci 14. M-2635
TOVORNI AVTO MERCEDES 
322 prekucnik, cena 10 SM, ugo
dno prodam. Lahko tudi po delih. 
Naslov na upravi lista. M-1Z

kupim
3-tonsko prikolico — kiper kupim. 
Karel Kerec, Otovci 13, Mačkovci. 
M-2593
GRADBENO PARCELO na Tiši
ni, Tropovcih ali Petanjcih kupim. 
Oglasite se na tel. 24-404 po 21. 
uri. M-2632

sobe
Dvema fantoma oddam sobo s 
samouporabo kopalnice. Daneta 
Šumenjaka 3, M. Sobota,M-2567

zaposlitve
Otroka sprejmem v varstvo s pr
vim septembrom. Naslov na upravi 
lista. M-2602
Gostilna Gergjek s Tišine sprejme 
v redno delovno razmerje KV 
natakarico ali kuharico z veseljem 
do dela v gostilni za nedoločen čas. 
Oglasi naj- se od 14. do 18. julija 
vsak dan dopoldne osebno. M- 
2505
GOSTIŠČE pri ŠTEFANU Ribno 
1 sprejme v redno delovno razme
rje KV natakarico. OD dober, 
stanovanje in hrana v hiši. Tel. 
064-78-340. M-2550

VESTNIK
Glasilo občinskih konferencjsZDL Murska Sobota. 

Gornja Radgona, Lendava in Ljutomer — Izdaja Zavod 
za časopisno in radijsko dejavnost Murska Sobota, Titova 
29/1 — Ureja uredniški odbor:

Štefan Dravec (direktor in glavni urednik), Juš Makove<j(pomočnik direktorja in glavnega urednika),
Jože Šabjan (odgovorni urednik), Brigita Bavčar, Jani Dominko, Jože Graj, Milan Jerše, Ludvik Kovač. 
Dušan Lopamik, Feri Maučec (šport), Vlado Paveo, Štefan Sobočan, Janko Stolnik (dopisništvo), Branko 
Žunec, Gdnter Endre (tehnični urednik), Nevenka Emri (lektor). Naslov uredništva m uprave: Murska 
Sobota, Titova 29/1 — Telefoni: novinarji 21-232/21-064 in 21-383; direktor in glavni urednik, odgovorni 
urednik, naročniški oddelek, računovodstvo, gospodarsko-propagandna služba in tajništvo 21-064 in 
21-383; dopisništvo Gornja Radgona tel. 74-597, dopisništvo Lendava tel. 75-085 in dopisništvo Ljutomer 
tel. 81-317 — Nenaročenih rokopisov in fotografij ne vračamo. — Celoletna naročnina 470,00 din, polletna 
235,00 din, letna naročnina za inozemstvo 1.100,00 din, celoletna naročnina za delovne organizacije 630,00 
din. Tekoči račun pri SDK Murska Sobota 51900-603-30005 — Devizni račun pri Jugobanki Ljubljana 
501005620-000112-25730-30-4-01176 — Cena posamezne številke 13,00 din. Tiska ČGP Večer Maribor — 
Po pristojnem mnenju je Vestnik oproščen plačila temeljnega davka od prometa proizvodov.

CENJENE STRANKE OBVE
ŠČAM, da bo gostilna Benčec v 
Bakovcih zaprta od 30. 7. do 15. 
8. zaradi letnega dopusta. Obenem 
se še naprej toplo priporoča. M- 
2552

OBVESTILO!
Obveščamo javnost, da moj mož 
Mihael Vidovič iz Gaberja 149 ne 
sme prodajati nobenih premičnin z

domačije, ker bom vse morebitne 
kupce sodno preganjala. Gizela 
Vidovič, Gaberje 149. M-2553 
ŠIVILJA iz Kroga, ki bi bila 
pripravljena prevzeti kmetijo na 
Goriškem, naj se ponovno oglasi 
na upravi Vestnika. M-2562 
Gostilna Sinic iz Zenkovec vabi v 
nedeljo 24. 7. ob 15. uri na veliko 
vrtno veselico, igra ansambel Jože
ta Krežeta, sodelujeta še humori
sta Geza in Kori. Prireditev bo ob 
vsakem vremenu. M-2573
GOSTILNA HRIBČEK
Moščanec obvešča cenjene stranke.

da bo zaprta od 24. 7. do 8.8. 
zamdi dopusta in se še naprej 

priporoča. M-2617
ZDOMCI! Prevoz ob selitvi zane
sljivo opravljam. Tel. 72-912. M- 

2628GOSTILNA KOZEL Žiberci vabi 
na vrtno veselico 23. v soboto. Ig
ra ansambel Legija. M-2630
CENJENE STRANKE OBVE
ŠČAJO; da bo gostilna HORVAT- 
LOVENJAK iz Polane zaprta od 
25. 7. do 8. 8. zaradi kolektivnega 
dopusta in se še naprej toplo 

priporoča. M-OP

ZAHVALA H
Mnogo prezgodaj nas je nepričakovano v 72. letu zapustil naš 

dragi mož. oče. stari oče in brat

Zoltan Sečko
iz Puconec

Ob boleči izgubi se prisrčno zahvaljujemo vsem sorodnikom, dobrim sosedom-n°^je nam 
sovaščanom in znancem, ki ste nam v težkih trenutkih nudili pomoč, darovali vel?ce L duhovniku 
izrekli sožalje in ga v tako velikem številu pospremili na zadnji poti. Posebna ^i^gjeJeslovs53 
za pogrebni obred. pevskemu zboru za odpete žalostinke. predstavniku KS za tople

ob grobu.
Puconci 2. 7. 1983

Žalujoči: VSI NJEGOVI

T dan je črni moral priti, 
bridkosti dan, oj dan solzan, 
težko bilo se je ločiti, 
a solze vse, ves jok zaman.

(Simon Gregorčič)

V SPOMIN
27. julija mineva 5 let, odkar nas je zavedno zapustila 

žena, mama, stara mama

Kristina Dominko
gostilničarka iz Odranec

To je bil najhujši dan v življenju, zelo te pogrešamo. Tolažimo se samo z obiskomoblivoj^ vsenli ki 
čeprav ne vidiš in ne čutiš bolečin naših src. Ostali so sledovi tvojih pridnih rok.

obiskujete njen grob.
Žalujoči: mož Štefan, sin Stanko z družino, ter hčerki Štefanija in Valerija z druž’

W MB

Prezgodaj čas prišel 
je za oddih, dom je prazen, 
dom je tih. Tebe dragi mož in 
očka ni. da bi srečni mi bili

ZAHVALA
Kruta usoda je iztrgala od nas mladega moža in očeta

Petra Graha
od Grada

Ob težki boleči izgubi skušamo dojeti kruto usodo, da te več ni med nami. Iskre m sodelaVC 
vsem sorodnikom, sosedom, botrini, očetu, mami, sestri, bratu, prijateljem, zna ’.

g. župniku in pevcem ter vsem, ki so ga pospremili na njegovi zau J P
Grad, 10. 7. 1983

Žalujoči: žena, sin Tomaž, domači, oče, mama, brat, sestra z družin0

če bi solza 
zbudila. ie^  ̂
žena, mam Akrila- • 
ta črna zemll

p0 kratki i ZAHVALAv 63. letu st^‘bo,ezni nas je mnogo prezgodaj, komaj 
'■ zapustila draga žena, mama, tašča 1 

stara mama

Ana Sraka
roj. Mesarič
•z Lipovec

^sed0^ 
Oh boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini- ^eOi za^ 
prijateljem in znancem, ki ste jo v tako velikem številu spremljali •Oi sožal

ji darovali vence in cvetje, sočustvovali z nami in nam izre ’ ^IL
jurski jz 

Zahvaljujemo se dr. Kousu in osebju kirurškega oddelka bolnišnice7^^ ^’!^sti^e’ 
Posebna hvala sodelavcem Pomurskega tiska, ABC Pomurka in ^jpete 
Murske Sobote. Hvala g. župniku za pogrebni obred in pevcem za

Lipovci, 9. 7. 1983 ,d^

Žalujoči: mož Martin, sinova Alojz in Martin, hčerki Zdenka in 
bratje in ostalo sorodstvo
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ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega tasta, starega očeta, pradedka in 
brata

Ludvika Kerčmarja
iz M. Sobote

V SPOMIN

Dušanki

In zakaj ukaz te tajni 
je obsodil v smrt — čemu?

(Puškin)

9. julija je minilo leto dni, odkar nas je zapustila ljuba Dušanka. Hvala vsem, ki seje 
spominjate in postojite ob njenem preranem grobu.

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali 
cvetje in sočustvovali z nami. Hvala predstavniku krajevne skupnosti tov Merklinu za 
Poslovilni govor, g. seniorju za pogrebni obred, pevcem za odpete zalostinke in godbi 
spihala, iskrena nvala vsem sosedom, prijateljem in znancem ter vsem, ki ste ga imeli 

radi.

M. Sobota, 13.7. 1983
a'ujoči. snaha Marta, vnuka Ervin in Gusti z družinama, sestri Anuška in Rozika z > 

družinama ter ostalo sorodstvo

19. julija mineva pet žalostnih let, odkar nas je za vedno zapustil 
naš dragi mož, oče, stari oče in brat

Že pet let te zemlja krije, 
v gomili tihi mirno spiš, 
srce ljubeče več ne bije 
in ti. se več ne prebudiš.

V SPOMIN

Franc Gomboc
iz Zenavelj

dokle'k°' P°'n dobrine in upanja, nam pa je ostala nepozabna bolečina. V naših srcih še živiš, 
bomo živeli mi. Vsem, ki se ga še spominjate in sočustvujete z nami, iskrena hvala.

V SPOMIN

Že leto dni te zemlja krije, 
v gomili tihi mirno spiš, 
srce ljubeče več ne bije 
in ti se več ne prebudiš.

9. julija je minilo 10 let, odkar nas je zapustil v 19. letu 
starosti naš dragi sin in brat

20. jtilija mineva eno leto polno žalosti, odkar nas je za 
vedno zapustil naš ljubljeni sin. brat in stric

V SPOMIN

Jože Cmor
iz Moravec

> Si tiho
V^nebo tod FeZ ?'?v9sa- ^a teboj je nastala praznina. Boleča je resnica, da te ni in te 

a lVoj lik ostane v naših srcih do konca dni. Hvala vsem, kise ga spominjate 
in ste ga ohranili v lepem spominu. z

Žalujoči: mama, očim, bratec Milan

Ludvik Skledar
Nep0? b . 'z Serdice 135
bo/F? ?P°m‘n do tebe je ostal v naši srcih. Z solznimi očmi gledamo tvoj

v°la Preran°b lnse zavedamo resnice, da te ni več med nami in da te nikoli več ne 
°stal brez aJ^rt nam je nudila veliko bolečino in globoko rano. Naš dom pa je 

ebe dh in prazen. Tvoj dobri lik pa bo ostal do konca naših dm. 

še spominjate, mu prinašate cvetje in prižigate sveče, prisrčna hvala.

Žalujoči: VSI TVOJI, KI SMO TE IMELI RADI

Če solze mrtve bi zbudile. || 

te zdaj draga mama ne bi 
črna zemlja krila.

V SPOMIN

16. julija minevajo boleča štirijeta, odkar nas je za vedno zapustila 
naša draga mama in stara mama

^^'^boleča

*’ Ki se ■ - -

Helena Časar
iz Ženavelj

Mamica, očka, bratec Roman in vsi ostali

"21, <<^1933

je še s^6 m-S^ so vedno pri tebi inspominna tebe ne bo nikoli ugasnil.'Hvala 
Pominjate, na njen grob prinašate cvetje in prižigate sveče.

$a'ujoči: hč -
r a Elza z družino, sin Franc z družino ter ostalo sorodstvo

ZAHVALA

Po dolgi in hudi bolezni nas je v 84. letu starosti zapustil tjaš dragi 
oče, tast, dedek in pradedek

Franc Magdič
iz Renkovec

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, botrini, sosedom, znancem, ki ste ga 
v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti, mu darovali vence in cvetje, nam pa izrekli 
sožalje. Posebna zanvala g. zupntKu za pogrebni obred, pevkam za odpete žalostinke ter govorniku 

za ganljive besede.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: sinova Štefan in Franc ter hčerki Marija in Ana z družinami

ZAHVALA

Ob izgubi dragega moža, očeta, brata in starega očeta

Viljema Krenosa
iz Gor. Slaveč

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki so ga 
pospremili na njegovi zadnji poti, mu poklonili cvetje, sočustvovali z nami in nam izrekli 
sožalje^ Prisrčna zahvala tudi duhovniku za pogrebni obred, predstavniku KS, gasilcem, 

kolektivu OŠ Puconci in pevcem za odpete zalostinke.

Žalujoči: žena in hčerki z družinama

ZAHVALA

Mnogo prezgodaj nas je zapustil dragi mož, oče, zet in brat

Slavko Tepina
iz Puconec

Ob boleči izgubi dragega se zahvaljujemo vsem, ki ste nam v najtežjih trenutkih 
pomagali, darovali vence in cvetje, nam izrekli sožalje ter ga pospremili na njegovi 
zadnji poti. Posebej se zahvaljujemo kolektivu Rudnik kremenčevega peska Puconci, 
delavcem šole, VVE Puconci in tov. Emiliji Bejek za vsestransko pomoč v najtežjih 
trenutkih Iskrena hvala tov. Filiniču in tov. Temlinovi za poslovilni govor, g. duhovniku 

Balažiču za pogrebni obred ter pevcem za ganljive žalostinke.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!

Žalujoči: žena Marija^ sin Bojan, hčerka Eva z družino, tašča, bratje in sestre

ZAHVALA

Po dolgi in težki bolezni nas je v 60. letu starosti zapustila 
naša draga žena, mama, sestra in tašča

Marija Fabijanič
upokojenka

iz Murske Sobote

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom in znancem za pomoč v najtežjih 
trenutkih ter vsem, ki so drago pokojnico pospremili na njeni zadnji poti, darovali vence 
in sočustvovali z nami ter nam izrekli sožalje. Prisrčna zahvala delovnemu kolektivu 
ZGEP Pomurski tisk TOZD Kartonaža M. Sobota. Posebna zahvala predstavniku KS 
Alij a Kardoša M. Sobota za poslovilne besede, g. kaplanu za pogrebni obred ter pevcem 

-za odpete žalostinke. Posebej se zahvaljujemo dr. Horvatu in soprogi Heleni ter osebju 
I. nadstropja internega oddelka splošne bolnišnice M. Sobota.

Vsem še enkrat — iskrena hvala!

M. Sobota, Donji Stoliv, Sarajevo, 9. 7. 1983

Žalujoči: VSI NJENI
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v besedi in sliki iz naših krajev

Ob prazniku nova 
samopostrežba

Srečna

MED TABORNIKI V ..ZELENEM GAJU”

ZDRAVO, VZGOJNO, PA TUDI

številka

je petica

Tabor —„zeleni gaj”, kot so 
poimenovali svoje enotedensko bi
vališče, so tisto popoldne čuvali le 
,,medvedki” in starešina tabora 
Zdenka Slavič Buča. ,,Vsi ostali pa 
pravkar delajo bivak, v katerem 
bosta nocoj prebila noč dva tabor
nika. Kar niso se mogli načuditi 
našemu vprašanju, zakaj je to po-

POCENI LETOVANJE
t eh dogodkov, obojih, seveda v 

tednu dni prjetnega bivanja vnara- 
vi med taborniki radgonskega od
reda Pod starim gradom ni zmanj
kalo. Le da so preblizu doma, starti 
so otroke precejkrat obiskali, smo 
slišali od nekaterih. Pa bo kar prav, 
da se niso odpravili kam drugam, 
in da so postavili šotore kar na jasi

šli — in morebiti zares zatavali v 
lisičji brlog.

Seveda sta pri tabornikih’ na 
prvem mestu red in disciplina. Zato 
se je vseh 19 tabornikov, ,,med
vedkov” in ena tabornica zares tru
dilo, da bi bili njihovi šotori čedni 
in urejeni, tabor pa čist. In pri tem 
nihče ni zaostajal, imena pa spet

V Gederovcih, v vasi ob mejnem prehodu z Avstrijo, bo trgovsko 
podjetje Potrošnik Murska Sobota opoldne, dan pred praznikom, 
odprlo novo samopostrežno trgovino. 240 kvadratnih metrov bo na 
voljo za trgovino in bife, nova pridobitev pa je vredna trinajst milijonov 
dinarjev. V Potrošniku pravijo, da bi morali za gradnjo odšteti precej 
več denarja, če bi prišlo pri zagotavljanju zemljišča do zaprek in 
zavlačevanj, zdaj pa je Marles iž Maribora 15. marca začeto gradnjo 
končal v zares rekordnem času.

V krajevni skupnosti, ki združuje štiri vasi, so se pri zagotavljanju 
lokacije zares potrudili in čeprav so bila potrebna številna dogova
rjanja, so uspeli. Pred dnevom vstaje bodo ob novi pridobitvi 'pripravili 
tudi krajši kulturni program.

Na sliki: nova samopostrežna trgovina v Gederovcih nekaj dni pred 
otvoritvijo.

Janko Stolnik

MORAVSKE TOPLICE

Skrb za dopolnitev 
turistične ponudbe

V delovni organizaciji Radenska si nenehno prizadevajo za dopol
nitev in popestritev gostinsko-turistične ponudbe, sai se zavedajo, da so že 
zdavnajminili časi, ko se je gost zadovoljil le s posteljo in hrano. Tako so 
v TOZD Moravske toplice preteklo soboto predali namenu dva za ko
pališke goste pomembna objekta. Najprej je generalni direktor Radenske 
Feri Horvat odprl štiri nova sodobno urejena teniška igrišča, ki so stala 
okrog 5,000.000 dinarjev. Zgradili so jih z lastnimi sredstvi. Čeprav so 
igrišča predvsem namenjena kopališkim gostom, jih bo po besedah di
rektorja hotela Terma! Mirka Čačinoviča mogoče uporabljati tudi za 
tekmovanja, saj so zgrajena tako, da ustrezajo vsem tekmovalnim pred
pisom. Obenem pa so v Moravskih toplicah odprli tudi manjši gostinski 
lokal, ki je namenjen predvsem kopališkim gostom s klasično gostinsko 
ponudbo, zlasti pijač. S tem so približali ponudbo gostom, saj je bil lokal 
zgrajen tik ob kopališču, hkrati pa razbremenili ostale gostinske lokale, ki 
so bili v času kopališke sezone preobremenjeni.

F. Maučec

Stadion AMD Gorenje- 
Varstroj v Petišovcih pri Len
davi je bil premajhen za šte
vilne obiskovalce tombole, 
zato jih je najmanj toliko ča
kalo na srečo v bližnjem go
zdiču. Nikoli doslej se v Po- 
muiju ni hkrati zbralo toliko 
ljudi. Glede na to, da so prodali 
85 tisoč tombolskih kart, oce
njujejo, da je to nedeljo prišlo 
oziroma se pripeljalo v Peti- 
šovce več kot 35 tisoč ljudi! Da, 
prav ste prebrali: petindtride- 
set tisoč! Ni čudno, ko pa je 
bila tombola desetletja.

Sreča se je nasmehnila na
slednjim: 1 milijon dinarjev: 
Ivan Belavič. Laštakovec pri 
Varaždinu; kombajn DKO 
Janez Čuka, Lendava, Canka- 

~rjeva ulica 1; traktor 1MT 577: 
Nada Varga, Čakovec; traktor 
IMT 577: Vesna Škvorc. Vra- 
tišinec pri Čakovcu; kombajn 
EKO: Ladislav Barič, Novo 
selo. Hrvaška: osebni avto lada 
130 S: Goran Hoblaj. Mursko 
Središče; zastava 101 GT: 
Valent Franklin, Mursko Sre
dišče; zastava 101 GT: Djuro 
Majerčak, Čakovec; zastava 
101 GT: Štefan Šoštarec, 
Tropovci pri M. Soboti; oseb
ne avtomobile zastava 125 PZ 
pa so zadele karte, ki so jih 
imeli: Vlado Horvat, Bakovci; 
Štefan Matajič, Dobrovnik; 
Zdenka Krištofič. Maribor; 
Terezija Mertik, Mostje; 
Stjepan Kavčič, Belica na Hr
vaškem in Zvonko Magdič iz 
Mekotnjaka.

Srečna številka je petica. 
Namreč, ko so izvlekli to šte
vilko. ki je bila enaintrideseta 
po vrsti, je priteklo na oder 16 
igralcev in vsi so imeli pravilno 
izpolnjene tombolske karte. 
Nagrade je potem razdelil

Naj je bilo podnevi ali zvečer — ob tabornem ognjuje bilo veselo '

trebno. ,,Taborniki moramo poleg 
poznavanja naših veščin vedeti še 
marsikaj!”

In tako smo zvedeli, da taborni
ški mnogoboj ob teku čez ovire, 
kurjenju ognjev, postavljanju šoto
ra iz šotork vsebuje še, saj ne boste 
verjeli — ,,lov na lisico”. Kakšno 
lisico vraga, smo se spraševali, ko 
smo na vzorno urejenem stenčasu 
prebirali, da so bili v tem lovu naj
uspešnejši ,,papagajčki” pred 
,,bizgeci”, ,,potepuhi”, ,,knof- 
ki” . . . In smo brž dobili odgovor, 
da je to svojevrstna taborniška pre
izkušnja, na kateri so premagali pet 
kontrolnih točk po' poti označeni z 
vejicami in drugimi simboli, ob ka
terih se navadni smrtniki ne bi zna-

takšna, kot jih lahko dajo šotorom 
le taborniki: ,,pojoče travice, ,,fe
feroni”, ,,vesele vdove”, ,,štirje 
mušketirji” ...

Kot so nam vsi zatrjevali, je bilo 
življenje v taboru zares pestro in 
veselo pa tudi vzgojno. Za ta del je 
poskrbel taborovodja Andrej Fišin- 
ger Fiš. Na stenčasu pa je bil napi
san taborniški dnevni red, saj veste, 
od vstajanja do spanja, rezultati 
vseh že opravljenih preizkušenj, 
ocenjevanje šotorov in tudi veseli in 
žalostni dogodki. Kot na primer ta, 
da je hotel Branko prestaviti elek
trični drog in glej ga vraga, ta se mu 
je postavil po robu; tako da ima se
daj Branko buško.

mladinskega učnega centra v Gor
njih Ivanjcih. Na razpolago 50 
imeli vse, kar je potrebno za pr^ 
taborniške korake: neokrnjeno 
naravo, lep tabor, po njihovi zašlo 
gi, pravega starešino in taborovod' 
jo in še posebej priljubljeno oseb 
v času vseh treh dnevnih obroki 
ki so bili zares obilni, „kuhl° 
Anico Korošec. Pa tudi trgovkene 
govske samopostrežbe, ki so 
bornikom odprle vrata ob vsaj 
uri. Prijetno pa so se imeli pocem, 
za 1.200 dinarjev na otroka, saj s 
še nekaj primaknili iz svoj 
blagajn pri občinskem sta 
teritorialne obrambe in radgons 

krajevne skupnosti.

GODBA JE SLAVILA
V nedeljo so v uuckavčih proslavili ov-ieuuco tamkajšnjega pihalnega 

orkestra, ki deluje v sklopu KPD Bučkovci. Praznovanje so združili tudi s 
proslavo dneva vstaje slovenskega naroda. Po slavnostnem govoru so na 
ploščo Janka Preloga, ustanovitelja bučkovske godbe, položili venec in 
nrebrali kratko kroniko godbe. Sedem članov, je prejelo zlate, srebrne in 
bmnasteGallusove značke, godbenikom pa je občinska zveza kul
turnih organizacij podelila priznanja za dolgoletno in aktivno delo pri 
godbi. Po slovesnosti je godba pripravila tudi kratek promenadni slavnostni 
koncert.

D. L.

Gasilske 
slovesnosti

STREHA ZA GASILCE
Od.neaav.iv uvedenega Krajevnega samoprispevka siv Renkovcih 

zlasti veEko obetajo gasilci. Glavnino zbranega denaija bo namreč vas 
namenila za gradnjo vaško-gasilskega doma, ki je resnično zelo po
trebne, saj vas ne premore večjega javnega prostora za razne prireditve, 
prav tako pa tudi gasilci ne morejo biti zadovoljni s skromnim in 
dotrajanim objektom (nekdanjo šolo), kjer so začasno namestili dve 
motorni brizgalni in orodje. Lokacija za nov objekt je že določena, upajo, 
da bodo v kratkem dobili tudi gradbeno dovoljenje in začeli graditi 
prihodnje leto. Stavba bo merila 23 krat 12 metrov, v njej pa bo tudi 
prostor za družbenopolitične organizacije in seveda večja dvorana.

Gasilsko društvo Renkovci šteje 50članovi Imajo moško, pionirsko 
in žensko desetino, kar je že prava redkost za marsikatero vaško gasilsko 
društvo-. S. S.

Gasilsko društvo Ižakovci je 
proslavilo 60-letnico svojega delo
vanja. Kot je bilo rečeno v kroni
ki, je bilo gasilsko društvo ves čas 
aktivno tako na področju požarne
ga varstva kot pri utrjevanju 
strokovne ravni članstva. Poseben 
razmah so dosegli po osvoboditvi, 
ko so si zgradili novi gasilski dom 
in se sodobno opremili. Ob tej 
priliki so zaslužnim gasilcem pode
lili priznanja in odlikovanja.

90 let GD Mota

V nedeljo so na Moti pri Ljutomeru ciam gasilskega uruštva iz tega 
kraja proslavili svojo 90-letnico. Ob tej priložnosti so prevzeli tudi nov 
gasilski avtomobil, za katerega šo sredstva dali gasilci, krajani, nekaj pa 
je primaknila tudi občinska požarna skupnost.

Tekst in foto: D. L.

Gasilsko društvo Stanjevci, ki 
deluje v dokaj težkih razmerah, je 
proslavilo 50-letnico delovanja. 
Kljub temu pa so tamkajšnji gasil
ci dosegli pomembne uspehe pri 
razvoju. Zlasti so ponosni na 
gasilski dom, ki je pomemben tudi 
za širšo okolico.

Gasilsko društvo Filovci je 
pripravilo slovesnost ob prevzemu 
novega gasilskega vozila. To je 
veljalo 650.000 dinarjev. Okrog 65 
odstotkov sredstev so zbrali gasilci 
in krajani sami. S tem je društvo 
postalo sposobnejše pri obvlado
vanju požarov na svojem ob
močju.

Gasilsko društvo Tišina se vedno 
bolj uveljavlja. Pomembne uspehe 
so zlasti dosegli po osvoboditvi, ko 
so se tudi sodobneje opremili. Za
to so ob praznovanju 50-letnice 
delovanja s ponosom pregledali 
dosežene uspehe, hkrati pa se 
zavzeli za še hitrejši razvoj, da bi 
lahko bili kos nalogam na 
področju požarnega varstva. Ob 
tem jubileju so zaslužnim vetera
nom podelili priznanja in odliko
vanja.

Gasilske vaje — V soboški obči
ni nadaljujejo z gasilskimi vajami, 
na katerih preverjajo pripravlje
nost in usposobljenost gasilcev. 
Tdke gasilske vaje so bile tudi v 
Krplivniku, Pertoči, Domanjševcih 
in Motvarjevcih.

F. Maučec

Veriga — 
za kaj in Q
za koga.'

da so Ljutomervatd 
svoj bazen, saj so P 
imoprispevkom, o1"", 

—> žal kaže, da- 
■ toče 11

■-tn

Res je,
Ponosni na i 
zgradili s samup.^.. sanje nekaterih pa žal ... 8a lastijo samo zase. MogoCj' 
rsi, gotovo pa tisti, ki odgovarjal 
78 red in disciplino v tem kop 

šču.
Vesela in pisana družba odrasli in dva otroka - so P&1 

četrtek popoldne ob pol pe^ f 
kopališče z namenom, da v 
soparnem dnevu vsaj malo orna

Že ,,prijazen" vhodu s slapom kletvic in stm^ 

jim je vzel vso voljo 
raslim) do kopanja. A kaj . jB 
mo. otroci so otroci in v* 
naprej. Malo pozneje pride j 
na (bila je druga) in kar brez 
in težav pride v Ijutonrersk,.,^. 
lišče. Čuvaju, pazniku, vzdrž 
e« ali karkoli je že t  ̂, 

odloča o tem, kdo lah?hiigdo- 
kopališče in kdo ne, to mo r 
volj. Ker sta bili že obesM 
kopališču, je pričel to prvega, 
teti sta bila mladoletna 
Preganjati z VERIGO.

rrepiaseni — Pa ka, tudi spremljevm" Mursk' 
povemo še to, da ^^era kr 
Sobote in okolice LJ ^geol0^ 
deset dni izkopava'" _ * 
predmete na ^^Lpim ^.ij, 
pobegnili pred 0 p^ 

šem ob slapu klet 
Prekmurcih, ki . s^

Tovariši iz kraje'^ 
Ljutomer, ah Je tova''^ 
vi? Ali je to samevol)*^ 

kopališča, in če je 10 “pica! 
kdo od odgovornih p 
tovariša na zagovor puša"^
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